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CSOKONAI MŰVELŐDÉSI HÁZ – ÉRTÉKELÉS 2016 
 
 

BEVEZETŐ  
 

A Csokonai Művelődési Ház szakmai munkájában meghatározó szerepe volt két új szervező 
munkatársunk új kezdeményezéseinek, minden területen bővült kínálatunk ebben az évben, 
valamint együttműködéseink is szélesedtek, a Rákospalotai Leánynevelő egyik projektjében 
hónapokon keresztül dolgoztak kollégáink, ősszel pedig a kerületi óvónőkkel vált szorosabbá 
közvetlen kapcsolatunk azáltal, hogy hetente oktatásra jártak intézményünkbe.  

A munkatervünkben szereplő és az év közben kialakult szakmai terveinket sikerült 
megvalósítanunk; klubjaink, tanfolyamaink, hagyományos és új programjaink látogatottsága azt 
tükrözik, hogy elképzeléseink a kerületiek kulturális, közösségi igényeit szolgálták. 

A kávézó kialakításával erősíteni tudtuk az „agóra” funkciót a művelődési házban, 
nagyrendezvények alkalmával tudatosan ide is szerveztük a programelemeket, hogy megismerjék és 
használják ezt a teret akkor is, ha nem a Kávézó fogyasztó vendégei.  

A Palota Galéria kiállításait változatlan koncepció alapján szervezzük, elfogadottá vált mind 
vendégeink, mind a kiállítók körében, hogy a különböző felületek, terek más-más típusú kiállatások 
létrehozását teszik lehetővé. A Palota Galéria tárlatainak megnyitója is részben a kávézóban zajlik, 
ez szolgál a beszélgetések helyszínéül.  

Évtizedes probléma, hogy több hobbi körünk tagsága idősödik, nagy sikernek számít, ha egy-egy 
fiatal taggal bővül a közösség. A nem felkapott, divatos szabadidő tevékenységek a fiatal korosztályt 
nem vonzzák, csak akkor csatlakoznak néhányan, ha saját maguk kipróbálják és megtetszik a 
tevékenység és a közösség.  

Folytattuk az önkormányzat támogatásával indult, mára hagyományossá vált programjainkat: 

Hatodik alkalommal írtunk ki fiatal, profi rendezők számára forgatókönyvíró pályázatot. 82 
pályamű érkezett, ami bizonyítja, hogy tevékenységünk hiánypótló, hiszen intézményünkön kívül 
csak az MTVA ír ki pályázatot kisjátékfilmre, de a megvalósítási feltételek nem olyan kedvezőek, 
mint a miénk. A zsűri két fordulóban három forgatókönyvet választott ki, azonban csak két film 
készült el, mert az egyik rendező visszalépett a lehetőségtől.  Megváltoztattuk a szemle arculatát: új 
logó, grafikai anyag és intró készült, ami megosztotta a közönség tetszését, de mindenképpen 
frissebb, fiatalosabb az eddiginél. A két új alkotás bemutatójára a VII. Rövidfilm Szemlén került 
sor, itt láthatta a közönség Schnabel Annabella: Csak oda és Rubi Anna-Halász Júlia: A Birodalom 
utolsó napja című alkotásokat. 2016-ban is társproducer volt a Laokoon Filmgroup, akik a 
rendkívül költséges filmes technikát biztosították a forgatásokhoz, díjmentesen. 

Tömeges, ingyenes angol és számítástechnikai tanfolyamokat hirdettünk ebben az évben is a 
kerületben élők számára. Az jelentett újdonságot, hogy a korosztályt kiszélesítettük, tavasszal és 
ősszel egy-egy angol kezdő csoportot indítottunk 50 éven felülieknek, heti egy alkalommal. IT 
kompetenciákat erősítő képzésünket félévente szerveztük meg. Az időseknek szóló 
számítástechnikai képzést tavasszal indítottunk el az év során. Ősszel az önkormányzat felkérésére 
a kerületi óvodapedagógusoknak szerveztünk számítógépes oktatást. 
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Három új épületre került ebben az évben a „Város-Emlék-Képek” sorozatához tartozó 
helytörténeti, ismeretterjesztő tábla, melyekkel a lokális kötődést igyekszünk erősíteni. Egy-egy 
táblaavatás a helyi érintett közösségnek mindig kiemelt fontosságú. 

2016-ban folytatódott együttműködésünk a Hubay Zeneiskola és Alapfokú Művészeti Iskola 
tanáraival a kerületi Tehetségpont működtetése, gazdasági adminisztrációja érdekében. Részt 
vettünk a nyári Tehetség tábor lebonyolításában gazdálkodási szempontból, ősztől hozzánk 
kerültek befizetésre a Tehetségpont féléves tandíjai is. A foglalkozásvezetők tiszteletdíjának 
kifizetése és szakmai anyagok, eszközök beszerzése mellett ezzel gazdálkodási feladataink is 
bővültek.  

Az önkormányzati érdekeltségnövelő pályázat felhasználásával a Csokonai Művelődési Házban a 
nagyterem több évtizedes parkettájának cseréjére kerülhetett sor, tovább javult a színházterem 
technikai ellátottsága egy modern projektor beszerzésével, melyet a korábbinál nagyobb méretű és 
szebb képet képes vetíteni az előadásokon.  
 
Szakmai elképzeléseinket saját bevételeink és önkormányzati támogatások felhasználásával 
valósítottuk meg, melyet a Nemzeti Kulturális Alaptól nyert pályázati forrásokkal egészítettünk ki. 
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❖ KÖZÖSSÉGEK: 

Szakmai koncepciónk szerint egyik legfontosabb feladatunknak tekintjük a különböző érdeklődési, 
vagy életkori csoportokhoz kötődő közösségek tevékenységének segítését, programjaik 
szervezésében részt veszünk, infrastrukturális lehetőségeinkkel támogatjuk őket. Több évtizedes 
múltú csoportjaink mellett mindig igyekszünk újak befogadására is.  
 
ÚJDONSÁGAINK: 
Ebben az évben kezdte tevékenységét az OLASZ KLUB, melyben a gimnazistáktól a 
nyugdíjasokig minden korosztály képviselteti magát. A nyelvgyakorlás heti egy alkalommal indult, 
de a tagok kérésére kettőre növeltük a találkozók számát.  
Februártól kedd délutánonként és egy-egy szombat délután TÁRSASJÁTÉK KLUBBA vártuk a 
játszani szerető gyerekeket és felnőtteket. Ősszel egy alkalommal rendeztünk a Piatnikkal közös 
TÁRSASJÁTÉK FIESZTA napot, melyen közismert, díjnyertes, családi és stratégiai 
társasjátékokat lehetett kipróbálni és megvásárolni, valamint itt zajlott a Rummikub és a Wizzard 
kártyajáték egyik világbajnoki selejtezője is. 
Állítsátok meg az időt! tábor résztvevőiből szerveződött a MEGÁLLÓ: a tanév idején 
háromhetente, péntek délutánonként találkoztunk táborozóinkkal és közösen kézműveskedtünk, 
festettünk, képeslapot készítettünk vagy éppen agyagoztunk. Felidéztük a nyári emlékeket és 
tervezzük a következő közös vakáció programjait. 

CSALÁDI KLUBOK: 
A BABA-MAMA KLUB tagjai hetente találkoztak, kézműveskedtek, megünnepelték a jeles 
napokat, tapasztalatokat cseréltek. Több alkalommal szerveztek közös programot: kirándultak, 
jártak játszóházban és a Fővárosi Állatkertben. Tavasszal Balatonfűzfőn, ősszel, Bernecebarátiban 
is eltöltöttek egy hosszú hétvégét, kétszer egyhetes turnusban nyaraláson vettek részt Agárdon a 
kerületi önkormányzat üdülőjében. Heti rendszerességgel folytatódott a MONDÓKÁZÓ 
foglalkozás Szedlacsek Katalin vezetésével. Ebben az évben létszámcsökkenés volt tapasztalható a 
klubban, több anyuka élt a Gyed extra lehetőséggel, mely megmutatkozott a létszámban. 

HOBBI CSOPORTOK: 
A GALAMBÁSZ KLUB januárban megrendezte a sportkörük, a B15 Galambász Egyesület két 
napos kiállítását, a galambok éves bírálatát. Márciusban megtartották ünnepélyes díjkiosztójukat, 
melyen a 2015. évi nyertes galambok tenyésztőit jutalmazták oklevelekkel és serlegekkel, ekkor 
került átadásra az újonnan indított Csokonai Vándorkupa, valamint a Csokonai Művelődési Ház 
különdíj serlege is. Minden hónapban egy alkalommal találkoztak, tapasztalatokat cseréltek, 
tavasszal és ősszel ez elmúlt évekhez képest kevesebb röptető versenyt rendeztek az időjáráshoz 
igazodva. 
A helytörténettel foglalkozó RÁKOSPALOTAI ANNO KLUB tagjai negyedévente találkoztak a 
művelődési házban. Előadásokat hallgattak régi palotai kötődésű lokálpatriótáktól. Megismerték a 
Kismotor és Gépgyár, a Rákospalota Ipartestületi Székház, A Szilas–patak és a Líva Malom 
történetét. 
A SZT. ISTVÁN BÉLYEGGYŰJTŐ KÖR tagjai a hagyományos szombatonkénti 
összejöveteleken a gyűjteményeik továbbfejlesztésével, újdonságok beszerzésével, a bejárati ajtónál 
elhelyezett tabló frissítésével töltötték az időt. Örömmel fogadták, hogy két általános iskolás diák 
is részt vett az összejöveteleken, akik a gyereknapi rendezvényen kerültek kapcsolatba a csoporttal. 
Az év elején Légrády Sándor és fia Csobán Ákos hagyatékából rendezett kiállításon két gyűjtőtársuk 
vett részt, majd „Szent István” című országos, MABÉOSZ kiállításokon állított ki sikeresen egyik 
tagjuk. 
GOMBFOCI KLUBUNK és egyben a Palotai-Csokonai ALE versenyzői újra remekeltek az 
országos és nemzetközi versenyeken, 2016 szinte minden rangos versenyén dobogóra állhattak. 
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Legnagyobb sikereik: országos csapatbajnokság (NB I) 1. hely, illetve egyesületük csapata 
címvédőként vehetett részt a Rio de Janeiro-ban megrendezett II. Interkontinentális kupán, melyen 
megvédték címüket, így ismét elmondhatjuk, hogy a világ legjobb gombfoci csapata Rákospalotán 
található! Decemberben a hagyományoknak megfelelően rendezték meg a MALSZ évzáró 
versenyét: a Palota Kupát és a Tízek Bajnokságát, melyre az ország számos pontjáról (Vác, 
Szigetszentmiklós, Sopron, Szigetcsép, Szeged, Kecskemét, Komló stb.) ill. a határon túlról is 
(Marosvásárhely) érkeztek versenyzők. 
Harminc éves hagyomány, hogy péntekenként szakmai beszélgetésekre összegyűlnek a 
SZÁMÍTÓGÉPES KLUB tagjai, hozzájuk csatlakoztak több mint tíz éve az AMIGA klubosok.  
Több mint 10 éve kínáljuk a mozogni vágyó, felesleges energiákkal rendelkező gyerekeknek az 
AKROBATIKUS ROCK AND ROLL csoportot, melynek haladó tagjai a Palota TSE színeiben 
versenyeznek. Az edzéseken versenyekre készültek, a nagyjából 20 fős tagság igazán összeszokott 
párosokat és formációkat alkot. Ezen a nyáron nem utaztak el vidékre, a művelődési házban 
tartottak augusztusban edzőtárbort.  
HATHA JÓGÁZNI heti rendszerességgel 25-30 fő járt, ősztől a korábbi délutáni két csoport 
mellett, egy délelőtti, harmadikat is elindítottunk. A haladó csoport egy része elméleti képzésen vett 
részt. 
ALAKFORMÁLÓ TORNÁNKRA hagyományosan 20-25 fő járt heti két alkalommal, a 
rendszeres mozgásról a nyári szünetben sem mondtak le, egy-két alkalom kivételével folyamatosan 
tartottak edzéseket. 
Heti rendszerességgel várta TÁRSASTÁNC óráinkra a felnőtt, lelkes tanulni vágyókat a Goldance 
Tánciskola oktatója, Somodi Gábor. Vendégeink általában évek óta járnak hozzánk párjukkal és 
tanulják a standard és latin táncokat. A hölgyek és urak örömmel vesznek részt más zenés és táncos 
programjainkon is.  

IDŐSEKNEK SZÓLÓ CSOPORTJAINK: 
A NYUGDÍJAS KLUB tagjai hetente találkoztak, 2016-ben két közös nyaralást szerveztünk: 
tavasszal Cserkeszőlőn, ősszel Sopronban töltöttek el egy hetet. Rendszeresen jártak múzeumba, 
egynapos kirándulásokra, minden hónapban közösen megünnepelték az aktuális névnapokat, 
hagyományosan utószilvesztert, farsangi mulatságot, karácsonyi ünnepséget rendeztek, tagjaik 
rendszeresen részt vettek a művelődési ház programjain. 
MERIDIÁN TORNÁN főként az idősebb korosztály vesz részt, továbbra is két csoportban, 
délelőtti és délutáni időpontban, alkalmanként 30-40 fő gyakorolja a kopogtatós módszert. 
A NETMESTER – nyugdíjas számítógépes klub ebben az évben is két csoportban működött, az 
informatika mellett önképző módon folytatták az angol óráikat. A „kiscsoportok” beolvadása a 
nagy létszámú közösségbe folyamatos, ami néha kisebb zökkenőkkel jár, de a klub összlétszáma 
stabilan 50 fő körül mozog. Minden hónapban szerveztünk közös szabadidős programot 
(kirándulás, múzeumlátogatás, klub születésnap), ezek általában nagyon kedveltek, 30-40 tag, 
esetenként családtagokkal, barátokkal együtt vesz részt rajtuk. Nyáron újra Cserkeszőlőre utaztak a 
tagok a korábbi jó tapasztalataikra alapozva, most is a strand szomszédságában töltöttek 23-an egy 
hetet.  
 
ALKOTÓ MŰVELŐDÉSI CSOPORTOK: 
A TAVASZ NŐI KAR életében pozitív változást jelentett hogy 2014 őszén újra Tóth András 
Bartók-Pásztory-díjas karnagy vette át a kórus vezetését. Ebben az évben ünnepelte 55 éves 
fennállását a kórus, ezért októberben a régi tagok meghívásával jubileumi koncertet tartottak, 
aminek köszönhetően többen újra aktívan jártak próbákra. A repertoár is változott, még mindig 
igényes, de népszerűbb műveket szólaltatnak meg koncerteken és többször vendégművészek is 
kiegészítik a kórust. Rendszeressé váltak a dunakeszi ifjúsági szimfonikus zenekarral a fellépéseik, 
ami izgalmasabb hangzást és jó hangulatot eredményezett. A kerületi civil pályázaton elnyert 
támogatásból nyáron részt vettek az „Istria Music Festival”-on Horvátországban, Porecben, ahol 
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három koncertet adtak. Ezen kívül felléptek a Kórusok éjszakáján, és megtartották a már 
hagyományosnak mondható koncerteket: Ürömi Fesztiválon, Nemzeti Galéria kupolatermében, 
adventi koncerteken.  
A DIGITÁLIS FOTÓMŰHELY szakmai vezető nélkül dolgozott 2016-ban. Havonta két 
alkalommal tartottak összejöveteleket, az egyik alkalommal mindig saját képeket vetítettek, a 
másikon vendégművész tartott képvetítéssel egybekötött előadást. Munkatársunk szervezte a 
bemutatókat, és a szerdai összejöveteleken kívül tartott kiállítás látogatásokat, kirándulásokat és a 
nyári tábort is, melyen 18-an vettek részt. A szállás Kiskunhalason volt, onnan járták be a környező 
városokat, természetvédelmi területeket.  
A négy nap alatt Kecskemét, Csongrád, Szeged, Kalocsa nevezetességeit nézték meg és fotózták, 
de jártak a Csaj-tónál hajnali madárlesen, Csongrádon a holt-Tiszán sárkányhajózáson, 
Kiskunhalason pedig obszervatóriumban tanulmányozhatták a Szaturnusz gyűrűjét és a Holdat.  
A két foltvarró kör folyamatosan részt vett különböző országos versenyeken, ebben az évben is 
sok egyedi és csoportos munkát készítettek tagjaik. Júniusban a FOLTLELKES kör negyedik 
kiállítását tartotta a művelődési házban, mely a megszokott nagylétszámú, cca. 150 fős megnyitóval 
indult. Bernecebarátiban a csoport ebben az évben is több napot töltött varrással, ekkor készültek 
a kiállítás tombola tárgyai. A FOLTLELKEK kör az újpalotai házunkban mutatkozott be és havi 
rendszerességgel varró délelőttöt tart ott is. 
Ebben az évben is két előadást láthattak színjátszó csoportunk, az ADY TEÁTRUM rajongói, 
tavasszal kétszer adták elő Csehov egyfelvonásosaiból összeállított produkciójukat, ősszel, az 
ANNO művészeti héten mutatták be Molnár Ferenc estjüket Ibolya és mákvirágok címmel. Mind 
a négy előadás cca. 110-130 fős nézőszám előtt óriási sikert aratott. 
A BOJTOR-URBÁN DALKÖR tagjai nem csak a maguk örömére énekeltek, hanem fellépésekre 
is készültek. Februárban és októberben is bemutatkozhattak egy-egy rövid produkcióval a 
művelődési házban rendezett időseknek szóló programokon, amelyeken a fellépést követően közös 
énekléssel alapozták meg a jó hangulatot. Decemberben ők képviselték a művelődési ház 
csoportjait az Uzsoki utcai Kórházban a gége nélkül élőknek szóló karácsonyi programon, ahol 
szintén sikert arattak. 

❖ RENDEZVÉNYEK: 

Évtizedek óta törekszünk arra, hogy a kerületi, kulturális tevékenységet (is) végző szervezetekkel 
élő kapcsolatunk legyen. Népzenei programjaink gerincét a Rákospalotai Szilas Néptáncegyüttessel 
közös programjaink adják, komolyzenei programjainkat - a kisgyermekes családoknak, és a 
felnőtteknek – a MÁV Szimfonikus Zenekar különböző formációival és változatos műsorkínálattal 
rendezzük meg. 
 
ÚJDONSÁGAINK: 
2016 tavaszán több év kihagyás után a kerületi óvodapedagógusokkal egyeztetve gyerekszínházi 
előadásokat kezdtünk szervezni óvodás csoportoknak „MESEOVI” – címen. Előadássorozatunk 
első évében három olyan mesemondót (Környei Alice, Keresztes Nagy Árpád, Róka Szabolcs), és 
két olyan társulatot (Évkerék Társulat, Bábakalács Bábszínház) láttunk vendégül, akik a magyar 
népmesék világába mese- és muzsikaszóval, dalokkal és játékkal kalauzolták el a gyerekeket. Az 
óvodások nem csak nézői, hanem résztvevői is lehettek a meséknek, sőt a foglalkozások során több 
hangszerrel is megismerkedhettek. Egy-egy előadására 30-100 fő közötti vendég érkezett, vannak 
már állandó, visszatérő óvodás csoportjaink, akik várják a következő előadássorozatot.  
A Szilas Néptáncegyüttessel együttműködve folytatódott a Táncház Rákospalotán sorozatunk, 
melyet a néptáncot tanulni vágyó kezdő és újrakezdő felnőtteket megcélzó PÉNTEK ESTI 
FORDULÓ program egészített ki. 



CSOKONAI KULTURÁLIS ÉS SPORTKÖZPONT 

 

 
7 

Több új programot indítottunk diákok számára: megnyitotta kapuit a CSOKI IFJÚSÁGI 
FILMKLUB, melyen fiataloknak szóló, őket érintő problémákat ábrázoló filmalkotásokat 
mutattunk be és a vetítések végén beszélgetésre invitáltuk a nézőket.  
Márciusban megrendeztük a HEURÉKA! TUDOMÁNYOS TEHETSÉGKUTATÓ 
VERSENYT, melyet a kerületi általános- és középiskolák számára hirdettünk meg. A versenyen a 
szelektív hulladékgyűjtés, robotika, biológia, meteorológia és globális felmelegedés témakörében 
mutattak be tudományos előadásokat a diákok. 
Az önkormányzati program mellett ebben az évben a művelődési házban működő csoportok idős 
tagjainak IDŐSEK NAPJA alkalmából szerveztünk közös rendezvényt. Célunk az volt, hogy a 
különböző csoportok megismerkedjenek egymás tevékenységével, meghívásunkra több mint 50 
idős klubtag jött el, hogy találkozzon kerületünkben működő kortárs csoportokkal. 

GYERMEK ÉS CSALÁDI PROGRAMOK: 
BABASZÍNHÁZAT négy alkalommal szerveztünk: a Kezeslábas Társulattal egyet az Anno 
rendezvénysorozat keretében, három programot tavasszal és ősszel a Bolgár Önkormányzattal 
közös szervezésben. Az előadásokat alkalmanként 10-15 apróság látta szüleivel, valamint 30-45 
óvodás a Bocskai utcai óvodából. 
A „GYERMEKNAP a virágtündérek és erdei manók földjén” programunkon a Marcipán Trió 
gyermekkoncertjével, manótánccal, rímfaragó versennyel, manólabirintussal, manótornával, 
varázspor illatozóval és tündéres – manós alkotó műhellyel vártuk a legkisebbeket. A támogatók 
jóvoltából a programok, a manószendvics és tündérszörp a hagyományoknak megfelelően ingyenes 
volt. 
Öt alkalommal vártuk GYERMEKSZÍNHÁZI ELŐADÁSRA a kisgyermekes családokat: a 
Táncmese Színház -  Piroska és a Farkas, valamint a Csipkerózsika előadásait, a Hadart Színház - 
Süsü a sárkány produkcióját igazán nagyszámú közönség, alkalmanként közel 150 fő látta. Szintén 
sikert aratott a Pódium színház Óz a nagy varázsló darabja és az Apacuka Együttes koncertje. 
A MIKULÁSVÁRÓ RENDEZVÉNYÜNKET ebben az évben több programelemmel 
bővítettük, a gyermeknap mintájára vetélkedőkkel, kézműves foglalkozásokkal, mondókázóval, az 
udvaron állatsimogatóval és a Kolompos együttes koncertjével vártuk 140 gyermekkel együtt a 
nagyszakállút.  
Folytattuk a „MIÉNK A JÁTSZÓTÉR” sorozatunkat a baba-mama klubos anyukák 
közreműködésével. Három alkalommal a Rädda Barnen utcai Tukán játszótéren, két alkalommal a 
Kazán utcai játszótéren gyermekkoncerteken, sportvetélkedőkön és kézműves foglalkozásokon 
vehetett részt az egy-egy alkalommal megjelenő 30-50 család.  
A legkisebbeknek szól APRÓK TÁNCA - magyar táncház és játszóház programunk, melyre 
hétvégén családosan érkeznek az érdeklődők. A népzenei ismereteket megalapozó foglalkozásokat, 
hangszerbemutatókat ebben az évben is a Mező Együttes tartotta és Szuvák Gabriella játszóház 
vezető közreműködésével az év népszokásaihoz kötődő kézműves foglalkozásokon vehettek részt 
vendégeink.  

MŰVÉSZETI PROGRAMOK: 
Jubileumi évhez érkeztünk az 1996 óta hagyományosan novemberben megrendezett ANNO 
MŰVÉSZETI HÉT sorozatunkkal. 
Az ünnepi művészeti hét nyitórendezvényeként hetedik alkalommal rendeztük meg a 
Rákospalotai Rövidfilmszemlét. A bemutatott filmeket Muhi András producer válogatta, a 
programban nemcsak kisjátékfilmek, hanem animációs filmek is szerepeltek. 
A kétnapos bemutatón két olyan filmnek volt premierje, melyet a XV. kerület finanszírozott és a 
Csokonai Kulturális és Sportközpont gyártott. A nézők számára legjobban tetsző produkció 
közönség díjat kapott, Rubi Anna-Halász Júlia: A Birodalom utolsó napja című film nyerte el a 
győztesnek járó „bűvös üveg kockát”.  A szemlén kiállítást rendeztünk az adott év filmjeinek 
werkfotóiból. 
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Az ünnepi tíz nap alatt öt színházi produkcióra vártuk vendégeinket: hagyományos program volt a 
Babaszínház, melyen a Kezeslábas Társulat Kezeslábas c. előadását nézhették meg a kicsik 
szüleikkel, és a gyermekszínházi előadás, melyen különleges stílusú előadást láthattak vendégeink, 
táncmese formájában izgulhatták végig a Csipkerózsika történetét. Az ebben az évben kialakult 
szoros együttműködésnek köszönhetően a Hadart Színház Őrültek tornya című vígjátékával 
szórakoztatta a közönséget teljes teltház előtt. 
Amatőr színtársulatunk az Ady Teátrum is ezen a héten tartotta új premierjét, lelkes közönségük 
Molnár Ferenc három vígjátékát láthatta az esten. 
Az ANNO zárásaként Eperjes Károly Kossuth-díjas színművész zenés irodalmi estjére vártuk a 
nagyérdeműt, mely során Ady Endre, Pilinszky János, Babits Mihály és József Attila versei 
hangoztak el. Négyessy Katalin csellóművész volt a műsor vendége, aki Bach műveket játszott. A 
költők istenes versei alkották a műsor fő gerincét, amelyeket Eperjes Károly személyes élményeivel 
és véleményével egészített ki. A teltházas, majd három órás produkció végén a közönség felállva 
tapsolta meg a művészt. 
Elmaradhatatlan program minden évben a Rákospalotai Ipartestülettel közösen szervezett Édes 
hazánk rólad zeng dalunk szavalóverseny, melyre idén is több iskolából neveztek. 
A MAGYAR KULTÚRA NAPJA alkalmából rendezett programjainkon általában komolyzenei 
koncertet hallhat közönségünk, így volt ez 2016-ban is. A Prima Primissima-díjas zongoraművész, 
Érdi Tamás lépett fel a Csokonai Művelődési Házban. A fiatal zongoraművésznek már többször 
volt koncertje nálunk, mindig teltház fogadja őt, most is így volt. 
Irodalmi témájú programot májusban rendeztünk ebben az évben, Jordán Tamás és Berkes Bence 
előadásában SZÓKRATÉSZ VÉDŐBESZÉDÉT hallgathatták meg érdeklődő vendégeink.  
A miskolci Irodalmi Rádióval közösen nyolcadik éve szervezünk író-olvasó találkozókat 
IRODALMI SZALON címmel. Négy alkalommal vártuk azokat az amatőr művészeket, akik 
közönség előtt is megmérettetik írásaikat. Regionális szerepet töltünk be, Budapest és környékén 
élő költők, írók jönnek el hozzánk ilyenkor egy egész napra.  Az Irodalmi Rádió pályázatot hirdetett 
egy-egy témában vagy foglalkozási csoportnak, így tavaly orvosok és jogászok is felolvashatták 
műveiket, a legjobbnak ítélt alkotót díjazták. Nagyon népszerűek az estek, 100-120 főt láttunk 
vendégül alkalmanként. 
A MÁV Szimfonikus Zenekarral sikeres együttműködésünk van, ennek köszönhetően vannak 
olyan koncertek, ahol nem az egész nagyzenekar, hanem csak egyes tagok lépnek fel nálunk, ilyen 
a KAMARAZENÉS TEADÉLUTÁN című sorozatunk. Havonta egy alkalommal, vasárnap 
délután rendezzük meg a zenekarból „verbuválódott”, vonósokból álló kamarazenei koncerteket. 
A négy zenész nemcsak a kamarazene gyöngyszemeit adja elő, hanem a művek előtt a zeneszerzőről 
és a darabról rövid ismertető is elhangzik. Elképzelésünk szerint a barokk kor délutáni udvari 
koncertjeit szerettük volna azzal is „megidézni”, hogy a zene mellé teát is „felszolgálunk”. Két év 
alatt kialakult a törzsközönségünk, 20 fős kis csapat, sajnos a szám nem emelkedik, bár a meglévők 
lelkesek, hálásak és örömmel vesznek részt a koncerteken.  
A kéthetente megrendezett CSOKI MOZGÓ - nyugdíjas filmklubban változó nézőszámú 
közönség volt jelen, bár van kb. 8-10 fős törzsközönség, akik mindig minden körülmények között 
eljönnek egy-egy vetítésre. A mozi kínálatát a kérések alapján állítottuk össze, minden egyes vetítés 
előtt filmismertetés, filmelemzés volt, vetítés után pedig egy pohár kakaó és kalács mellett beszéltük 
meg a filmmel kapcsolatos élményeket, benyomásokat.  

SZÓRAKOZTATÓ RENDEZVÉNYEK: 
Havonta egyszer a Csokonaiban tartja koncerttel összekötött KLUBNAPJAIT WESZELY 
ERNŐ tangóharmonika művész. Sajnos nagyon kicsi a törzsközönsége a rendezvénynek, az 
érdeklődés hiánya miatt akár el is hagyhatnánk a rendezvényt, de úgy gondoljuk, hogy a művész 
elkötelezettsége miatt folytatjuk a programsorozatot. 
Egy-egy est két részből áll, első felében a művész által összeállított műsor hallható, a második 
részben pedig a közönség által kért zeneszámok csendülnek fel.   
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Ebben az évben is hagyományosan a XV. kerületi Görög Nemzetiségi Önkormányzattal 
együttműködve szerveztük a hagyományőrző farsangi és mikulás „NEMZETISÉGI ESTET”. A 
farsangon a Palio Buzuki Zenekar húzta a talpalávalót és az Ellinizmosz Táncegyüttes mutatta be 
a táncokat, a Mikulás programon a Taverna Zenekar játszott. A kerti görög táncházon a Pyrgos 
Zenekar és Táncegyüttes szórakoztatta a közönséget. Mindhárom rendezvényen volt nemzetiségi 
ételkóstoló és játék, alkalmanként 150-200 vendég jön hozzánk erre a programra.  
Hagyományosan megrendeztük a művészeti hét keretén belül a KATALIN BÁLT, mely mostanra 
az egyetlen vacsorával egybekötött zenés, táncos társasági rendezvényünk. Új konyha, a Libra 
Lounge és új zenekar, a Mood for Dance mutatkozott be az esten, bálozóink teljes megelégedésére. 
A jó hangulat újra megerősítette vendégeinkben azt az igényt, hogy a nagyjából összeszokott közel 
100 fős társaság legalább évente néhányszor összejárjon.  
Továbbra is kerestük azt a zenekart, mely színvonalas havi rendszerességű, táncos klub házigazdája 
lehetne nálunk. Az első félévben a COCTAIL ZENEKAR szórakoztatta a táncolni vágyó 
vendégeinket, de nem tudtak elég nagy törzsközönséget megnyerni maguknak. Az év végén 
találtunk rá a Syconor együttesre, januártól velük folytatjuk a táncos esteket. 

❖ ISMERETTERJESZTÉS 

Hagyományos programjainkat ápoljuk, a sikeres sorozatokat újra megrendezzük, több programunk 
együttműködéssel valósul meg. 

ÚJDONSÁGAINK: 
2016 őszén a Nemzeti Kulturális Alap Halmos Béla Program támogatásával SZILFÁN-
FÜTYÜLŐ - Népzenei barangolások Rákospalotán és azon is túl címmel rendhagyó népművészeti 
ismeretterjesztő sorozatot indítottunk el a Rákospalotai Szilas Néptáncegyüttessel. A hat alkalmas 
népzenei sorozat célja, hogy a kisiskolás gyermekek rendhagyó tanórákon, kötetlen formában 
találkozzanak hagyományaink világával. Hat néprajzi tájegységet, velünk élő kultúrát barangolunk 
végig a tanév során (közülük az első hármat 2016-ban): Rákosmentét, Bácskát, Moldvát, a 
pásztorok világát, a cigány hagyománykincset és Kárpátalját. Eszközeink a népzene, a népi 
hangszerek, népdalok, népmesék, gyermekjátékok valamint a néptánc. A foglalkozások házigazdája 
Sikentáncz Szilveszter, a Rákospalotai Szilas Néptáncegyüttes művészeti vezetője. Együttműködő 
zenekarok a Tarsoly Zenekar, Pál István Szalonna és családja, a Berka Zenekar és a Romengo Voja. 
A programot folyamatosan nagy érdeklődés kíséri: alkalmanként öt általános iskolából érkeznek 
hozzánk alsós gyerekek, összesen 120-180 fős vendégsereggel. 
Idén első alkalommal - sajnos igen kicsi érdeklődés mellett - rendeztük meg a 
BARLANGKUTATÓK ÉS BARLANGOK VILÁGA rendezvényünket. Az ismeretterjesztő 
hétvégét a Foton Barlangkutatók csoportjának 45 éves évfordulója alkalmából szerveztük,  
barlangexpedíciókról vetítettünk filmeket és fotókat, mini kiállítást rendeztünk a technikai eszközök 
fejlődéséről az 1960-as évektől, délután előadásokra vártuk az érdeklődőket.  
 
KÖLTŐK TÁRSASÁGA RÉGEN ÉS MOST címmel ősszel folytatódtak az irodalomtörténeti 
előadások. Adamik Tamás az ELTE professzor emeritusa, rákospalotai lokálpatrióta a magyar 
irodalom és a világirodalom jeles képviselőiről mesélt a nagyérdeműnek nem a megszokott 
összefüggésekben.  
A MÁV Szimfonikus Zenekarral együttműködve másodszor rendeztük meg ZENE-TÉR-KÉP 
hangszerbemutató koncertsorozatunkat, ami még 2015-ben kezdődött, 2016 tavaszán fejeződött 
be. A 4 részből álló rendezvényre 5-10 éves gyermekeket és szüleiket vártuk. Hangszercsoportok 
szerinti bemutatón először a vonósokat, majd a fafúvósokat, rézfúvósokat, végül az ütősöket 
ismerhették meg az érdeklődők. Az ingyenes rendezvény második sorozatán is, örömünkre, szép 
számú közönségünk volt, bár az elsőt meg sem közelítette.  
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ÁSVÁNYBÖRZÉT idén is hagyományosan két alkalommal rendeztünk, februárban és 
novemberben, melyet alkalmanként cca. 350 fő látogatott. Egyrészről a betérő vendégek vásároltak, 
másrészről maguk a kiállítók, közel 50-60 fő cserélgetett egymással. Ebben az évben is minden 
alkalommal Tihanyi Péter barlangász közreműködésével előadáson és diavetítésen vehettek részt a 
látogatók, valamint a gyermekek kézműves foglalkozáson készíthettek ásványfát. 
VÁROS-EMLÉK-KÉPEK sorozatunk keretében ebben az évben három táblát avattunk. 
Rákospalotán a Csokonai Művelődési Ház homlokzatára a Rákospalotai Ipartestületi Székház 
emlékére és a Kinizsi utcában a Református sekrestye falára az egykori református elemi iskolára 
emlékezve helyeztünk el táblát. Pestújhelyen a Pille Villára került emléktábla, az egykori 
lepkemúzeumra. 

❖ KÉPZÉSEK 

Több évtizedes hagyományokkal rendelkezünk az oktatás területén, mindig a társadalmi mobilitást 
segítő képzéseket tartottuk kiemeleten fontosnak tevékenységünk során.  
 
ÚJDONSÁGAINK: 
Az Önkormányzat június végén kérte fel intézményünket, hogy a kerületben dolgozó óvónők 
részére szervezzünk egy olyan számítógépes képzést, mely az OVIADMIN program használatát 
segíti. Ősszel 4 csoportban 44 kerületi óvodapedagógust oktattunk tudásszint felmérést követően 
négy csoportban számítógépes ismeretekre. A program sikerét jelzi, hogy mind a résztvevők, mind 
az Önkormányzat a folytatást tervezi 2017-ben. 
 
Ebben az évben is folytattuk a RÁKOSPALOTA, PESTÚJHELY, ÚJPALOTA KÖZ-
MŰVELTSÉGÉÉRT program ingyenes és önköltséges képzéseit. A korábbi évek visszajelzései 
szerint az idősebb korosztály is szívesen bekapcsolódott volna a programba, de nem tartoztak a 
célcsoportba. Mindkét félévben indítottunk 50+ angol csoportot, amelyek a várakozásnak 
megfelelően hamar megteltek. Újpalotán a Kikötőbe terveztünk még új csoport indítását, de ez 
sajnos nem indult el, a fiatal korosztály számára nem találtuk meg a megfelelő időpontot és 
körülményeket. 
Számítógépes alaptanfolyamot mindkét félévben indítottunk, ezt egészítette ki egy 
táblázatkezelő képzés. 
ECDL vizsgafelkészítő csoportunkkal új vizsgahelyet voltunk kénytelenek keresni, mert a 
kerületben megszűnt minden ECDL vizsgaközpont. Számítógépes alapismeretek, online 
alapismertek, táblázatkezelés és prezentáció modulból készültek fel és vizsgáztak le ebben az évben 
hallgatóink. 
A GÉMSZ – számítógépes klub stabil tagjai, „magja” körül még folyamatosan változások voltak, 
cserélődtek az érdeklődő gyerekek. Annak ellenére, hogy néhányan csak ősszel csatlakoztak, 
decemberben mindenki sikeres ECDL vizsgát tett prezentáció modulból. Tizenharmadik 
alkalommal táboroztak Balatonfüreden a Széchenyi Ferenc Kertészeti Szakközépiskolában. A hely 
körülményei és a vezetés hozzáállása a nyári táboroztatáshoz sajnos a korábbi évekhez képest 
megváltozott, ezért a következő évben új helyszínt keresünk a maratoni játékok megszervezéséhez. 
Közel tizenöt éve szervezünk kifejezetten nyugdíjas korosztály számára, speciális tudásanyagú 
számítógépes tanfolyamokat. Még mindig folyamatos az érdeklődés „IDŐSEBBEK IS 
ELKEZDHETIK” KÉPZÉSÜNKRE. 2016-ben csak tavasszal tudtunk csoportot indítani a 
kerületi óvónők őszi képzése miatt. 12-en végezték el a 24 órás alaptanfolyamot, a hallgatók fele 
csatlakozott a Netmester klubhoz. 
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❖ KIÁLLÍTÁSOK 

 
KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁSOK: 
A XV. kerület „legfiatalabb” galériáját, a PALOTA GALÉRIÁT 2014 őszén alakítottuk ki a 
Csokonai Művelődési Házban. Azóta neves, hivatásos képzőművek mutatkoznak be kiállításaikkal 
nálunk, aktuális tárlatainkról több alkalommal neves szaklapok is hírt adtak. A három hetes kiállítási 
ciklusok évente cca. 10 művész bemutatkozását teszik lehetővé. Az alig több mint egy éve működő 
kiállítóhely - tapasztalunk szerint - kedveltté vált, a megnyitók örömmel várt közösségi alkalmakat 
teremt a kerületi és környékbeli képzőművészet iránt érdeklődők és az itt élő alkotóművészek 
számára.  
2016 elején Tenk László, Hegedüs Endre és Eisenmayer Tibor közös tárlatának apropóját egy 50 
évvel ezelőtti közös kiállítása adta, melyet a túlélő társak kollégájuk emlékének szenteltek a kerek 
évfordulón. Februárban Katona Zoltán festőművész „Itthon-otthon” című kiállítását nézhették 
meg az érdeklődő vendégeink. Márciusban került sor Szabó Ábel festőművész kiállítására, melyet 
Feledy Balázs művészeti író nyitott meg. Aki örvénybe néz… címmel követte Győrffy Sándor 
kiállítása, majd májusban Kácser László tárlatát láthatták vendégeink. A nyár előtti utolsó 
kiállításunk Kellene valami címmel Sebestyén Zoltán Munkácsy díjas festőművész munkáit mutatta 
be. Az őszi évadot Dávid László esztéta kiállítása nyitotta Kollázs technikák címmel, majd 
szeptember közepétől Kerékgyártó László festészet, kisgrafika, jelfák kiállítása volt látható. 
Októberben újabb emlékkiállításra került sor: Zilahy György halálának 50. évfordulója alkalmából 
rendezett tárlatot tekinthették meg vendégeink. Varga Patrícia Minerva festőművész kiállását 
követően Horváth Roland festőművész Brék című kiállítása zárta az évet a Palota Galériában.  

KAMARATERMI KIÁLLÍTÁSAINK is folyamatosan cserélődtek, március elején Légrády 
Sándor születésének 110 éves évfordulója és fia, Légrády Csobán Ákos halálának 1 éves évfordulója 
alkalmából a Szent István Bélyeggyűjtő Körrel közösen szerveztünk emlékkiállítást. Júniusban a 
Foltlelkes csoport legújabb munkái kerültek falainkra.  

MŰSZAKI ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI KIÁLLÍTÁSOK: 
RETRO VIDEO- ÉS KVARCJÁTÉK (REGAME) KIÁLLÍTÁSUNKAT ebben az évben 
nyolcadik alkalommal rendeztük meg. Vendégeink megnézhették és kipróbálhatták a 70-es, 80-as 
és 90-es évek közkedvelt és kevésbé ismert játék gépeit, videojáték konzolokat, 
hobbyszámítógépeket, kézben tartható kvarcjátékokat és cserélhető kazettás készülékeket. A 
rendezvényen látogatóink bepillanthattak a jelen kor videójátékaiba is a Nintendo magyarországi 
képviselete jóvoltából, valamint a budapesti Flippermúzeumnak köszönhetően flippergépeket is 
kipróbálhattak. 

 

❖ TÁBOROK 

Hagyományosan öt héten keresztül vártuk a gyerekeket nyári, tematikus táborainkba, amellett, hogy 
több közösségünknek szerveztünk közös nyaralást. Huszonhárom táborban cca. 420-an töltöttek 
el nálunk rövidebb-hosszabb időt. A táborozóink létszáma az előző évihez képest nem változott, a 
Tehetségpont tábora közös szervezésben valósult meg a Zeneiskolával.  
Hagyományos táboraink, a kézműves tábor, a tánc tábor, a barlangász tábor résztvevői általában 
visszatérő táborozóink, életkoruknak megfelelően választanak kínálatunkból, oktatóink, 
foglalkozás vezetőink állandóak, elfogadott szakemberek évek óta.  
Önkéntesek segítették a programok lebonyolítását több héten keresztül, több táborban. 
Csoportjaink közül a nyugdíjas klub, a netmester klub, a digitális fotóműhely, a GÉMSZ klub, baba-
mama klub tagjai utaztak el közös nyaralásra.  
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ÚJDONSÁGAINK: 
Belső igényre reagáltunk, mikor meghirdettük „ÁLLÍTSUK MEG AZ IDŐT!” táborunkat. Az 
egy hetes napközis tábor célja találkozott az elsősorban nagyvárosokban megszülető „slow 
mozgalom” üzenetével, hogy „lassabban kellene élnünk”. A táborba jelentkező tíz gyermekkel egy 
csendesedős, szemlélődős hetet töltöttünk együtt. Kézműveskedtünk, kirándultunk és sokat 
játszottunk.  Meglátogattuk a Vácrátóti Botanikus Kertet, kavicsot gyűjtöttünk a Római parton, 
hajóztunk Budapesten. Táborzáró ünnepre közös lakomát készítettünk, amihez az Újpesti Piacon 
vásároltunk kistermelői gyümölcsöket és zöldségeket.  
A táborozó gyerekek jól érezték magukat együtt, így szeptemberben klubot indítottunk nekik, 
„Megálló”- címen.  
 
Ebben az évben változtattunk a KÉZMŰVES TÁBORUNK programjának felépítésén, az öt nap 
alatt öt kultúrába „csöppentek” bele a gyerekek. A témákat úgy válogattuk össze, hogy az egzotikum 
és különlegesség mellett a különbözőségek és hasonlóságok is szóba kerülhessenek, rövid látogatást 
tettünk Japánba, Kínába, Indiába, Oroszországba és Törökországba. Jellemzően kisiskolás 
gyerekek jöttek a táborba, a legidősebbek is 11-12 évesek voltak. 
Az öt nap alatt mindenki elkészítette az öltözet egy részét, különböző fegyvereket, haj és 
ruhadíszeket, használati tárgyakat. A feldolgozást, a kor megismerését segítette, hogy megkóstoltuk 
ételeiket, hallgattunk zenét és kipróbáltuk mozdulataikat, táncukat, filmen belepillantottunk 
színházi előadásokba. A hét alkotásaiból készült kiállítás mellett a gyerekek egy-egy rövid táncot 
adtak elő a táborzáró bemutatókon. 
Második alkalommal szerveztünk napközis KARATE TÁBORT, melyen az első két napban 7 
gyermek, az öt napos időszakban 26 gyermek táborozott együtt. 
Minden nap délelőtt szakmai foglalkozásokat tartottak, délután sportjátékokkal, Tarzan  parkkal, 
kirándulással, fagyizással, kézműves foglalkozással színesítették a programot. 
A kétszer egy hetes napközis BARLANGÁSZ TÁBORT Tihanyi Péter barlangász vezetésével 
rendeztük meg. Minden reggel 11-11 táborozó más-más úti cél felé indult a túrára pld. a Holdvilág 
árok nyitott barlangjainál tettek egy nagy sétát, ellátogattak a Macska- és a Táborhegyi 
barlangokhoz. Megismerkedtek a barlangász felszerelésekkel, megtanultak különböző speciális 
biztonsági csomózási technikákat és a karabiner használatát.  
A Goldance Táncsport Egyesület oktatói minden évben két alkalommal tartanak TÁNCTÁBORt 
a Csokonaiban, 8-14 éves gyerekeknek. Évről-évre több tanuló visszatér a táborba, de mindig 
vannak új jelentkezők is. Júniusban és augusztusban, a táncosok egy hét alatt 5-6 koreográfiát 
állítanak össze a kicsikkel és nagyokkal együtt, melyeket a záró napon, pénteken a gyerekek 
bemutatnak a szülőknek. 
Hatodik éve rendezünk FOTÓTÁBORT gyerekeknek, ahol nemcsak a fotózás alapjait 
sajátíthatják el, hanem a fotó alapú animációs film készítését is. A tavalyi tapasztalatokból kiindulva 
két csoportot indítottunk, az elsőbe a tapasztalattal nem rendelkező kezdők jelentkezését vártuk, 
ahol kidolgozott tematika szerint dolgoztak a gyerekek. Az új tematika szerinti foglalkozás sokkal 
eredményesebb, előremutatóbb volt, mint az eddigi „irányított” szabadfoglalkozások. 
A második csoportban már azok a gimnazista korú fiatalok voltak, akik több éve visszajáró 
résztvevői a tábornak, egy filmet készítettek, munkamegosztás szerint igazi „filmes” csapatként 
működtek: előkészítés, gyártás, kivitelezés, utómunka feladatokat felosztották egymás között, majd 
közösen rakták össze a több ezer képkockából álló anyagot. 
Harmadik alkalommal Bernecebarátira szerveztünk nyaraló KALANDTÁBORT, 7 napot töltött 
együtt 37 gyerek és 6 felnőtt. A minden nap visszatérő sport – és kézműves foglalkozásokat 
kirándulások, strandolás, portyavetélkedő és esti sütögetés egészítette ki.  
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❖ SZOLGÁLTATÁSAINK 

ÚJDONSÁGAINK: 
A magyar költészet napja alkalmából meghirdettük VERSEL-HETÜNK programunkat. 
Áprilisban egy egész héten át vártuk verseket szerető vendégeinket. Kávézónkban versesköteteket 
helyeztünk el, azokba belelapozhatott bárki, aki arra járt. Együtt verselésre is buzdítottuk állandó 
vendégeinket, sőt, aki saját verssel érkezett hozzánk, megvendégeltük egy forró csokival!  
 
Kéthavonta (január, március, május, szeptember és október) rendeztünk GYERMEKRUHA 
BÖRZÉT, melyen továbbra is elsőbbséget biztosítottunk az asztalfoglalás során a kerületben élő 
anyukáknak az üzleti árusokkal szemben, ezzel is segítve a kisgyerekes családokat, melyre egyre 
nagyobb az érdeklődés. 
Folyamatos TEREMBÉRLETET biztosítottunk a Goldance egyesületnek, mely a továbbra is 
népszerű zumba oktatást szervezi hetente két alkalommal. Az egyesülettel szorosabb, mint bérlői a 
kapcsolatunk, hiszen reklámozzuk őket. Visszatérő alkalmi bérlőinket megőriztük, a kerületi 
oktatási intézmények használják jellemzően nagytermünket, különböző táncbemutatóknak, 
színpadi produkcióknak adunk helyet.  

❖ TOVÁBBI TEVÉKENYSÉGEIK, EGYÜTTMŰKÖDÉSEINK 

ÚJDONSÁGAINK: 
Telephelyeken átívelő kezdeményezésként indult a KOZÁK KREATÍV KUCKÓ óvodai 
tehetséggondozó programunk. A programban szakmai segítséget nyújt számunkra Léránt Ildikó, a 
XV. kerületi Nevelési Tanácsadó vezetője és Dr. Duró Zsuzsa tehetségfejlesztési szakértő 
szakpszichológus. A program elején kerületi óvodák pedagógusait kértük meg, hogy javasoljanak a 
tehetséggondozó programra nagycsoportos, kreatív, kíváncsi, nyitott gyerekeket. A vállalkozó 
kedvű szülők révén 16 gyermekkel indultak a szombat délelőttönkénti foglalkozások. 
Természetismereti, művészeti, alkotó, szabadidős programokat szervezünk a gyerekeknek, melyek 
alkalmával a szülők és a pedagógus munkatársak figyelemmel kísérhetik, milyen területeken csillan 
meg az óvodás tehetsége, milyen témák keltik fel az érdeklődését. A program 2017-ben is 
folytatódik, remek közösség kovácsolódott a gyerekekből és családjaikból. 
Ez év tavaszától a művelődési házban tartotta próbáit a HADART SZÍNHÁZ, hamar 
munkakapcsolat és együttműködés alakult ki a társulattal. Ősszel két darabot is bemutattak, 
októberben az Orfeum című előadást, novemberben pedig az Őrületek tornya produkciót láthatta 
a közönség. 
Az XV Média kezdeményezésére közösen OLIMPIKONOK ESTJE címmel négy alkalmas 
beszélgetés sorozatra vártuk a sport iránt érdeklődő kerületieket. A kiemelkedően szereplő magyar 
sportolók kéthetente hétfőnként tartottak élménybeszámolót, vendégünk volt Szász Emese 
párbajtőröző, Kovács Sarolta, Földházi Zsófia, Demeter Bence és Marosi Ádám öttusázók, Cseh 
László és Késely Anna úszók, Szabó Gabriella, Tótka Sándorés Storcz Botond kajakosok. 
 
2016-ban 6. alkalommal írtunk ki fiatal, profi rendezők számára FORGATÓKÖNYV 
PÁLYÁZATOT, melyre 82 pályamű érkezett. A zsűri két fordulóban három forgatókönyvet 
választott ki, azonban csak két film készült el, mert az egyik rendező visszalépett a lehetőségtől. 
Mivel Csáki László rendező csak szeptemberben közölte velünk a döntését, a két másik film 
leforgott, így nem használtuk fel az önkormányzat által filmforgatásra fordítható teljes összeget. 
Viszont ennek köszönhetően lehetőségünk volt a szemlénk arculatának megváltoztatására. A zsűri 
összetétele is megváltozott: Petrányi Viktória producer elfoglaltsága miatt Mészáros Károly 
színművész, rendező vette át a feladatot. Továbbra is Sándor Pál volt a zsűri elnöke, Bezerédi 
Zoltán, Libor Anita, László Tamás pedig a döntnökök. A két új alkotás bemutatója az VII. 
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Rövidfilm Szemlén volt, a „Csak oda” című film bruttó 1 millió Ft-ból, A Birodalom utolsó napja 
című film pedig bruttó 1,3 millió Ft-ból készült el. A filmek gyártásával kapcsolatban nőtt az 
adminisztrációs és fizetési kötelezettségünk. Immáron 18 rövidfilm tulajdonosa intézményünk, 
amelyek közül több díjat is kapott, illetve fesztiválon vett részt.  
A XV. KERÜLETI TEHETSÉGPONT gazdálkodását segítettük ebben az évben is, félévkor 
és év végén szakmai anyagok megvásárlásával biztosítottuk a szakmai munkához szükséges 
alapanyagok, eszközök egy részét. Tavasszal azzal a kéréssel fordult a Zeneiskola igazgatója 
intézményünkhöz, hogy segítsük a nyári Tehetségtábor gazdálkodását, majd ősszel hozzánk fizették 
be a Tehetségpont féléves tandíját a gyerekek.  
60+ LEVENDULA program keretében az ESZI-vel közösen szerveztük az Alternatív 
Egészségnapot, melyen különleges előadásokon ismerkedhettek meg vendégeink különböző 
egészségmegőrző lehetőségekkel.  Decemberben a Süss Nagyi! folytatásaként karácsonyi hidegtál 
készítésben mérték össze tudásukat a csapatok. 
Több évtizedes együttműködésünk alapján kéthetente nálunk tartja összejöveteleit az MSZOSZ 
nyugdíjasok XV. kerületi szervezete, igényük szerint segítünk programjaik lebonyolításában. 
 
Novemberben a Budapesti Népművelők Egyesülete által szervezett szakmai kerületlátogatás 
során a fővárosi kollégákat láttuk vendégül. Nagy létszámban, közel 40-en voltak kíváncsiak 
kerületünkre, az új, összevont intézményünkre, infrastruktúránkra, lehetőségeinkre, terveinkre és 
mindennapjainkra.   

❖ GAZDÁLKODÁS, SZEMÉLYI FELTÉTELEK 

Saját bevételeinknek és a támogatásoknak köszönhetően anyagi biztonsággal valósíthattuk meg 
programjainkat, koncepciónk szerint anyagilag veszteséges, támogatott rendezvényeket is 
megszervezhettünk.  

Az NKA-tól nyert pályázati támogatást a gyermek és felnőtt magyar táncházra, valamint a Palota 
Galéria kiállításainak megrendezésére fordítottuk. 

Egyik új munkatársunk feladatai közé tartozik programjaink népszerűsítésének bővítése, az év 
során sikerült több, számunkra új, elsősorban online médiumba bekerülnünk. 

Új szervező kollégáink hamar beilleszkedtek és ötleteikkel segítették szakmai munkánkat, 
legtöbbször sikeres kezdeményezésekkel bővítettük programkínálatunkat. 

Nyáron információs munkatársunk lediplomázott és távozott, eddig nem sikerült helyére megfelelő 
adottságú, vendégeink körében is elfogadott információst találnunk.  

Munkatársaink központi szerepet játszottak az EMMI által odaítélt „Minősített Közművelődési 
Intézmény” díj anyagainak elkészítésében, mely több hónapos munkát jelentett. 

 

 

         Polyák Edit 
        általános igazgatóhelyettes 
               s.k. 
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CSOKONAI MŰVELŐDÉSI HÁZ - MUNKATERV 2017 

 
Korábbi szakmai koncepciónkat folytatva tervezzük munkánkat ebben az évben is, kiemelt 
figyelmet fordítunk a tehetséggondozásra, a családi és az időseknek szóló programjainkra, az 
intézményen kívüli rendezvényekre.  
Erősíteni igyekszünk kapcsolatunkat a kerületi fiatalokkal, különböző klubokba várjuk őket, (film 
klub, olasz klub, olvasó klub), tehetségkutató versenyt szervezünk tavasszal számukra.  
 
CSOPORTJAINK 
 
Olasz klubunk - a tagok kezdeményezésére - idén már hetente két alkalommal folytatódik, 
melyeken a kulturális és nyelvtani ismeretszerzésen túl kiállítás- és mozilátogatásokat szervezünk. 
A klubok közötti kapcsolatok építését is szorgalmazzuk: olasz klubunk nyugdíjba vonult 
idegenvezető tagja a nyugdíjas klub tagjainak ismeretterjesztő, kultúrtörténeti előadást tart az ókori 
rómaiak művészetéről és mindennapjairól. 
Előző év végén vendégeink részéről megfogalmazódott egy újabb nyelvi kör, a „német klub” 
megalakításának igénye. Más csoportjainkat látogató, két német nyelvtanár vendégünk szívesen 
szervezik meg ennek szakmai kereteit és vállalkoznak a beszédközpontú foglalkozások vezetésére. 
 
A Tavasz Női Kar 56 éve tartja próbáit a Csokonaiban, hetente egyszer. Művészeti vezetőjük Tóth 
András, aki kellőképpen tudja motiválni a kórust, nem jellemző a hiányzás a próbákról, 
rendszeresekké váltak a fellépések. Az elmúlt két évben nemzetközi kórusfesztiválon is részt vettek, 
az idei évben is ezt tervezik. Az évad egyik legnagyobb és legnemesebb vállalkozása lesz a májusban 
tervezett adománygyűjtő koncertjük, amikor is Cseszka Edit kórusalapító sírjának felújítására 
fordítják a befolyt összeget. 
 
2017-ben havonta két alkalommal találkoznak a Digitális fotóműhely tagjai. Szakmai vezető 
nélkül, munkatársunk koordinálásával zajlik a műhelymunka. Minden második alkalommal 
meghívott profi fotós tart előadást, különben pedig a csoport által meghatározott fotós feladatokat 
vetítik, és bírálják egymás közt. Idén először télen is alkotótáborba utaznak, de nem maradnak el a 
közös kiállítás látogatások és a nyári tábor sem. Az idén a Gemenci erdő területén lesz a szállás, 
onnan túráznak és fotóznak szárazon és vízen egyaránt, illetve kirándulnak a környező településekre 
(Szekszárd, Baja).  
 
Folytatódik társastánc tanfolyamunk, szeretnénk, ha idén még többen csatlakoznának a vidám 
tánccsoporthoz, ezért tavasszal az egyik táncos rendezvényünkre felkérjük a leglelkesebb párokat, 
hogy mutassák be a közönségnek tánctudásukat, ezzel is népszerűsítve a tanfolyamot. 
 
Folyamatosan bővítjük a három hetente, péntekenként találkozó „Megálló” kézműves-szabadidős 
körünket, a jövőben örömmel látunk külsősöket, vagyis olyan gyerekeket is, akik nem a táborból 
csatlakoznak hozzánk.  
Állítsátok meg az időt! táborunk első tapasztalatai után kollégáinkkal úgy döntöttünk, nagyobb 
számban szervezünk kirándulós, természet közeli programokat a gyerekeknek.  Számítunk arra, 
hogy akik a „Megálló” foglalkozásokra is rendszeresen járnak, ha tehetik, újra velünk tartanak. 
Megismertetjük táborozóinkkal a farm-életet, a póni tartást, ellátogatunk a Rex kutyaotthonba, 
tereket és utcaképet rajzolunk a kerületben, valamint piknikezést, diavetítést is tervezünk a 
gyerekeknek, természetesen az adott korosztályhoz igazítva a programokat.  
 
A tavalyi évben indult társasjáték klub és egész napos Társasjáték Fieszta programjainkat családi 
társasjáték szakkörrel bővítjük ebben az évben. A kompetencia fejlesztés mellett játékismeretet, 
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logikus gondolkodást és tanulást segítő technikákat sajátíthatnak el a gyerekek. A szülőket is 
bevonjuk a munkába, hogy lássák a fejlődést és tapasztalják a társasjátékok jótékony hatásait.  
 
Az ingyenes képzéseink közismertek a kerületben, sokan keresik a lehetőséget már a hirdetéseink 
nélkül is. Ettől az évtől új helyszínnel bővül az angol oktatás, a Kikötő célközönségének 
megfelelően kismamákat, valamint fiatalokat váruk az újpalotai csoportba. Tavaly indítottunk 
elsőként 50+ angol csoportot, idén már közülük is tízen önköltséges módon folytatják a II. 
modullal tanulmányaikat. 
Már az év elején két nyugdíjas számítógépes tanfolyamot indítunk, hogy csökkentsük a várakozási 
időt, illetve ha idén is szervezünk óvónőknek informatikai képzést, ne okozzon kiesést a terem 
foglaltsága. 
 
2017-ben a Kozák Kreatív Kuckó óvodai tehetséggondozó programunkon a 15 gyermek szakmai 
(teszt-alapú) differenciálása nyomán kisebb csoportokban is foglalkoztatjuk és figyeljük 
érdeklődésük alakulását, fejlődésének irányát. A 3-4 fős kiscsoportokról még pontosabb képet tud 
kialakítani az őket foglalkoztató szakember és a gyerekek is nagyobb teret kapnak tehetségük 
kibontakoztatására. Minden második szombat délelőttjén várjuk ovisainkat ismeretterjesztő 
programokra, múzeumpedagógiai vagy alkotó foglalkozásokra. Az új évre már a szülők is 
javasolnak programokat, családi csapatépítő kirándulásokat is szervezünk. Örömmel konstatáljuk, 
hogy egyre több, egyéb gyermek- és családi programunkon is megjelennek a csapat tagjai. 
 
RENDEZVÉNYEK 
 
2017-ben folytatódnak magyar táncházaink: Táncház Rákospalotán és a Péntek Esti Forduló 
programunk a Szilas Néptáncegyüttessel. Táncházunk havonta egyszer kerül megrendezésre a 
Tarsoly zenekar közreműködésével. A Forduló minden második péntek este várja a néptáncot 
tanulni vágyókat, felnőtteket, akik elkezdik vagy újrakezdik a tánctanulást.  
Havonta egyszer, szombatonként folytatódik az Aprók tánca – magyar táncház programunk a 
Mező Együttessel és Szuvák Gabriella játszóház vezetővel. A gyerekek néptáncolnak, énekelnek, 
körjátékokat járnak és népi hangszerekkel ismerkednek. A program második felében papírból, 
textilből és természetes anyagokból alkotnak tárgyakat. A programra óvodásokat és kisiskolásokat 
várunk. 
  
Április elején megrendezzük a II. Heuréka! Tudományos Tehetségkutató Versenyt a kerület 
diákjainak. A szellemi erőpróbát általános- és középiskolás gyerekek között hirdetjük meg. A kreatív 
tanulók több kategóriában pályázhatnak: informatika, környezetvédelem, természetismeret, ember 
és társadalom témákban fogadjuk a jelentkezéseket. A zsűribe a kerület elismert és népszerű 
pedagógusait, és az előző év legkiválóbb díjazottját várjuk. A díjak között előkelő helyen szerepel 
egy „Kistudós belépőkártya”, amely neves fejlesztő cégek, stúdiók működésébe, kulisszatitkaiba 
enged betekintést a legeredményesebb versenyzőknek, esetleg osztályuknak is. A program célja, 
hogy a diákok művészeti tehetséggondozása mellett teret adjunk a kreatív, tudományokban 
jeleskedő tanulók kutatási eredményeinek és találmányainak bemutatására. 
 
Folytatódik a Meseovi tavasszal, a négy alkalmas, bérletes előadássorozatot óvodásoknak a 
farsangtól a gyermeknapig tartjuk, melynek középpontjában a magyar népmesék állnak. 
Mesemondóink egyszer hangszerbemutatóval, dalokkal és muzsikaszóval, máskor báb- és 
mesejátékkal repítik a gyerekeket Meseországba. Vannak már törzsközönséget jelentő óvodák, de 
szeretnénk vendégeink körét bővíteni ebben az évben. 
 
Intézményünk minden nagy telephelyén megemlékezünk a Himnusz születésnapjáról, ezt tesszük 
a Csokonaiban is. Idén ismét koncerttel ünneplünk, de a hagyományoktól eltérően népzenei 



CSOKONAI KULTURÁLIS ÉS SPORTKÖZPONT 

 

 
17 

koncertre invitáljuk a közönséget. Az ország egyik legkiemelkedőbb prímását és együttesét látjuk 
vendégül, Pál István Szalonna és Bandája lép fel a Magyar Kultúra Napja alkalmából. 
 
Lassan egy évtizede hagyomány, hogy az ANNO Művészeti Hét nyitóprogramja a Rákospalotai 
Rövidfilm Szemle. 2017-ben is így lesz, és remélhetőleg egyben premier is, hiszen eddig is itt 
mutattuk be a Csokonai gyártásában készült új rövidfilmeket. A két napos filmmustrán válogatást 
láthatnak még az elmúlt évek kisjátékfilmjeiből. Továbbra is tervezzük a közönségdíj átadását, de 
az eddigi gyakorlaton biztosan változtatnunk kell.  
 
Hetedik alkalommal írjuk ki forgatókönyvíró pályázatunkat, ami egyre népszerűbb, egyre több 
pályázat érkezik hozzánk. Ennek ellenére az utóbbi években nem tudtunk olyan szakmai és 
közönség számára is sikeres filmeket gyártani, mint az első pár évben. Évek óta ugyanaz a zsűri 
végzi munkáját, hol kisebb, hol nagyobb energia befektetéssel, talán ezért is születnek hasonló 
témájú filmek. Megfogalmazódott bennünk a zsűri összetételének megváltoztatása, mint ahogy 
szerencsés lenne, ha a gyártási folyamatokba is részt vennének a szakmai zsűri tagjai. Nagyobb 
szerepet szánunk a Laokoon Filmgroup társproducer cégnek is, akik eddig csak a nélkülözhetetlen 
technikai feltételeket biztosították a filmkészítéshez. 
 
A MÁV Szimfonikus Zenekar művészeiből álló „Palota kvartett” továbbra is havonta egyszer 
koncertezik intézményünkben a Kamarazenés Teadélutánokon. A kamarazene gyöngyszemei 
továbbra sem vonzanak tömegeket, de igényes, minőségi koncerteket hallgathatnak azok, akik 
eljönnek egy-egy alkalomra. Ezért is gondoltuk úgy, hogy létjogosultsága van a vasárnapi 
előadásoknak, és folytatjuk a hagyományosnak nem mondható koncertsorozatot, ahol a 
zeneműveken kívül a zeneszerzőkről és a darabokról is ismertető hangzik el, és zenehallgatás 
közben teával is kedveskedünk a közönségnek.    
 
A tavalyi Katalin bál sikere után és vendégeink igénye szerint ebben az évben is megszervezzük a 
rendezvényt. 
 
Rendszeres zenés, táncos rendezvényünk házigazdájaként mutatkozik be az első félévben a 
Syconor együttes. Reméljük a zenekar és vendégeink egyaránt jól érzik majd magukat, és újra 
hosszú távra találunk zenekart táncos rendezvényeinkhez.  
 

TÁBOROK 
 
Az évközben nálunk működő csoportoknak, kluboknak és a környélen élő gyermekeknek 
hagyományosan cca. 20 féle nyári tábort szervezünk. Az előző év tapasztalatai, igényei alapján 
szervezzük a turnusokat.  
 
Nyári táboraink között jövőre is folytatódik népszerű Tánctáborunk, melyet júniusban és 
augusztusban tartunk, a Goldance Tánciskola tanárainak vezetésével. A 8-14 év közötti diákok 6-7 
tánckoreográfiát tanulnak meg az egyhetes napközis tábor alatt, melyeket a táborzáró előadáson 
bemutatnak. 
 
Idén második alkalommal szervezzük meg az „Állítsuk meg az időt!” táborunkat, melyet 
természet közeli, szemlélődő, önismereti és empátiára nevelő foglalkozásokkal, programokkal 
töltünk meg. A tábor ötletét Krajcsó Nelli „Slow Budapest” mozgalma adta, melynek lényege a 
rohanó mindennapok lassítása, a környezetünk és önmagunk felé irányuló figyelem koncentrációja. 
A táborban természetben, természet adta anyagokból közösen hozunk létre alkotásokat, 
ismeretterjesztő kirándulásainkon egy-egy témára koncentrálva vizsgálódunk, teret adunk a 
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„szabad” játéknak és a gyerekek megtanulunk a másikra őszintén figyelve kommunikálni, 
beszélgetni. 
 
Új helyszínt kerestünk a főként a GÉMSZ gyermekcsoportunkra alapozó számítógépes 
táborunknak. 13 év után hagyjuk el a Balatont, számunkra is kérdés, találunk-e hasonlóan minden 
szempontból ideális helyet, mint a Kertészeti Szakképzőiskola volt. Ebben az évben saját 
táborunkba, Bernecebarátiba szervezzük az egy hetet, ahol alkalmi számítógépes termet fogunk 
kialakítani.  
 
Kézműves táborunk tematikáján változtatni fogunk, nem egy régi, karakteres kultúra lesz a 
témánk, hanem a mesék, tündérek, koboldok, manók világát fogjuk együtt a gyerekekkel felfedezni.  
 
 
A 2017. évre koncentráltabb marketing tevékenységet tervezünk. Online módon hatékonyabb 
eszközöket keresünk és alkalmazunk tevékenységünk megismertetésére. Nagyobb hangsúlyt 
fektetünk webes megjelenésünkre. Interneten több célcsoport-specifikus programajánló 
magazinnak elküldjük foglalkozássorozatainkról, rendezvényeinkről szóló híreinket. 
Természetesen mindeközben már rendszeres látogatóinkat is megszólítjuk: egységes arculatú  
hírlevelet tervezünk, amit állandó címlistánkra küldünk el. 

A szórólap, a levél, a webes megjelenés és a hírlevél mellett azonban továbbra is fontos nekünk 
vendégeink személyes megszólítása.  Régi és új lehetőségekkel, ötletekkel várjuk a bennünket már 
ismerő és szerető közönséget.  

 
         Polyák Edit 
        általános igazgatóhelyettes 
             s.k. 
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ÚJPALOTAI SZABADIDŐ KÖZPONT 
ÉRTÉKELÉS 2016 – MUNKATERV 2017 

 
2016-ban az Újpalota Szabadidő Központ életében a vezetőváltás volt a legjelentősebb esemény. 
Kelemen Árpán nyugdíjba vonulása után Majoros Ágnes vette át a telephely vezetését. Minden 
ilyen váltás változással is jár, ezért a 2016-os évet átmeneti időszaknak tekintjük. A programok 
lebonyolításában ez nem jelentett változást, zökkenőmentesen zajlott. 
2017-ben szintén jelentős mérföldkőhöz érkezünk, hiszen 40 éves lesz a szabadidőközpont. 
Szeretnénk ezt méltó módon megünnepelni. Szeretnénk, ha ez egy folyamat lenne az év során. 
 
 

ÁLLANDÓ PROGRAMOK 
 
KANGA KLUB 
 
A baba-mama klub több mint húsz éve működik az Újpalotai Szabadidő Központ programjaként, 
s a játékok és eszközök kínálatának folyamatos bővítésével kinőtte magát, játéktárnak, s folyamatos 
nyitva tartással működő játszóháznak nevezhető. 
Az Uszik programjaiban meghatározó szerepet tölt be a Kanga klub, hiszen a hét minden napján 
3-4 óra hosszan programot biztosítunk a látogatóknak. 
A klub fontos szerepet tölt be a családok életében, hiszen a kisgyermekkel otthon töltött időre a 
kismamák kiszakadnak addig megszokott társas környezetükből, s kérdéseikkel és kétségeikkel is 
magukra maradnak. A kismamaklub lehetőséget nyújt a közösségi életre, annak megélésére, hogy 
problémáikkal az anyukák nincsenek egyedül, s azokat társakkal, szakemberekkel megbeszélhetik. 
A klub minden hétköznap látogatható tagdíjfizetés ellenében, a hétvégére szervezett programok 
pedig mindenki számára nyilvánosak belépődíj ellenében. 
2016 a klub életében is változást hozott, visszatért Gyesen lévő klubvezetőnk. 
Az első félévben hangsúlyos szerepet kaptak az tematikus napok. A hét öt napján nyitva tartó klub 
minden napján a meglévő játékok, eszközök használatán kívül valamilyen egyéb szakmai 
programon lehetett részt venni. Ezek közül a népszerűbbek maradtak meg pl. Kerekítő foglalkozás, 
„pacsmagolda”. Többször vendégelőadókat, szakembereket is meghívtunk, hogy a megfelelő 
szakmai színvonalat tudjuk nyújtani (pl. életvezetési tanácsadás, táplálkozási tanácsadás stb.). 
A csöppet sem csendes hétköznapok mellett a Kanga életében a hétvégi családi rendezvények is 
fontosak, melyeket kb. havi rendszerességgel tartottunk. Ezek a programok mindenki számára 
látogathatók, nyilvánosak, nem kötöttek klubtagsághoz. 
Így 2016. I. félévében február 13. farsangolás, március 5-én Családi sportnap, március 26-án 
húsvétoltunk, április 16-án Tavaszi zenebona szólt. Az Uszik Gyermeknapján is rengeteg Kangás-
kisgyermekes résztvevővel találkozhattunk. A félév zárását az Újpalotai Napokon immár 
hagyományos Babaszombat jelentette. 2016-ban a hétvégi rendezvényeken diák-önkéntes tette 
gördülékenyebbé a programokat, a pacsmagoldában folyó alkotás az ő felügyelete mellett zajlott 
több rendezvényen.  
 
Ősszel - nyitás előtt - Csokonais munkatársi összefogással kifestettük a Kanga klubnak otthont adó 
Zöld klub foglalkoztató termeit és a konyhát, valamit nagyobb selejtezést, lomtalanítást végeztünk, 
így egy tisztább, rendezettebb, s ezáltal otthonosabb Kanga várja a családokat. 
Őszi nyitáskor a Kanga klubhoz vezető hosszú bejáró melletti kerítésre – a játszótérrel szemközt - 
egy óriási molinót tettünk a klub logójával. A molinó sok anyukát „megszólít”, több új tagot 
köszönhetünk ennek a hirdetőfelületnek. A klubot 0-3 éves gyermekek és szüleik látogathatják, a 
programokat is ennek megfelelően alakítjuk.  
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Hétfői napokon Játék „fabrika” műhely néven kézműves foglalkozás várja a mamákat. A 
foglalkozásokat egy volt Kangás anyuka vezeti, aki profi varrónő, mindig nagyon jó ötleteket hoz, 
az anyukák nagyon szeretik. 
Keddi napokon az Újpalotai Családsegítő Szolgálat közreműködésével mentálhigiénés tanácsadás 
működik, ami egyéni formában valósul meg, és díjtalan. 
A tanácsadással párhuzamosan a gyerekeket a „pacsmagoldába” várjuk, ahol gyurmázunk,  
agyagozunk - lényeg itt a tevékenység öröme, az anyaggal való ismerkedés. 
Szerdai napokon - évek óta - Kerekítő mondókás móka és Kerekítő bábos torna várja a gyerekeket. 
A foglalkozás nagy látogatottsága a foglalkozásvezetőnek Csider Krisztának köszönhető, ezt mi 
kihasználjuk, és nagyobb rendezvényekre (Mikulás, Farsang) szívesen hívjuk játékmesternek és 
hangulatfelelősnek így már munkatársunknak tekintjük. 
Péntekenként Egészségnapot tartunk, a konyhában ilyenkor egészséges finomságok készülnek, a 
mamák pedig masszázson és pedikűrön vehetnek részt. 
Novemberben „Márton napok a Kanga Klubban” elnevezéssel egy hetes tematikus 
programsorozatot szerveztünk, februárban „Mackó nap a Kanga Klubban” néven szervezünk 
hasonló tematikus programsorozatot. 
A családoknak heti rendszerességgel hírlevelet küldünk a heti programokról, s van saját facebook 
oldalunk is, melyet napi szinten használnak a családok, így nagyban megkönnyítik a 
kommunikációinkat. 
A közösség jól működik, tudnak egymásról, ha valaki beteg, vagy valami miatt hetekig kimarad, s 
egy-egy ügyhöz szívesen csatlakoznak. Például gyűjtöttünk már játékokat, ruhákat, könyveket stb. 
Újpalota és a közösségi ház életében is igen fontos, hogy találhatnak egy jó közösséget az erre 
fogékony emberek. A klubtagok a többi rendezvényünket is gyakorta látogatják. 
A klubot havonta átlagosan 35-40 család látogatja, napi szinten ez 10-12 családot jelent. Egy-egy 
forgalmasabb napon a babakocsik már nem férnek el az előtérben, s a cipőktől lépni sem lehet. Jó 
lenne egy tágasabb klubhelyiség, de minimum egy külső-belső nyílászárócsere, a vizes blokkok 
felújítása, s mindenek előtt fontosnak tartanánk a balesetveszélyes, s egyébként táborok alakalmával 
gyerekek százait kiszolgáló udvar felújítását. Sajnos a Hartyán köz-i épület állapota igen rossz, így 
nem tükrözi a benne rejlő értékeket. Az új Újpalotai Szabadidő Központban megtervezett helye 
van a klubnak, elhúzódó építkezéskezdés miatt azonban mindenképpen szükségesnek tartjuk az 
épület felújítását, ill. balesetmentesítését. 
Közösségek teremtése és azok támogatása a közművelődési tevékenység egyik központi eleme. A 
Kanga Klub fenntartása és fejlesztése, a klubban működő közösség magtartása és klubtagság 
bővítése a továbbiakban is kiemelt feladat. 
 
Hétvégi Kangás rendezvények 
 
A Kanga Klubba jellemzően anyukák és gyermekek járnak, s ritkán találkozunk a családfenntartó 
apákkal, elvétve nagyszülőkkel. Mivel ők is kíváncsiak rá, hogy hétközben hová jár gyermekük, mi 
is az a Kangás közösség, s hogy őket is megismerhessük, s bevonhassuk, havi rendszerességgel 
szombati napokon olyan rendezvényeket szervezünk, melyek elsődleges célközönsége a Kanga klub 
szülői közössége. Ezekre a rendezvényekre 1-5 éves gyermekeket várjuk szüleikkel, s természetesen 
az alkalmak nyitottak a nem Kangába járó családoknak is. 
  
Babaszínház 
Októberben a Veszprémi Kabóca Bábszínház „Álomszövők” című előadását láthatta a közönség. 
A babaszínház előtt és után babajátszó (a Kanga klub népi babajátszója) és gyurmázás várta a 
gyerekeket. Az előadás nagy sikert aratott, de speciális jellegénél fogva csak kis létszámú 
nézőközönséget tudtunk fogadni, ezért egy-egy ilyen rendezvény lebonyolítására a későbbiekben 
csak ritkán, egy évben maximum egyszer vállalkozunk. 
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Napraforgó Katalin Bál gyerekeknek 
Novemberben Napraforgó Katalin bál néven kínáltunk programot.  
A mulatságon a közönség mesébe, táncba, játékba, bütykölésbe öltöztetve ismerkedhetett meg 
eleink hagyományaival. A színvonalas program sajnos kis látogatottságú volt, ami valószínűleg a 
gazdag ANNO-s programbőségnek is köszönhető.  
2017 –ben Húsvéthoz és Márton naphoz kapcsolódóan szeretnénk hasonló hagyományőrző családi 
mulatságot szervezni, hiszen fontosnak tarjuk, hogy már egész kiskorba megismertessük a 
gyerekekkel hagyományainkat, szokásainak. 
 
Kangás Mikulás ünnepség 
Mikulás ünneplésének a Kangában nagy hagyománya van. A Mikulás (aki rendszerint egy Kangás 
apuka). Az ünnepségre való készülődés több hetet vesz igénybe, így már novemberben 
megkezdődik 
 
Farsangi bababál 
A Kangás farsangolásnak szintén több éves hagyománya van. Idén februárban a babajátszó és 
pacsmagolás mellett a gyermekeket Kerekítő tippentő néven várjuk dalos-táncos mulatságba, s 
természetesen nem hiányozhat a jelmezes felvonulás, batyus vendéglátás és fánksütés sem. 
 
Tavaszváró mulatság 
Az elmúlt évben eszközfejlesztés keretében nagyobb összeget kaptunk egy „Dobozvilág” 
elnevezésű kartondobozokból álló játékkészlet elkészíttetésére. Az új játékokat ünnepélyesen egy 
márciusi családi mulatság keretében vesszük majd használatba. 
 
Áprilisi babazene 
Az első komolyzenei élmények a Presto Kamaraegyüttes zenészeinek tolmácsolásában. Először 
próbálkoztunk ilyen programmal, amely teljességében hozta meg a hozzá fűzött reményeket, ezért 
a jövőben újra gondolva szeretnénk folytatni ezt a programot. 
 
Kanga Klub az Újpalotai napokon 
Néhány éve megfogalmazódott bennünk a gondolat, hogy kicsit exponálni kellene babaklubunkat, 
mintegy kirakatba téve értékeinket egy nyitottabb fórumon is be kellene mutatkoznunk. Erre remek 
alkalom az „Újpalotai Napok” című szabadtéri nagyrendezvény, melyen évek óta jelen vagyunk egy 
hatalmas baba-mama sátorral. Itt a klubba járó anyukák aktív részvételével csupa olyan programot 
kínálunk, melyek anyuka társaiknak, az 1-3 éves gyermekeknek és szüleiknek kínálnak elfoglaltságot. 
A nap egy közös mondókázós, éneklős Kerekítő foglalkozással kezdődik, majd a gyermekek 
szabadon játszhatnak a „népi kisded játszóban”, mely kicsit ellensúlyozza a vidámpark villogó-
kattogó-zenélő játékdömpingjét.  A játéktér mellett mindig valami kézműves tevékenységet is 
kínálunk. Egy kis oázis a vásári forgatagban. Az eszközfejlesztés keretében lehetőséget kaptunk egy 
népi játszópark megvásárlására, így a kínálatot idén tovább bővíthetjük: a nagyobb gyerekek vásári 
ügyességi játékokban vehetnek részt, célba dobásban, diótörésben, karikarádobásban, horgászatban 
s még ugrókötelet is készíthetnek. 
 
Lélekhangoló műhely 
2016 őszén Lélekhangoló műhely elnevezéssel új programsorozatot indítottunk kisgyermekes 
anyukáknak. A három alkalomból álló előadássorozatot a Perinatus Alapítvány szakemberei 
koordinálták, a beszélgetések a születés körüli időkről, a gyermeket támogató nevelésről, és a 
mindennapi élet nagy kérdéseiről (kistestvér érkezése, szülésélmény, relaxáció) szóltak. Az 
előadásokat hétköznap délelőttökre szerveztük elsősorban a Kangás anyukáknak, de nyitottá 
szerettük volna tenni az alkalmakat „külsősök számára” is, ezért helyszínnek a közösségi házat 
választottuk. Mivel tudjuk, hogy az anyukáknak problémát okoz, hogy gyermekeik mellett hallják 
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és odafigyelhessenek az előadóra, ezért gyermekfelügyeletet és babajátszót is szerveztünk az Otthon 
Segítünk Alapítvány munkatársaival, és a Dokumentumtár is kitelepült gyermekneveléssel 
foglalkozó könyvkínálattal. 
A program beváltotta a hozzá fűzött reményeket, egy-egy alkalom látogatottsága 14-18 fő volt, ami 
ideális egy bensőséges beszélgetőkör kialakításához, ezért a sorozatot újabb témákkal, és újabb 
előadók bevonásával 2017-ben is folytatjuk. Évi 6-7 beszélgetésből álló sorozatot tervezünk.  
 
Családi kirándulás 
Az új programsorozatot 2016. októberében egy tűzoltósági látogatással indítottuk sok résztvevővel 
és nagy sikerrel. Decemberben Nagykarácsonyba a Mikulás házba látogattunk. A kirándulásra – a 
magas belépti díjak és a nagyobb távolság ellenére is – nyolc család jelentkezett. Ez annak 
köszönhető, hogy ez a program igazi kuriózum volt. 
A programsorozatot idén tovább folytatjuk, tervek között szerepel egy múzeumpedagógiai 
foglalkozás a Magyar Kereskedelmi és Idegenforgalmi Múzeumban, gyermekvasút látogatás, egy 
maglódi gyermeknapi kirándulás, a Vecsési Bálint Ágnes vendégház látogatása, valamint a Tabajdi 
mezítlábas park. 
 
Mivel a hétvégi családi rendezvények népszerűek és sok családot vonzanak, a későbbiekben is 
kiemelten foglalkozunk ezen programokkal: az őszi-téli évadra további babaszínházi elődást, 
„hangszersimogató alkalmat”, családi mulatságot tervezünk. 
 
GYEREKSZÍNHÁZ 
 
Az újpalotai programkínálat legstabilabb pontja a gyerekszínház. Az évek során már több hétvégi 
időpontot is kipróbáltunk, hogy melyik a legideálisabb. Most a szombat délelőtti 10 órás kezdés 
gondoljuk a jónak. Az előadások látogatottsága 80-100% között volt. Az elmúlt évben nyolc 
előadást tartottunk a színházteremben, ezen kívül szabadtéri rendezvényeinken még négyet. Volt 
nálunk Hagymácska, Mazsola és Tádé, Mekkelek, Szekérmesék, Brémai muzsikusok Vitéz László 
stb. Az előadások kiválasztása egyre nehezebb feladat, mert csak ismert mesékre hozzák be a szülők 
gyermekeiket. Megdöbbenve tapasztaltuk, hogy a népmeséket alig ismerik. Az évek folyamán olyan 
mértékben emelkedtek a produkciók árai, amivel mi egyáltalán nem tudunk lépést tartani, így csak 
ritkán kerülünk a rentabilitás közelébe. Sajnos az árak növekedése nincs párhuzamban a színvonal 
növekedésével, ezért nagyon nehéz helyzetben vagyunk a gyerekszínházi előadások szervezésével. 
2016-ban lecsökkent a szervezett csoportoknak szóló előadások száma, mert nagyon nehéz az 
óvodákból és iskolákból kimozdítani a gyerekeket, illetve pedagógusaikat. Nagyon nehezen tudunk 
kommunikálni a tanárokkal és óvónőkkel. Ezen mindenképpen szeretnénk javítani, nagyobb 
hangsúlyt fektetni a személyes kommunikációra. 
 
CSALÁDI KÉZMŰVES JÁTSZÓHÁZ 
 
A gyerekszínház mellett biztos pontnak tekinthető a Családi Kézműves Játszóház is. Minden 
hónapban megrendezésre kerül szombat délelőtti időpontban. A kézműves programokkal 
igyekszünk az ünnepkörökhöz csatlakozni és mindig valamilyen hasznos kézzelfogható 
produktumot készíteni, melyek otthon beépülhetnek a hétköznapi életbe. A családi délelőtt 
kézműves játszóházból és táncházból állt. A 2013-ban bevezetésre került „táncházi” program 
szeptembertől szünetel, mert a ráfordított költség nem hozta meg a várva várt sikert, illetve 
csökkenő érdeklődést figyelhettünk meg. Ennek fő oka lehet, hogy a résztvevők egyre fiatalabbak, 
így kis időt várnunk kell, míg a jelenlegi korosztály „táncos korba” ér. Az intézménynek jól bevált 
kapcsolata alakult ki már több éve a – XV. kerületi székhelyű- Napszekér Alapítvány kézműves 
szakembereivel, akik számunkra is megfizethető díjazásért, és emellett igen korrekten látják el a 
játszóházi program kézműves részét. Minden alkalommal többféle tárgyalkotó (időnként sütő-főző) 
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tevékenység zajlik, mellette azonban bevezettünk két új szolgáltatást is. Az egyik a gyermekjátszó 
berendezése, mivel a résztvevők egy része igen kicsi, 3-5 éves. A másik a rendszeres diavetítés, mely 
inkább a nagyobb gyermekek számára nyújt kikapcsolódást. A családi kézműves játszóház az évkör 
ünnepeihez alkalmazkodik első sorban, emellett műfaji, technikai változatosságot is kínál. 
 
HISTÓRIÁS TÖRTÉNETI JÁTSZÓHÁZ 
 
Hosszú évek óta minden évben sikeresen szerveztük meg a Históriás Történeti Játszóházat. A 
Hartyán Általános Iskola történelemtanáraival és a Nemzeti Múzeum múzeumpedagógusaival az 
általuk kifejlesztett és levédetett művészetpedagógiai módszert alkalmazva Sajnos ebben az évben 
ez a program elmaradt, mert nem tudtuk fedezni a program magas költségét. 
  
FELNŐTTSZÍNHÁZI ELŐADÁSOK 
 
A 2016-os évben a terveink ellenére sajnos csak három alkalommal szerveztünk felnőtt színházat. 
Ennek oka az volt, hogy az elmúlt évek során nem sikerült megtalálni a megfelelő munkatársat, így 
a felnőtt közönségünk erősen megcsappant. Jelenlegi legfontosabb feladatunk a felnőtt közönség 
„kiépítése” illetve visszacsábítása. Ez sajnos igen nehéz szakmai feladat, mert a színháztermünk 
befogadó képessége hivatalosan max.110 fő, így a rentabilitás közelébe sem tudunk kerülni, 
valamint a kicsi színpadméret erősen korlátozza a meghívható előadásokat.  
Januárban a Magyar Kultúra Napjára meghirdetett Madárdal zenekar koncertje a rossz tervezésnek 
köszönhetően nem került lebonyolításra, az Újpalotai Napok programjai közé szerveztük át.  
Az ún. Pódium színházi előadások sorozatában április 9-én Pécsi Ildikó „Nevetés nélkül mit ér az 
egész…” című műsorát láthatták vendégeink. Az előadáson 74 fő vett részt, ami jóval alulmaradt a 
vártnál. Ennek okát a rossz választásban látjuk, hibás döntés volt egy olyan művész meghívása, aki 
manapság a bulvársajtó állandó szereplője. 
A következő előadást az ANNO Művészeti Hét keretében sikerült megrendeznünk, Mikó István 
színművész szereplésével november 25-én a Svejk vagyok – zenés sörözgetés egy derék katonával 
címmel. Itt már végre sikert könyvelhettünk el, mert teltházas bemutató volt, és a siker sem maradt 
el. 
2017 legfontosabb célkitűzése, hogy olyan magas minőséget képviselő előadásokat tudjunk 
meghívni, melyekre szívesen eljönnek az emberek, így a felnőtt nézők „visszatérhetnek” a házba, 
valamint a magaskultúra is jelen lehet a programkínálatban. Ennek megvalósítás hosszú távú 
feladat, ezért többen és nagy erőkkel dolgozunk célunk megvalósítása érdekében. 
2017-ben Mácsai Pál Örkény estje lesz az első ilyen programunk, amire már az előadás időpontja 
előtt két héttel eladtunk minden jegyet. Ez azt bizonyítja, hogy az itt lakóknak van igény az ilyen 
programokra. Február hónapban egy reneszánsz koncertet bállal egybekötve hirdettük meg, mely 
a tartalmas kikapcsolódást és az ismeretterjesztést is szolgálja. Az év folyamán Sándor György 
humorista látogat el hozzánk. Ezen kívül még egy színházi előadást szeretnénk tartani a nyári szünet 
előtt (Jordán Tamás est), melynek a szervezése jelenleg is zajlik. 
 
NOSZTALGIA KLUB 
 
A Nosztalgia Klubba járók alkotják az Újpalotai Közösségi Ház egyik legrégebbi csoportját. 2016-
ban pénteki napokon 17-21 óráig rendeztünk klubestet, átlag 40 fős létszámmal. Ez lényegében 
megegyezik az előző évi számokkal. A tagok közösségi szellemére és aktivitására jellemző, hogy 
azzal a kéréssel fordultak a ház felé, hogy rendezzünk Farsangi álarcosbált és Szilveszteri mulatságot 
is. A bevételi szempontokat is figyelembe véve egész évben azon voltunk, hogy ne nagyon 
maradjon el pénteki klubest. Az egy-két állami ünnep mellett néhányszor azonban át kellett adnunk 
a helyet egyéb kerületi, közérdekű rendezvény számára, ami bevételkiesést jelent a mi klubunkban.  
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NOSZTALGIA SZILVESZTERI BÁL 
 
A szilveszteri bál minden évben sikeres rendezvényünk. Megrendezését a Nosztalgia klub látogatói 
kérik tőlünk. A rendezvényt kevés anyagi haszonnal zártuk, de ezt a kezdeményezést 
mindenképpen támogatandónak tartjuk, így teret adunk neki és szeretnénk az következő évben is 
megtartani. 
A folyamatosan emelkedő költségek dacára a belépti díjat nem tudjuk tovább növelni, mert a 
megemelt árra már nem lenne fizetőképes kereslet. Idén 68 fő vett részt a rendezvényen. 
 
NOSZTALGIA KLUB VENDÉG ELŐADÓVAL 
 
A Nosztalgia Klub törzsközönségére építve megpróbálkoztunk vendégelőadóval koncertet 
szervezni, Bakacsi Béla meghívásával. A résztvevők körében nagy siker volt a rendezvény, viszont 
az általunk várt nézőszám emelkedés nem valósult meg, így a jövőben nem próbálkozunk 
hasonlóval. Ennek több oka is lehet. Az első, hogy külső helyszínre kellett szerveznünk az estét, a 
már meghirdetett helyszín megváltoztatásával, és vendégelőadónk lebetegedésével végül egy új 
időpontban kellett megtartanunk az estet.  
 
KÖNNYŰZENEI KONCERTEK 
 
A 2016. évben 3 alkalommal rendeztünk könnyűzenei retro koncertet szombati napokon, az 
idősebb korosztály számára. A sorozat az első alkalommal nagy nézőszámmal indult, de a második 
és harmadik alkalomra a nézők és résztvevők száma lecsökkent. A 2017-ben maximum két ilyen 
jellegű rendezvényt tervezünk, hiszen eddig nem hozták meg a várt sikert. 
 
A könnyűzenei koncertek hiányoznak programkínálatunkból, a 2017.évben meghirdetett NKA-s 
Cseh Tamás pályázat talán segít megoldani ezt a problémát mind anyagilag, mind zenekari választék 
szempontjából is, ha a beadott pályázatunk sikeres lesz. 
 
ADVENTI KONCERTEK 
 
A Szentestét megelőző három hétben három alkalommal tartottunk adventi koncertet a Fő téri 
karácsonyfa mellett. Koncertek után forralt borral és meleg teával vártuk a nézőket, előadókat. A 
Hubay Jenő Zeneiskola és Ami növendékei kétszer léptek fel, harmadik alkalommal pedig az 
Újpalotai Református Misszió Egyházközség Forrás zenekara adott ünnepi koncertet. Kevés 
érdeklődést tapasztaltunk a programokkal kapcsolatban. Az Adventi programoknak már igen sok 
változatával megpróbálkoztunk Újpalotán, sikertelenül.  
 
ZSÓKAVÁR GALÉRIA 
 
A galériában 9 kiállítást tekinthettek meg az érdeklődők, változatos műfajokban, a fotótól a 
képzőművészeten (elsősorban festészet) át a foltvarrásig. Célunk volt a kerülethez, illetve 
Újpalotához valamilyen szálon kötődő emberek, csoportok számára megmutatkozási lehetőséget 
biztosítani. Természetesen igyekszünk minél kvalitásosabb kiállításokat szervezni. Sajnos nem 
igazán megy flottul és zökkenőmentesen a kiállítások szervezése. Legsikeresebb kiállításaink: Faltisz 
Alexandra, a Csokonai Kulturális és Sportközpont Foltlelkek csoportja és Székely Móri Márta 
nevéhez fűződnek. Egy-egy kiállítás átlagosan 220 látogatót jelentett, a fent említett 3 kiállítást 
azonban jóval több, kb. 350 fő nézte meg.  
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ÚJ ÁLLANDÓ PROGRAMOK 
 
ÚJPALOTA QUIZ 
 
A quiz játék elindításának ötlete a népszerű „kocsma kvíz” -ből indult. Azt gondoltuk, lenne igény 
egy ilyen jellegű „fejtörő-játékra”. Az ingyenes quiz játék április 5-én indult el, játékmesternek 
Várhegyi Gábor önkéntesünket kértük fel, aki alkalomról alkalomra összeállítja a kérdéseket és 
levezeti a játékot. A múlt évben 7 alkalommal játszottunk. Nem is gondoltuk volna, hogy ekkora 
sikere lesz. 3 csapattal indultunk első alkalommal, most már rendszeresen 10-12 csapat versenyzik 
egymással, 1-1 csapat 4-5 fő taggal vesz részt kedd esténként havonta egyszer a programon. Igazi 
kis baráti társasággá alakultunk. Úgy gondolom, igazi közösségszervező munkát és sikert 
könyvelhetünk el e program kapcsán. Lassan „kinőjük” a Galéria termét, gondolkodnunk kell 
abban, hogy áthelyezzük a játékot egy nagyobb térbe, erre megoldást jelenthet a hamarosan 
megkezdődő belső átalakítás. 
 
TABUK NÉLKÜL! PROGRAM – Vajon hogyan álmodik egy vak ember…? címmel 
 
Az Újpalotai Szabadidő Központ az Újpalota Quiz játékon kívül egy másik új programot is indított 
a XV. kerületben, melynek programvezetője Joszt László volt, aki fiatal felnőttként veszítette el 
látását. Ezt a programot azzal a szándékkal indítottuk, hogy a látó s nem látó emberek közötti 
kommunikációs szakadék csökkenjen s az előadás által közelebb kerülhessenek egymás 
megértéséhez és elfogadásához.  A Látássérült Személyek Rehabilitációját Szolgáló (LÁRESZ) 
Egyesület munkatársával való találkozás és beszélgetés során személyes élményt szerezhettek a 
diákok a látássérült emberek használati tárgyairól, hétköznapjairól, és arról, hogyan lehet 
megküzdeni reménytelennek tűnő helyzetekkel. Az előadása alatt az ő személyes küzdelmeiről és 
felépüléséről is beszélgetett a fiatalokkal. Mesélt a rehabilitációs intézményben betöltött munkájáról 
s a hallgatók megtudhatták, hogyan szerezheti vissza egy látását elvesztő ember az önállóságát. 
Ingyenes volt a program, kb. 45-50 perces, amit a pedagógus akár beépíthetett egy osztályfőnöki 
óra helyett is. Általános iskolák, középiskolák, gimnáziumok, pedagógusok jelentkezését vártuk. A 
pedagógusok aktivitása sajnos igen alacsony. A több hónapi hirdetés és iskolákkal való 
kapcsolatfelvétel ellenére 1 iskolában tartottunk előadást, ott viszont nagyon nagy sikerrel. A jövőre 
vonatkozóan szeretnénk folytatni a programot, még inkább megerősítve a reklámot és esetleg más 
jellegű fogyatékosság kapcsán megjelenő témával kibővítve (hallássérültek, mozgássérültek). 
 
KREATÍV KEDD 
 
A programsorozat új próbálkozás, melynek keretében kedd estékre felnőtteknek kínálunk hobbi 
tevékenységet. A sorozatot 2017 februárjában indítjuk el. Az alkalmakon a résztvevők míves 
kézműves portékákat készíthetnek, s csupán az alapanyagok árát kell téríteniük, mivel a 
foglalkozásokat népművelő kollégáink tartják. Minden munkatársunk hobbi, vagy professzionális 
szinten űz valamilyen kézműves foglalatosságot és tavasztól ezt tervezzük hasznosítani (szappan, 
ékszer stb. készítés). Reménykedünk benne, hogy ez lehetőséget nyújt újabb közösségek 
kialakulására. 
 
 
SZABADULÓ SZOBA 
 
A mostanában igen népszerű logika játékot indítottunk el a Zsókavár u. 2. szám alatt lévő 
irodahelyiségben, Várhegyi Gábor önkéntesünk ötletéből. Az Egri csillagok regény világát 
megidéző környezetben játszhatnak az jelentkezők, akik néhány fős csoportokban tudnak játszani. 
Az újszerű program egy új színfoltot jelet a programok sorában, ezt mutatja a folyamatosan érkező 
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jelentkezők száma. Gondolkozunk a játék tovább fejlesztésen, hogy nagyobb létszámú csoportokat 
is tudjunk fogadni. 
 

TANFOLYAMOK- KÉPZÉSEK 
 
Cassandra Táncstúdió – gyerektorna, felnőtt torna 
 
A Cassandra Táncművészeti és Sportegyesület gyermektánc foglalkozásai az elmúlt évben is 
változatlanul zajlottak. A gyermek jazz balett foglalkozás létszáma csökkenő tendenciát mutat. 
Ennek okát az egyesület elavult koncepciójában és folyamatosan cserélődő oktatóiban látom. 
 
Alakformáló női torna 
 
A látogató létszám évek óta stagnál, sajnos nem sikerül növelnünk. Ennek ellenére stabil 
programunk, hiszen állandó létszámban vannak jelen a résztvevők. Az idejáró hölgyek gyakorta a 
ház más programjain is részt vesznek. 
 
Torna hölgyeknek 
 
A legsikeresebb csoportunk lett a tanárváltást követően, folyamatosan növekvő létszámmal. Mára 
már annyi résztvevő van, hogy nem férnek el a galéria helyiségben, így amikor a színháztermünk 
szabad át tudjuk tenni a tornát, de ez sajnos nem mindig lehetséges. Többször előfordult, hogy - 
délelőtti esemény lévén- elmaradt és ez nagy felháborodást váltott ki a résztvevőkből. 
 
Hatha Jóga 
 
A legeredményesebben működő csoportjaink itt vannak. Csütörtökön két kurzus működik késő 
délután és este (kezdők és haladók). Folyamatosan nagy létszámmal működik,  
 
Zumba 
 
A házban már nem a legnépszerűbb mozgásforma, mivel tanárváltás történt és a jelenlegi oktató 
nem örvend olyan népszerűségnek, mint elődje. Ennek következtében csökkent a látogatottsága. 
 
Pilates 
 
2015 őszén újabb kurzus beindítására kaptunk javaslatot, mely azóta is működik változatlan 
létszámmal. 
 
Társastánc 
 
2015-ben indult egy új csoport. Akik akkor jelentkeztek, azóta is folyamatosan járnak, a létszám 
stagnál, 8-10 fő/alkalom.  A résztvevők mostanra összekovácsolódott közösségé értek és 2017-ben 
is folytatják az új táncok elsajátítását. 
 
ÚJ TANFOLYAMOK  
 
Capoeira 
 
Új edzésformát szerettünk volna bevezetni a Capoeira brazil harcművészet elindításával egy brazil 
edző vezetésével, de nem jártunk sikerrel. A nyomdai anyag késlekedése miatt szeptemberben nem 
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tudtuk elkezdeni hirdetni az iskolákban, illetve a közösségi házban, ez nagy hátrány volt számunkra. 
Ezután próbálkoztunk még, a jelentkezők száma nem volt túl sok, talán a capoeira sem olyan vonzó 
már a közönség számára, mint évekkel ezelőtt.  
 
Ritmikus gimnasztika 
 
Új tanfolyamunkat 3 éven felüli gyereknek indítottunk. A bemutató órák után egy kicsi, de állandó 
létszámú tanfolyamunk lett. Ezt a tanfolyamunkat a Kanga klubban tartjuk, mert a közösségi ház 
leterheltsége miatt a házban már nem tudunk neki helyet adni. 
 
Öltögetős-varrogatós csoport 
 
A 2016. június 4-i első találkozót ősztől rendszeres együttlétek követték, kb. 3 heti rendszerességgel. 
Egyszerű foltvarró technikákkal ismerkedünk, ill. az aktuális ünnepekre készülünk Steigerwald Éva 
vezetésével. A foglalkozásokon átlagosan 8-9 fő vesz részt. 2016-ban ingyenes volt a részvétel, 2017 
januárjától alkalmanként 300 Ft-os belépőt kérünk. 

 
 

SZABADTÉRI RENDEZVÉNYEK - SZÜNIDEI- ÉS EGYÉB PROGRAMOK 
 

SpeciART „SPECIÁLIS MŰVÉSZETI FESZTIVÁL” 
 
Az Értelmi Fogyatékosok Napközi Otthona kérésére közös pályázatot adtunk be a Nemzeti 
Kulturális Alaphoz a Speciális Művészeti Fesztivál megrendezésének támogatására. A fesztivál célja 
bemutatkozási lehetőséget biztosítani fogyatékkal élő és ép amatőr művészek számára, valamint 
művészek hozzáértő értékelése útján, szakmai iránymutatást adni a további fejlődéshez. A fesztivál 
jó alkalom a művészeti csoportok szakmai vezetői számára a tapasztalatcserére is. A fesztiválon 23 
regisztrált fogyatékkal élő művészeti csoport vett részt 44 műsorszámmal. A fellépő fogyatékkal 
élők száma 420 fő, a naponkénti látogatottság 400-500 fő között volt. A visszajelzések szerint a 
fesztivál elérte eredeti célkitűzését. A fellépő csoportok tagjai elégedettek voltak és nagy örömmel 
mutatták be tudásukat.  
Az eredményes együttműködés alapján 2016 szeptemberében ismét pályázatot nyújtottunk be az 
NKA-hoz, és nagy örömünkre a pályázat nyert is, így 2017-ben május 12-13. lesz megrendezve a 
SpeciArt. 
 
ÚJPALOTAI NAPOK 
 
A Csokonai Kulturális és Sportközpont telephelye, az Újpalotai Közösségi Ház a 2016.évben 24. 
alkalommal szervezte, rendezte meg az immár hagyománnyá vált szabadtéri, ingyenes 
eseménysorozatot, 2016. június 10-12. között. Újpalota Fő terén, a három napos 
rendezvénysorozaton színvonalas programokkal vártuk a XV. kerületi lakosokat. Minden 
korosztály számára igyekeztünk megfelelő és színvonalas programot biztosítani. Babaprogramok, 
gyermekszínház, kézműves foglalkozások, táncbemutatók, sportbemutatók, a Szabadidő Központ 
állandó csoportjainak bemutatója, prózai és zenés produkciók, élő koncertek, Fotószínház, 
vidámparki eszközök várták a térre látogatókat.  
A pénteki nap folyamán saját csoportunk közül bemutatkozhatott a Cassandra tánccsoport, ezután 
helyet biztosítottunk a Madárdal zenekarnak, akiknek a műsorát áttettük az Újpalotai Napok 
időpontjára, mert az eredetileg tervezett 2016. januári fellépésüket érdeklődés hiányában le kellett 
mondani. Esti könnyűzenei koncertet adott a Frim-Fram együttes és a Room Service – Brian 
Adams Tribute zenekar, akiknek énekese újpalotai származású. Szombati nap délelőtt 
gyermekprogramokat látogathattak az érdeklődők, bemutatkozott az Újlaki Általános Iskola 
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Kötélugró Csoportja, a színpad előtt Vakvezető Kutyás bemutató volt látható, ezután Capoeira 
brazil harcművészeti bemutató, a Szilas Néptánccsoport táncbemutatója, egy humorista műsora 
után Bakacsi Béla régi táncdalfesztiválos előadó koncertje szórakoztatta a közönséget. Este a 
Madarak Házibulizenekar fergeteges Időkapszula party-ja aratott nagy sikert. Vasárnap leginkább a 
gyermekprogramok domináltak, nagy sikere volt Kádár Ferkó Fotószínházának, Kőhalmi Ferenc 
bűvész műsorának, a gólyalábas utcaszínháznak. A Dózsa Gimnázium és Táncművészeti 
Szakközépiskola produkciója is látható volt. A 2016.év különlegessége, a Rippel Brothers Akadémia 
show műsora hatalmas sikert aratott. Számos civil szervezet is bemutatkozott a 3 nap alatt. A 
vasárnapi nap zárásaként Takáts Tamás Blues Band-et láthatták az érdeklődők. A három napos 
rendezvény zárásaként tűzijáték volt látható a Fő tér felett.  
Idén 25 éves jubileumát ünnepli az Újpalotai Napok rendezvénysorozat, ahol szándékaink szerint 
még több színvonalas produkcióval bővíthetjük programkínálatunk. Olyan előadók meghívását 
tervezzük, akik már 25 éve is felléptek ezen a rendezvényen. 
 
GYEREKNAP 
 
Mint minden évben 2016-ban is megrendeztük a gyereknapot. Ezen a rendezvényünkön minden 
évben ingyenesen lehet részt venni. Május 28-án tartottuk. Volt kézműves játszóház, diafilmvetítést, 
és a Bogármuzsika zenekar koncertje. A programon legnagyobb örömünkre sok család vett részt. 
2017-ben a Csokonai összes telephelye közös gyereknapi rendezvényt tervez. Ennek szervezési 
munkáit már megkezdtük. 
 
INSPIRÁL TÉRZENE 
 
A Spirál Ház előtt próbálkoztunk ezzel a rendezvénysorozattal, 3 alkalom valósult meg. Első 
alkalommal a Hubay Jenő Zeneiskola és AMI fuvolista növendékei adtak műsort, második 
alkalommal a Frim-Fram jazz duó, harmadik alkalommal pedig egy akusztikus koncert volt hallható. 
Nézőszám elenyésző volt, alig-alig álltak meg az emberek, nincs hagyománya s a helyszín sem 
igazán megfelelő egy ilyen jellegű programnak.  
Megpróbáljuk folytatni „Szökőkút koncertek” címmel, a Fő téren. Talán nagyobb nézőszámra 
számíthatunk, ha áthelyezzük ezt a programsorozatot. Egy Utcazenész Fesztivál megszervezése is 
tervben van az idei évben, ami újdonságként hat majd Újpalota lakosságára.  
 
ZENÉS KÁVÉHÁZ 
 
Június 23-án egy alkalommal kísérleteztünk a Zenés Kávéházzal a Pajtás Étteremben, ahol a Hoppál 
Mihály Band lépett fel és Gál Hedda könyvének bemutatója várta a közönséget. Nagyon kevés 
érdeklődő jelent meg, nem tartjuk sikeresnek a rendezvényt, folytatását sem tervezzük. A Pajtás 
étterem üzemeltetőjével is igen nehézkes volt az együttműködés. 
 
ÚJPALOTAI NYÁRI JÁTÉKOK 
 
Az idei évben már hatodik alkalommal kerül megrendezésre az Újpalotai Nyári Játékok 
rendezvénysorozat. Mint minden évben, idén is jól működött a közös munka a Boldog Salkaházi 
Sára templommal és Repcsik Gyula atyával. Mindenben támogatott minket és segítette munkánkat. 
Az elmúlt év koncepciója megegyezett az eddigiekkel, hogy tartalmas szórakozást nyújtsunk a 
nézőknek. Az idei program 2016. június 27-én kezdődött és július 1-én, a pénteki napon zárult. A 
kezdetekkor kitalált alapkoncepció, miszerint mindenféle műfajból kínáljunk tartalmas szórakozást 
a nézőknek idén is megvalósításra került. Az évek elteltével egyre nagyobb kihívás a már 
megszerzett magas színvonal megtartása, illetve a nézők érdeklődésének fenntartása. 2017-ben 
változatlan koncepcióval és lelkesedéssel szervezzük meg a Nyári Játékokat. 
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A kezdőprogram a Ghymes együttes frontemberének, Szarka Gyulának Alku című irodalmi műsora 
volt, amint a rossz időjárási előrejelzések miatt a templomban tartottunk meg. Ez a produkció 
kárára ment, mert a templom hangosítása köztudottan rossz. Idén is hallható volt a blues műfaj 
egyik hazai kiválósága a Mojo WorKings zenekar. Klasszikus zenét a Savaria Barokk Zenekar és 
vendégművészeinek előadásában lehetett hallani, ami külön öröm volt, hogy erre a ritkán hallható 
műfajra is megtelt a templomudvar. A népzenét Pál István Szalonna és a zenekara képviselte a tőlük 
megszokott profizmussal. A koncertnek nagyon nagy sikere volt. Ezt érdekes volt megfigyelni, 
hiszen 5 évvel ezelőtt meghirdetett koncertre 20 fizető néző volt a közösségi házban. A jazz műfajt 
Szakcsi Lakatos Béla és Quartetje képviselte. Nagy örömünkre szolgál, hogy az összes estén 
teltházat és nagy sikert könyvelhettünk el. 
 
 

TÁBOROK 
 

2016-ban tíz tábor hirdettünk meg, ebből hetet tudtunk megtartani. Újpalotán évek óta problémát 
jelent a táborok szervezése és lebonyolítása. Az utóbbi évek tendenciája azt mutatja, hogy lassan, 
de növekszik az elindított táborok száma, de a létszámot még nem sikerült jelentősen növelnünk. 
Ez nagyon komoly hiányosságunk, amiben mindenképpen szeretnénk fejlődni. Ennek érdekében 
már januárban elkezdjük szervezni, hogy időben meg tudjuk hirdetni annak reményében, hogy így 
több résztvevőt tudunk becsalogatni. A szervezésben, illetve a táborok propagálásában 
mindenképpen javulnunk kell, de meg kell említeni, hogy az Újpalotai Szabadidő Központ sajnos 
nem ideális feltételekkel rendelkezik a táborok lebonyolításához, itt elsősorban a Zöld Klub 
állapotára gondolok. 
Az ékszer készítő workshopot, a Zajbarkácsolás tábor és a színjátszó tábor nem tudtuk elindítani. 
Ami viszont elindult az a Mesterségünk címere (ebből két korosztály számára is) Kölyök fitnesz, 
Séta-tér és Kanga tábor (ebből is kettő volt). Idén is nagy sikerrel zártuk az Animációs- és filmes 
táborunkat. A lezajlott táborok a résztvevők tetszését elnyerték, így ezeket mindenképpen 
szeretnénk idén nyáron is megtartani. 
A tavalyi év tapasztalataiból kiindulva a Drámatáborral megpróbálkozunk idén is, csak 
szerencsésebb időpontban. Meghirdetünk egy Bűvész tábort is, amit a címe és tematikája alapján 
ígéretesnek gondolunk, a Séta-Tér tábor létszáma pedig nagy valószínűséggel emelkedni fog, hiszen 
a tavalyi résztvevők sok élménnyel gazdagodtak, továbbadva ezt az iskolájukban, ismeretségi 
körükben. Volt, aki a tábor közepén kapcsolódott be, olyan jókat hallott gyermek barátjától. Új 
táborötletünk az Öko-tábor és a Minden mentes tábor, ahol táplálkozási zavarokkal küzdő 
gyerekeknek indítunk programokat, múzeumpedagógiai foglalkozásokkal. 
 
 
 

HELYI KOMMUNIKÁCIÓ, REKLÁM, PROPAGANDA 
 

Az Újpalotai Közösségi Ház működésének ez igen kritikus pontja. Újra kell gondolnunk 
reklámozásainkat, illetve ki kell derítenünk, hogy mely hirdetési módok a leghatékonyabb. A 
plakátozások jól működnek, azonban még lehetne a kihelyezett plakátok számát növelni, de ez 
jelentős többletköltséggel járna. A szórólapok hatékonysága már erősen megkérdőjelezendő. Mivel 
minden a közösségi média és az internet irányába mutat mi is használjuk saját facebook oldalunkat, 
ami jól működik, és napi szinten tudunk kommunikálni a látogatókkal. A weboldal kezelésünk 
jelentősen javult, többnyire időben és jól tudjuk használni. A kérdés azonban az, hogy a nem 
internet használó közönséget hogyan tudjuk elérni és megszólítani. A jó programhoz jó és átgondolt 
reklámtevékenységnek kell társulnia és ez csak ritkán sikerül megvalósítanunk. A 
propagandaanyagok -a megnövekedett programszám, és megrendelések miatt- nem mindig 
készülnek el időben, így ez is nehezíti a dolgunkat. 
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SZEMÉLYI ÉS TÁRGYI KONDÍCIÓK 
 

A 2016 év legnagyobb változását Kelemen Árpád betegsége, majd nyugdíjba vonulás hozta. A ház 
vezetőjének helyettesítése alatt a programok lebonyolítása és szervezése zökkenőmentes zajlott. Az 
adminisztrációs dolgoknál (beszámolók írása, költségvetés készítése stb.) ez már sajnos nem volt 
elmondható, de igyekeztünk jól megoldani a kialakult helyzetet. Az Újpalotai Szabadidő Központ 
életében a 2016-os év fordulópontot, jelet, hiszen Kelemen Árpád, aki 1987-től volt az intézmény 
vezetője júniusban nyugdíja vonult. Az év elejétől áprilisig ideiglenesen vezettem a házat, majd 
júliustól kaptam meg telephelyvezetői kinevezésemet. Ezen tények ismeretében a 2016-os évet 
átmeneti évnek tekintem. A vezetőváltás természetesen változásokat eredményez, de minden 
erőmmel azon vagyok és leszek, hogy ez zökkenőmentesen menjen és az Újpalotai Szabadidő 
Központ élete zavartalan maradjon a programok és a napi munka tekintetében is. Az a furcsa 
helyzet állt elő az év folyamán, hogy munkatárs és vezető szerepkört is betöltöttem. 
 
Problémának látom, hogy az utóbbi időben igen nagy volt a fluktuáció a felnőtt programok 
szervezésére meghirdetett művelődésszervező munkakörben, valamint az információs 
munkatársak között. Vagy nem volt ember, vagy rövid időn belül kiderült, hogy nem alkalmas a 
munkakör betöltésére. Januárban új művelődésszervező érkezett hozzánk. Az évad kezdetén ősszel 
az információs munkakörben dolgozó munkatárstól megváltunk, helyére új információs érkezett. 
A Kanga klub vezetését – az ideiglenesen megbízott munkatárstól-  visszavette a Gyesről 
visszaérkező régi munkatársunk. 
 
2017-ben szeretném, ha mind a művelődésszervező, mind az információs munkaterület is 
megerősödne, és így új lendülettel működhetne az Újpalotai Szabadidő Központ.  
 
2016-os évben jelentős tárgyi eszközfejlesztésekhez jutottuk (pl. új kispadok vásárlás, Zöld klub 
szekrényeinek cseréje, népi gyermekjátszó vásárlás, ülésmagasítók vásárlása, bababútorok bővítése 
stb.) ezek mindegyike jó szolgája a megújuló programjainkat. 
 
Jelenleg az Újpalotai Szabadidő Központ 3 épületből áll, melyekben a napi munkák párhuzamosan 
folynak. Ezek összehangolás igen nagy figyelmet kíván minden munkatárs részéről. Azt azonban 
nem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy az Újpalotai Közösségi Ház épületét kinőtük. Programjaink 
száma mindenképpen indokolja, hogy a meglévő épület belső felújítása (a helyiségek átrendezése) 
megtörténjen, hogy az egyre bővülő programjainkat meg tudjuk tartani és ezzel a színvonalas napi 
működést biztosítani tudjuk a megtervezett Újpalotai Szabadidő Központ felépültéig. Olyan szintű 
helyhiánnyal küzdünk, ami már-már a napi működésünk rovására megy például az előtérben is 
működik már klubunk és új programokat nem tudunk indítani, mert nincs rá megfelelő terünk.  
2016-ban az intézmény az egyik legnehezebb évét zárta, de szakmailag sikeresen. Szeretném, ha ez 
a siker 2017-re is megmaradna, és a kinevezésembe vetett bizalom meghozná a gyümölcsét. 
 
 
 
         Majoros Ágnes 
                    telephelyvezető 
                  s.k. 
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KOZÁK TÉRI KÖZÖSSÉGI HÁZ - ÉRTÉKELÉS 2016 
 

  
 
2016 az újratervezés éve volt számunkra, a felújítást követő első év, amikor sok mindent újra kellett 

gondolnunk. Mely programok maradnak, melyek helyett kell újat kitalálnunk, mit kell 

átszerveznünk az új adottágokhoz igazodva, milyen programok férnek meg egymás mellett 

párhuzamosan, mit kell újra indítanunk, mert a felújítás miatt máshol folytatódott? 

 

Vendégeink többsége türelmesen kivárta a felújítás időszakát, és amint lehetett birtokba vette a 

házat, de olyan csoport is akadt, aki ideiglenesen kipróbált egy másik helyszínt, és fennállt a veszélye 

annak, hogy nem térnek vissza hozzánk, a sokkal kedvezőbb árakkal működő magánhelyszín 

csábítása miatt. Szerencsére győzött a sokéves kiépített kapcsolat, a hely és az itt dolgozó 

munkatársaink személyes varázsa.  

    

Nagy lendülettel indultunk év elején, azt gondolva, hogy az átépítést követően minden 

kezdeményezésünk sikerrel jár majd és hamar megtöltjük látogatókkal a közösségi házat. Néhány 

hónap után be kellett lássuk, hogy lassabb építkezés lesz ez és sok mindent elölről kell kezdenünk, 

át kell szerveznünk. 

  

A Közösségi Ház legnagyobb közönséget vonzó programja évek óta a Kozák téri Nap, amelyben 

a ház minden közössége részt vesz, a szervezésben és az egész programban is. A hagyományostól 

eltérően teljes egészében a Kozák térre kellett kiszerveznünk a programokat, mert az átépítés során 

a terasz-színpad beépítésre került. Az új formáció nem nyerte el a közönség tetszését, így kevés 

látogatónk volt annak ellenére, hogy neves fellépőket hívtunk meg a színpadra és jó volt a szervezés 

is. Valószínűleg a párhuzamos kerületi rendezvények is közrejátszottak a látogatók megoszlásában. 

 

Évek óta szervezünk nyári napközis táborokat a kerület iskolás gyerekei részére. A korábbi évek 

tapasztalataira hagyatkozva és a családok igényeit figyelembe véve az elmúlt évben 8 féle nyári 

tábort szerveztünk, amelyből hetet sikeresen meg is valósítottunk. Így 6 héten keresztül 

táboroztattuk a közösségi házon belül, közel 100 gyerek töltötte a szünidő egy részét velünk a 

táborainkban. 

 

Tavaly már minden hónapban rendeztünk babaruha börzét a kisgyermekes családok kérésére, és 

mivel elégedettek voltunk a résztvevők és a látogatók létszámával is, a jövőben is folytatni fogjuk. 

 

Az épület szabad kapacitását a korábbi évekhez hasonlóan külső szervek programjaival, 

magánszemélyek családi rendezvényeivel hasznosítjuk, az így keletkező teremhasználati bevétellel 

a központi költséghez járulunk hozzá. 

A különféle termékbemutatók és vásárok száma az elmúlt időszakban jelentősen visszaesett, ebben 

az állandósult hatósági ellenőrzések játszhattak szerepet. Továbbra is népszerű a kulturális 

szempontból értékes program, a gyermek születésnapi zsúr is. A közösségi ház családias hangulatát 

kihasználva a szülők szívesen veszik bérbe termeinket erre a célra, ahol kényelmesebben elférnek 

gyermekeikkel és azok barátaival, mintha otthon rendeznének ilyen partit. A felújítással további 
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lehetőségek adódnak a bérbeadással, ugyanis nagyobb létszámú eseményt is be tudunk fogadni ezt 

követően. 

 

I. KLUBOK, CSOPORTOK, KÖZÖSSÉGEK 

 

1. Gyermekcsoportok 

 

Közösségeink többségét továbbra is a különféle tevékenységet folytató gyermekcsoportok képezik, 

amelyeknek nemcsak közösségformáló szerepük van, hanem készség- és képességfejlesztő céllal is 

bírnak. A gyermekprogramok részére kialakított játszószoba továbbra is remek háttere minden 

kisgyermekes programunknak, innen kiindulva kapcsolódnak be igényeik szerint a különféle 

tevékenységekbe, közösségekbe gyerekeikkel. Továbbra is célunk, hogy növekedésük során állandó 

látogatóink maradjanak ezek a gyerekek. A közeljövőben ennek a teremnek a felújítása is szükséges 

lesz, hiszen ez a mostani felújítás során nem fért bele az anyagi keretekbe. 

 

A Dúdoló a legfiatalabb korosztályú közösségünk, ahová a kisgyermekes anyukák járnak 

csemetéjükkel közös játékra, tapasztalatcserére, éneklésre, mondókázásra. Tavaly foglalkozásvezető 

váltás történt a csoport élén, ami szerencsére nem viselte meg a résztvevőket.  

 

Egy új baba-mamás foglalkozási formát indítottunk útjára ősztől, a Süni bábkuckót, ahova 

irodalmi élményszerzés céljából hozzák a kicsiket a szülők. Bábokkal és rövidke kis mesékkel, 

történetekkel ismerkedhettek meg a gyerekek. 

 

A Cassandra Táncstúdió által vezetett Jazz balett tanfolyam létszáma továbbra is nagyon alacsony, 

sajnos meg sem közelíti az évekkel ezelőtti 50 főt. Ennek oka egyrészt a megszokott tánctanár 

változása, illetve az iskolai sport-, és tánckínálat, ami a szülők számára kényelmesebb megoldás.  

 

Szintén gyerekek részére indítottuk a Kulissza klub foglalkozásait, ahol a cél a 9-14 éves korosztály 

kifejezésmódjának fejlesztése, a kreativitás fokozása volt a cél, amelyen keresztül az önbizalom 

erősítését, a helyzetmegoldó képesség fejlesztését szeretnénk segíteni. Nehezen, végül nyolc 

gyerekkel megalakult az alkotócsoport, és a Janikovszky Éva születésének 90. évfordulója 

alkalmából egy emlékműsort állítottak össze és mutattak be a közönségnek tavasszal. Az előadásra 

eljött Janikovszky Éva fia, a Móra Könyvkiadó igazgatója is, akinek tetszett a gyerekek előadása. 

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma által kiírt tehetséggondozó programokat támogató 

pályázatán 1.170 M Ft támogatást nyertünk ennek a csoportnak a támogatására. A pályázati 

forrásból a következő előadásukhoz szükséges díszlet, jelmez és kellék beszerzéséhez, színpadi 

reflektorokhoz, mikrofonhoz, a csoportvezető oktatói béréhez, és 3 napos szakmai tábor 

megvalósításához kértük és kaptuk a támogatást. 

 

2016 márciusában a Csokonai Kulturális és Sportközpont vezetője a XV. kerületben dolgozó 

gyermekpszichológus, gyógypedagógus és tehetségfejlesztő szakemberekhez fordult azzal az 

elképzeléssel, hogy a kerületben élő nyitott, érdeklődő gyerekek fejlesztéséhez közösen 

dolgozzanak ki egy tehetséggondozó programot. A program alapelve volt, hogy a kisgyermek 

általános kíváncsiságát tovább növeljük, élményekkel gazdagítsuk és az ezirányú foglalkozások, 
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tantárgyi tematikák ellenpontjaként szerteágazó programok révén kinyissuk a gyerekek számára a 

világot, többféle utat mutassunk meg nekik kreativitásuk, erősségeik kifejezéséhez, megéléséhez.  

A program, amelyben én is részt vettem pedagógiai végzettségem és személyes érdeklődésem okán, 

nálunk kapott helyet, Kozák Kreatív Kuckó néven. A kísérleti program folytatása kétséges, mivel 

a gyermekek létszámához képest nem volt elegendő a személyes pedagógiai segítség, kevesen 

maradtunk a kezdetben is csekély aktivitást mutató pedagógus kollégák érdektelensége miatt.  

 

2. Mozgásos csoportok 

 

Az egészséges életmód kialakítását és az egészség megőrzését szolgálják a Női kondicionáló torna 

és a Hatha-jóga foglalkozások, amelyeknek évtizedes hagyományai vannak nálunk. 

 

A Női tornára egy összeszokott csapat jár, akik a felújítás során máshol tartották a foglalkozásokat, 

ahol igen kedvező feltelekkel biztosítottak termet nekik, de végül is hűségesek maradtak a közösségi 

házhoz, hozzánk és visszajöttek.  

 

A Hatha jóga résztvevői időszakonként ingadozó létszámmal, de összességében rendszeresen 

járnak a foglalkozásokra, ahol idén vezetőváltás történt, szerencsére problémamentesen fogadták 

az új jógaoktatót a résztvevők.    

 

Hasonló indíttatású mozgásformát indítottunk útjára, a Pilates tartásjavító gerinctornát, amely 

mire beindulhatott volna, az oktató betegsége miatt szünetelt év végéig. 

 

Tavasszal indítottunk az Intim tornából is egy kurzust, amelyet mindig megfelelő számú jelentkező 

esetén indítunk évek óta. 

 

Városszerte elterjedt a 3-1-2 Meridián torna, amelyet Győry Ajándok professzor fejlesztett ki és 

melyet térítésmentesen tesz hozzáférhetővé minden érdeklődő részére, hozzánk is elért. Heti 2 

alkalommal járnak az egészség megőrző tornára főleg  a nyugdíjas korosztály, részükre a termet mi 

is díjmentesen biztosítjuk. 

 

3. Hobbi csoportok 

 

DepArt klub 2014-ben befogadtunk egy olyan rehabilitációs céllal létrejött alkotó csoportot, akik 

valamilyen pszichés problémával küzdenek és Dr. Petri Erzsébet vezetésével találkoztak nálunk 

kéthetente. Őket a hely biztosításán kívül kreatív alapanyagok biztosításában és technikák 

elsajátításában segítettük. Idén júniustól már visszafogadták őket a régi orvosi rendelőbe, így nem 

jártak tovább hozzánk az év második félévben. 

 

Az egykori nyugdíjas klubot az új épületben sem sikerült újra szerveznünk, ám májusban 

megkeresett bennünket Rezács Istvánné, a korábban a Kikötő épületében működő nyugdíjas klub 

vezetője, hogy helyet keresnek a nyugdíjas csoportjuknak. Megállapodásunk értelmében befogadtuk 

őket, és ezen túl heti 2 alkalommal jönnek hozzánk, az „Ezüst hang” nótakörbe és a Nyugdíjas 

klubtalálkozókra. 
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4. Tanfolyamok - Felnőttképzés 

 

A Salsa tánctanfolyam a felnőttképzési programunk részét képezi, ahol a résztvevők az alapok 

elsajátítása után hobbi szinten folytatják a tánc gyakorlását. A tanfolyam sikere az oktatók 

tánctudásán kívül a személyiségüknek is köszönhető, amellyel a táncolók közösségét is oly 

mértékben erősítik, hogy azok már nem csupán a tánc kedvéért járnak az órákra. Tavaly két haladó 

csoportot vontunk össze, így folytatták a táncot a résztvevők, a gyerek tanfolyamra nem volt 

elegendő számú jelentkező. 

 

II. RENDEZVÉNYEK 

 

1. MŰVÉSZETI PROGRAMOK 

 

A hagyományosan novemberben megrendezésre kerülő ANNO művészeti héten több 

programmal is szerepeltünk. B.Tóth Klára Pecséthordozók című esszékötetének vetítéssel 

egybekötött könyvbemutatója volt az első programunk a művészeti héten. 

 

A Kulissza klub által összeállított Janikovszky Éva emlékműsort a művészeti héten is bemutattuk 

a közönségnek, lehetőséget adva a gyerekeknek egy újabb bemutatkozásra.  

 

Végül az Adventi készülődés egyik programja, a Kézműves alkotóház időpontja is a művészeti 

hét idejére esett, így ez is program része lett. 

 

    

2. CSALÁDI PROGRAMOK 

 

Kozák téri Nap 

 

Az átépítés miatt a terasz, amelyet ilyenkor színpadként használtunk, beépítésre került, így 

átszerveztük az egész rendezvényt. Mivel a belső tereink így meglehetősen beszűkültek, ismét 

kivittük az összes programot a Kozák térre. Hagyományos programjaink mellett olyan 

újdonságokat is szerveztünk a térre, ami a közösségi házban nem fért volna el. Délelőtt 

kutyabemutató, Dúdoló zenés foglalkozás, főzőverseny, délután bemutattuk újra a Janikovszky Éva 

emlékműsort, de volt táncbemutató, Szilas néptánc és táncház, a Holdfű Színház bábjátéka és Zene-

bona koncert gyerekeknek, majd egy könnyűzenei koncert, végül Vastag Csaba koncertje. Kísérő 

program volt egész nap a kézműves foglalkozás, íjászat, arcfestés, és lufihajtogatás volt. 

Abban bíztunk, hogy a nagy tér adta lehetőségek és a színes programok, neves előadók sok nézőt 

vonzanak majd a rendezvényre. De várakozásaink nem jöttek be, jóval kevesebben jöttek el, mint 

szerettük volna, nagyjából annyian, mint az előző években bent, a házban. 

Újra kell gondoljuk idén a rendezvény mikéntjét.  

Egyébként önkormányzati programtámogatás helyett belső pályázati forrásból finanszíroztuk a 

rendezvény költségeit. 
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Őszi Madaras Nap 

 

Év elején még terveztük a rendezvény megtartását, ám anyagi lehetőségeink szűkössége miatt le 

kellett mondanunk a programról, mivel belső pályázati forrásokat nem tudtunk igénybe venni.  

 

Kézműves alkotóház 

 

Évek óta töretlenül népszerű ez a programsorozat, amelyet jeles ünnepeinket megelőzően tartunk 

(húsvét, advent, karácsony), és az alkalomhoz illő használati-, és dísztárgyakat készítünk a résztvevő 

gyerekekkel és felnőttekkel. 

Húsvétkor a hagyományos tojásfestés helyett kipróbáltuk a mézeskalácssütést is, húsvéti formákat, 

állatokat szaggattunk és írókáztunk ki a gyerekekkel. E mellett tavaszi kosarakat, lakásdekorációkat 

készítettek még a résztvevők. 

November végén adventi koszorút, ajtóra és ablakba való díszeket, az ünnepi asztalra való 

dekorációkat, fenyődíszeket készítettünk. Karácsony előtt pedig mézeskalácssütés, szaloncukor 

készítés és egyedi ajándékok készítésére adtunk ötleteket és segítettünk ezek elkészítésében a 

résztvevőknek.  

A nagy érdeklődésre való tekintettel már adventi hetet tartunk inkább, így mindenkinek volt 

lehetősége nyugodtabb körülmények között is alkotni. Ezt különösen a kisgyermekes családok 

kedvelik, akik a Dúdoló után, vagy a modern táncórák alatt (amíg a gyerek táncol) tudnak alkotni, 

így elkerülik a zsúfolt péntek délutánt. 

Már tavaly is voltak iskolás csoportjaink, akik jöttek az advent időszakában asztaldíszeket, 

karácsonyi ajándékokat készíteni szüleiknek, családtagjaiknak. Idén 3 óvodás csoport látogatott el 

hozzánk karácsony előtt. 

 

 

3. EGYÉB RENDEZVÉNYEK 

 

Babaruha börze 

 

Évek óta népszerű hétvégi programunk a babaruha börze, ahol használt, de még jó minőségű 

gyerekruhák, játékok és használati tárgyak adás-vételére, cseréjére van lehetősége a látogatóknak. 

Alkalmanként 16 asztalt tudunk biztosítani, bérbe adni az eladóknak, míg a vásárlók részére 

ingyenes a belépés a börzére. A látogatottság és a forgalom változó, de a rendezvény mindenképpen 

sikeres és folytatandó. 

 

 

III. TÁBOROK 

 

Ebben az évben 8 tábort terveztünk nyárra, amelyből végül 7-et sikerült megvalósítanunk, így 97 

gyereket táboroztattunk 2016 nyarán. 

A visszatérő táborok közül a Jazz balett táborból idén csak egy turnust terveztünk, erre is alacsony 

volt a jelentkezés, csakúgy, mint magára a tanfolyamra évközben, így csak 1 hetet töltöttek nálunk 

a gyerekek napközis jellegű táborban. Délelőtt táncórák és edzések voltak, délután pedig kézműves 

foglalkozásokat szerveztünk nekik. 
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6 éve sikeres az Állatbarát táborunk, amelyből az érdeklődésre való tekintettel két turnust is 

szervezhettünk idén. Budapesti látogatási helyszíneink voltak a Fővárosi Állatkert, a Budakeszi 

Vadaspark, a Margitsziget, és a Természettudományi Múzeum, a Tropicarium, és a REX Állatsziget 

és menhely. Ahol volt rá lehetőség, csoportos szakvezetést, múzeumpedagógiai foglalkozást is 

kértünk a gyerekeknek. Távolabbi helyszín volt a Szigethalmi Vadaspark és Állatsimogató, a 

Veresegyházi Medvepark, és a Tahitótfalui Bodor Major. 

 

A Barangoló tábort négy éve indítottuk útjára, eddig sikeresnek ítéltük meg, de idén, bár sok új és 

érdekes helyszínnel készültünk, nagyon kevés jelentkezőnk volt, ezért elmaradt. Talán az 

időpontválasztás nem volt szerencsés, július 1. hetére hirdettük meg, valószínűleg akkor legtöbben 

nyaralni mentek a családdal. 

 

Már tavaly is szerettünk volna Íjász tábort szervezni a hozzánk járó íjászgyerekekkel, de nem volt 

elég időnk a megszervezéséhez. Idén 15 fővel megrendeztük a tábort, nagyon sikeresen. A 

programban szerepelt az íjászat elméleti és gyakorlati ismeretei mellett, hagyományőrző kézműves 

foglalkozás is, ahol pl. íjat, nyílvesszőt és íjtartót is készítettek a gyerekek. E mellett volt sok játék 

és sportlehetőség is a résztvevők számára. A tábort íjászoktatónk (Németh László) vezette, mi csak 

a szervezésben és az étkezések, valamint a kézműves foglalkozások során segítettünk neki.  

 

Néhány évig szüneteltettük a kézműves táborok szervezését, mert nagyon megcsappant az 

érdeklődés, most az ellenkezőjét érzékeltük, így meghirdettünk a Fabrika kézműves tábort, 

amelyre 14 gyerek jelentkezett. A technikák közül a körmönfonás, a varrás, a zseníliadrót hajtás, a 

kavicsfestés, a gyöngyfűzés, a fonaltekerés és a koszorúkészítés szerepelt. Készítettünk nyári 

ajtódíszt, zsenília állatokat, ékszereket, pom-pom állatokat, zokninyuszit, halacskás párnát és 

zsinórcsigát.  

 

Új kezdeményezés volt, hogy az év közben sikeresen működő Kulissza alkotóklubnak is 

szervezzünk nyári tábort. 6 fővel ez a tábor is megvalósult Katona Bea (a klub vezetője) szakmai 

vezetésével. A tábor végén kis előadáson mutatták be nekünk és az érdeklődő szülőknek, mivel 

foglalkoztak a héten.  

 

Teljesen új kezdeményezés volt részünkről egy sütikészítő tábor megszervezése, amelyre 13 gyerek 

jelentkezett. A Kiskukta sütitáborban olyan édességeket készítettünk, amelyek a gyerekek számára 

érdekesek, izgalmasak és látványosak voltak. Így szivárványtortát, ajándéksütit, mini tortát, muffint, 

fondanfigurákat, kisdinnyét, és mézeskalács figurákat sütöttünk. Minden nap vittek haza kóstolót a 

szülőknek, akik nagy örömmel fogadták a gyerekek alkotásait.  

 

 

IV. TOVÁBBI  TEVÉKENYSÉGEINK 

 

A korábbi években terembérleti bevételeink jóval magasabbak voltak, mint jelenleg, amelynek 

főleg a termékbemutató előadások számának drasztikus csökkenése, majd megszűnése volt az oka.  

A hétvégi gyerekszületésnapi zsúrok továbbra is igen népszerűek, a kisgyermekes családok 

előszeretettel rendezik meg nálunk csemetéik születésnapját. Ilyenkor nemcsak a termet biztosítjuk 

számukra, de igény szerint segítünk a program megszervezésében is. 
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A közeli Ronix Kft. minden évben nálunk szervezi ügyfelei továbbképzését és vizsgáztatását, 

amelyhez termet és technikai eszközöket is biztosítunk. 

 

Az internethasználat szinte teljesen megszűnt nálunk, valószínűleg az otthoni internetelérhetőség 

bővülése miatt, nincs rá szükség. 

 

V. GAZDÁLKODÁS, INFRASTRUKTÚRA, SZEMÉLYI FELTÉTELEK 

 

A költségvetés készítésekor túlzottan optimisták voltunk a programok számát és látogatóit tekintve, 

azt gondoltuk, hogy a felújítást követően azonnal megtelnek a felújított termeink és látogatók 

sokasága jön majd programjainkra. Aztán be kellett lássuk, hogy sokkal lassúbb folyamat lesz ez és 

türelmesen kell újraépítenünk közönségünket. Ez viszont azt jelenti, hogy a bevételek sem 

alakulnak úgy, ahogy azt mi előzetesen gondoltuk.  

A költségvetés elfogadásakor ráadásul az volt az elvárás művelődési központ vezetésétől, hogy az 

előző évi terveket úgy kell túlteljesítenünk, hogy hétvégi rendezvényekből plusz egymillió forint 

bevétellel számoljunk. Az hamar kiderült, hogy túlzott elvárás volt ez egy olyan intézménytől, 

akinek korábban alig voltak nagyobb létszámú hétvégi rendezvényei. Ezért az első költségvetést 

módosítanunk kellett, mert az már év elején is látszott, hogy nem fogjuk tudni olyan mértékben 

teljesíteni. Végül is a pontos adatokat még nem ismerve, módosított terveinknek kb. a 65%-át 

sikerült teljesítenünk. 

 

Igyekeztünk olyan pályázati forrásokból részesülni, amelyekből a programjainkat, vagy az eszköz 

beszerzéseinket tudtuk megvalósítani  

2016-ban az Emberi Erőforrások Minisztériuma által a tehetséggondozó programok támogatására 

kiírt pályázaton 1.170M Ft-ot nyertünk a Kulissza alkotóklub számára. A pályázati forrásból egy 

konkrét, 7 hónapos projektet tudunk támogatni, így egy újabb előadás megvalósításához szükséges 

eszközökre, díszletre, kellékekre, jelmezekre, a csoportvezető óradíjára, valamint 3 napos 

tanulmányi kirándulásra fordítható az elnyert összeg.  

Kiemelt programjainkhoz (Kozák téri Nap, Kézműves alkotóház sorozat) nem kértünk 

önkormányzati támogatást, azokat belső pályázati forrásokból finanszíroztuk.  

Az eszközfejlesztési pályázatból a felújításból kimaradt tornaterem pvc-cseréjét valósítottuk meg, 

valamint a mozgásos programok működtetéséhez szükséges eszközöket cseréltük újakra 

(sporteszközök).  

Az év végi pénzmaradványból használt mosogatógépet vásároltunk és építtetünk be a konyhába, új 

projektorhoz szükséges vetítővásznat és állványt vásároltunk, újra cseréltük le, egy úja kerti 

pavilont, és a Dúdoló zenés foglalkozásokhoz egy szőnyeget vásároltunk a  kicsiknek.  

 

 

         Bezerédi Erika  

         telephelyvezető 

                  s.k. 
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KOZÁK TÉRI KÖZÖSSÉGI HÁZ - MUNKATERV 2017 
 

 

Idén az a legfontosabb elérendő célunk, hogy a közösségi ház látogatottságát visszahozzuk arra a 

szintre, amit néhány éve elértünk. 

 

Koncepciónk is e szerint alakul idén, várjuk az újonnan fellépő igényeket látogatóink részéről, 

miközben mi is próbáljuk új ötleteinkhez megtalálni a közönséget. A dupla teremmel, amelyet a két 

egymás melletti terem egybenyitásával értünk el, 80 fő befogadására alkalmas termünk lett, ahol 

kisebb színházi előadásokat, zenei produkciókat, előadásokat tudunk szervezni, illetve táncos 

rendezvényre is. A hangtechnikánk eddig is megfelelő volt, hisz a Kozák téri Nap miatt korábban 

beszereztünk keverőpultot, hangfalakat, mikrofont és a színtér világítása is kiépítésre került. 

  

Továbbra is maradt az alapkoncepciónk, hogy kiemelt figyelmet és támogatást szánunk a 

családoknak, a gyermek és az idős korosztálynak.  

Idén is szeretnénk megtartani az eddig sikeres, hagyományos programokat, a jól működő klubok, 

csoportok, tanfolyamok életébe próbálunk új ötleteket, érdekességeket bevinni, az új épületi 

adottságok kihasználásával.  

 

Tavaly már kipróbáltuk, hogyan tudunk néptánc bemutatót tánctanítással megvalósítani, 

bábszínházi előadást, zenei koncertet rendezni gyerekeknek és élőzenés vacsoraestet felnőtteknek. 

Hasonló típusú programokat tervezünk idén is megvalósítani az új feltételek mellett és reméljük, 

hogy a közönséget sikerül hozzászoktatni a változásokhoz, illetve új látogatókat is találunk.  

 

Tervezünk egy komplex bábsorozatot (Öko-Mesekuckó) megvalósítani óvodás gyerekek részére, 

amelyhez a két közeli óvodából szervezünk állandó résztvevőket. 

 

Útjára indítunk egy Retro parti programsorozatot is, amely havi egy alkalommal zenés, táncos 

összejövetelt jelentene azok számára, akik a ’70-es, ’80-as, ’90-es évek zenéit kedvelik. Reméljük, 

kialakul egy törzsgárda, akik majd rendszeresen járnak a partira. 

 

Indítunk egy akkreditált képzést is szülők, nevelők részére (Gordon tréning), amely az emberi 

kapcsolatok, gyereknevelés terén nyújt elsősorban kommunikációs segítséget. Kellő számú 

jelentkező esetén több kurzust is tervezünk indítani az év folyamán. 

 

A magyar nótát, népdalokat kedvelő idős korú körünk és klubunk több alkalommal is tervez 

Magyar Nóta műsort az újonnan kialakított dupla termünkben, amelyekre elsősorban a nyugdíjas 

korúak részvételét várjuk. 

 

A Kulissza alkotóklub tavasszal fogja bemutatni az Erich Karstner Emil és a detektívek című 

darabot, amelyből az év során még több előadást is szeretnénk tartani, ahol a gyerekek 

kipróbálhatják magukat a színpadon, közönség előtt. Az előadás színpadra állítását tavaly nyert 

pályázati forrásból tudjuk finanszírozni.   
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1. Gyermekcsoportok 

 

Továbbra is szeretnénk, ha gyermekcsoportok képeznék közösségeink többségét. Ezért tovább 

erősítjük a gyerekek számára kínált programokat, amelyeknek lehetőség szerint nem emeljük, vagy 

csak csekély mértékben a részvételi díjait, így próbáljuk meg fölvenni a versenyt az óvodai és iskolai 

kínálattal, ahol sokkal kedvezőbb kondíciókkal jelennek meg ugyan ezek a tevékenységek. 

 

A Dúdoló zenés foglalkozásaihoz folyamatosan szervezzük az újabb csatlakozókat, pótolva a 

bölcsibe és óvodába távozó kicsiket. Az új foglalkozásvezető, Szank Angéla zökkenőmentesen 

átvette a csoport vezetését és egy új programot is kitalált a gyerekeknek, amelyet szintén ő vezet.  

A Süni bábkuckó ugyan ennek a korosztálynak szól, de itt az irodalmi élményszerzésen van a 

hangsúly, meséket, történeteket elevenít meg bábok segítségével, a gyerekek számára fölfogható 

formában. 

 

A Jazz balett tánccsoportunk létszáma sajnos nem növekedett tavaly, az egyesületen belüli 

konfliktusok és a fluktuáció sem tesz jót a csoportoknak, valamint itt is jelentkezik az a probléma, 

hogy a szülők előnyben részesítik az óvodai, iskolai szakköröket és különórákat, mert akkor nem 

kell vinni a gyerekeket sehova. Ha idén se fog növekedni a létszámuk, sajnos más jellegű táncot kell 

indítanunk helyette. 

 

Az Íjászat tavaly újraindult és kellő számban emelkedett a résztvevők száma, ezért reméljük, hogy 

idén folytatódik ez a tendencia. 

  

A Kulissza alkotóklub részére nyertünk tavaly az Emberi Erőforrás Minisztériumától támogatást, 

amelyből az áprilisig terjedő projekt személyi és tárgyi feltételeit tudjuk fedezni. Erich Karstner: 

Emil és a detektívek című darabját fogják színpadra állítani a gyerekek, amelyhez technikai 

eszközöket (reflektor, mikrofon), színpadi kellékeket, díszleteket és jelmezt fogunk vásárolni. Ezen 

kívül a foglalkozásvezető díját, és egy 3 napos tanulmányi kirándulást is tudunk a pályázati forrásból 

fedezni.  

Az előadások bemutatkozási lehetőséget jelentenek ezeknek a tehetséges gyerekeknek, és még több 

gyereket csábíthatnak a csoportba. 

 

A tavaly kísérleti jelleggel indított „Lumen tehetséggondozó programot”. A program, amelyben én 

is részt vettem, nálunk kapott helyet, Kozák Kreatív Kuckó néven. A kísérleti programot 

átszerveztük év  végén, folytatása lazább keretek között, valamivel kötetlenebb formában történik 

ebben az évben.  

 

2. Mozgásos csoportok 

 

A délutáni elfoglaltságok jelentős részét teszik ki a különféle egészséges életmód megőrzésére 

irányuló mozgásos tevékenységek, női kondicionáló torna és a Hatha jóga, Pilates gerinctorna, 

Meridián torna. Ezek a tevékenységek igényelik a legtöbb kiegészítő eszközt és felszerelést, 

amelyeknek pótlásáról folyamatosan kell gondoskodnunk akkor is, ha nincs elegendő pályázati 

forrás erre a célra.  

 



CSOKONAI KULTURÁLIS ÉS SPORTKÖZPONT 

 

 
40 

A Női kondicionáló tornára járó hölgyek létszáma évek óta állandó, akik egy olyan erős, mára 

már barátságokra épülő csapatot hoztak létre, akiket már nemcsak a közös mozgás öröme tart 

össze. Mivel az állandóan résztvevők száma 10-12 fő, a tornateremben nehezen férnek el, ezért, ha 

a programok engedik, akkor a dupla terembe szoktak tornázni. 

A Hatha-jóga oktatóváltást követően is népszerű maradt, várjuk az újabb tagok csatlakozását a 

csoporthoz.  

A Pilates tartásjavító gerinctorna viszonylag új mozgásforma a közösségi házban, szeretnénk, ha 

újabb érdeklődők is csatlakoznának a csoporthoz. 

Az Intim torna tanfolyamot kellő számú jelentkező esetén indítjuk el, így ebben az évben is 

legalább 3 kurzussal tervezünk. 

 

3. Tanfolyamok  

 

Salsa tánctanfolyam 

 

A Salsa tánctanfolyam évek óta folyamatos létszámmal működik, ahol a résztvevők az alapok 

elsajátítása után hobbi szinten folytathatják a Salsa tánc gyakorlását.  

A társaság nagyon összetartó közösség, nem csupán a közös mozgás tartja össze a résztvevőket, 

hanem komoly baráti kapcsolatok szövődtek tagok és a tánctanár között is. Újabb, haladó szinten 

táncoló tagok tudnak csatlakozni a csoporthoz, kezdő csoportot csak ekllő számú jelentkező esetén 

indítunk. 

 

Gordon tréning 

 

A bevezetőben említett akkreditált tanfolyamot szülőknek, nevelőknek szánjuk. 12 fő esetén indul 

egy kurzus, amelyből reményeink szerint több is lesz ebben az évben.  

 

II. RENDEZVÉNYEK 

 

A Kozák téri Nap továbbra is a közösségi ház legnagyobb, legtöbb résztvevőt fogadó 

rendezvénye, amelyet idén teljes egészében megreformálunk.  

Mivel a korábbi helyszín, a terasz-színpad a felújítás során beépítésre került, ezért tavaly az egész 

rendezvényt a Kozák téri parkban rendeztük meg. Sajnos nem váltotta be a hozzá fűzött 

reményeket az ötlet, sokkal kevesebben voltak, mint terveztük annak ellenére, hogy a szervezés jó 

volt és neves előadókat is hívtunk.  

Ezért több változtatást is tervezünk, remélve, hogy elnyeri a közönség tetszését. Május vége helyett 

13-14.-re tettük az időpontját, így se a Pestújhelyi Napokkal, sem a gyereknapi rendezvények nem 

vonják el a látogatókat. A Kozák tér helyett a közösségi ház termeiben tartjuk meg a programokat, 

amit állandó vendégeink nagyon kedveltek korábban. Viszont a termek mérete korlátozza a 

látogatóink számát, ezért 2 napra elosztottuk a programokat, így több látogatót tudunk fogadni 

programtípus szerint. Szombaton a felnőtteknek szóló programok, vasárnap a gyerekprogramok 

lesznek, így érdeklődés szerint meg tudjuk osztani a közönséget. 
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Kézműves alkotóház 
 
Továbbra is igen népszerű ez a programsorozat, amelyet jeles ünnepeinket megelőzően tartunk 
(húsvét, advent, karácsony), és az alkalomhoz illő használati-, és dísztárgyakat készítünk a résztvevő 
gyerekekkel és felnőttekkel. Ezért bővíteni fogjuk az alkalmak számát az idén, több alkalmat 
biztosítunk azok számára, akik szeretnek kézműveskedni. Márciusban a húsvéti ünnepekre való 
készülődés, az év második felében lesz az adventi és a karácsonyi, valamint a tavaly igen népszerű 
mézeskalácssütést és szaloncukor készítést is megtartjuk decemberben.  
Az utóbbi években nagyon népszerű volt az a megoldás, hogy az advent hetén minden nap lehet 
jönni alkotni, így nincs akkora tömeg péntek délután, jobban eloszlik a látogatók száma, illetve több 
alkalom közül tudnak választani az alkotni vágyók. 
 
A Bababörzét 2013-ban indítottuk újra kisgyermekes családok kérésére, amelyet a korábbi 
években már próbáltunk meghonosítani itt a házban, de a hely szűke miatt abbamaradt. Tavaly 7 
alkalommal rendeztünk ruhavásárt, amely után az asztalt bérlők körében sikeresnek bizonyult a 
börze, ezért úgy döntöttünk, hogy idén is folytatjuk a sorozatot és havonta egy alkalommal, 
szombaton börzét rendezünk. Az egész évet egy közös szórólapon hirdettük meg, így próbáljuk a 
kiadásokat minimálisra csökkenteni, hiszen ezen a programon csak az asztalok bérléséből van 
bevételünk, a vásárlóknak ingyenes a részvétel.     
 

III. TÁBOROK 

 
2017-ben szeretnénk tovább bővíteni a táboraink körét és számát is, szeretnénk, ha egyre több 
gyerek töltené meg a ház termeit a nyári időszakban. 
 
A Tánctábor alapját a jazzbalettre járó gyerekek adják, hozzájuk szoktak külsős érdeklődők 
csatlakozni, ezért a tábor megvalósulása függ a jazzbalett eredményességétől. 
 
A Fabrika kézműves tábort tavaly indítottuk újra néhány év szüneteltetés után, mert 
érzékelhetően nő megint az érdeklődés a kézműves technikák iránt. A tavalyihoz hasonlóan 15-20 
fővel készülünk megtartania tábort, újabb technikákat beépítve a programba. 
 
Az Íjász tábort idén is az év közben íjászatra járó gyerekekre alapozva, de több külsős érdeklődővel 
fogjuk megtartani. Az íjászat alapjainak megismerése mellett hagyományőrző és kézműves 
foglalkozások lesznek a napirendbe beépítve. 
 
Az Állatbarát tábor népszerűsége töretlen, van rá kereslet, ami szintén azt igazolja, hogy az 
izgalmas, új témákra vevők a családok. Tavaly már két turnusban vittük a gyerekeket a régi bevált 
és újabb helyszínekre, ahol házi és vadon élő állatokkal találkozhattak egészen közeli helyzetben, 
közvetlen tapasztalatokat szerezhettek róluk, megismerhették életüket, tartásukat, gondozásukat. 
Újabb helyszínek felkutatásával próbáljuk fenntartani az érdeklődést a tábor iránt.   
 
Tavaly nem volt elegendő jelentkezőnk a Barangoló tábor elindításához, de idén újra 
megpróbáljuk megvalósítani a 2016-ra tervezett programot. Természeti képződmények (pl. 
barlangok, hegyek, szigetek, tavak, folyók) felfedezése, megismertetése a gyerekekkel. A Pálvölgyi 
cseppkőbarlangba, a Kopaszi gátra, a Sas-hegyre, a Szemlőhegyi barlangba, és a Gellért-hegyre és a 
Szikla kórházba visszük el őket. 
 
Második alkalommal fogjuk megszervezni a Kulissza alkotótábort, amelyre a Kulissza klubba járó 
gyerekek és a hozzájuk csatlakozó hasonló érdeklődésű iskolások jelentkezését várjuk. Egy konkrét 
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irodalmi művet állítanak színpadra a tábor hete alatt, amelyet a végén a többi táborozónak és a 
szülőknek mutatnak majd be. 
 
A Kiskukta sütitábor is fiatal kezdeményezésünk, de már tavaly is hamar beleszerettek a szülők 
és a gyerekek. Újabb receptekkel és ötletekkel állunk elő és reméljük, hogy idén is lesz sok sütögetni 
vágyó gyerek, akik eljönnek a táborunkba. 

Propaganda, helyi kommunikáció 

Minden évben kiadunk egy műsorfüzetet, amelyben állandó programjainkról, rendezvényeinkről, 
szolgáltatásainkról tájékoztatjuk az olvasókat, ennek költségeit a benne szereplő reklámokból 
egészítjük ki.A közös honlapon és több interneten elérhető portálon népszerűsítjük programjainkat, 
szórólapot egyre kevesebbet készíttetünk, mert már nem elég hatékony.    

Szolgáltatások 
 
Szabad kapacitásunkban bérbe adjuk termeinket kulturális és családi rendezvényekhez, oktatáshoz 
és különféle termékbemutatókhoz. Az ebből származó bevételek nem számottevőek, a termék 
bemutatók száma az elmúlt években nagyon visszaesett, valószínűleg a hatósági ellenőrzések miatt. 
Továbbra is nagyon népszerűek a gyermek születésnapok, amelyeknek kiváló helyszíne a ház, 
hiszen külön gyerekszobánk, tornatermünk van, külön teremben lehet a zenés-táncos 
tevékenységeket és a vendéglátást megszervezni, ezért a családok szeretik itt megrendezni 
ünnepeiket. Igény esetén segítünk a programok megszervezésében is (bohóc, gyermek előadás, 
zenés műsorok), versenyjátékok levezetésében is.   
 
IV. GAZDÁLKODÁS, INFRASTRUKTÚRA, SZEMÉLYI FELTÉTELEK 
 
Tavalyi bevételi terveinket sajnos nem sikerült teljesítenünk, amelynek egyik oka az irreális központi 
elvárás, amely minden évben egyre magasabb bevételt vár el a telephelyektől úgy, hogy a tagdíjak 
és belépőjegyek ára évek óta nem emelkedett.     
A tagdíj és jegy bevételek mellett pályázati forrásokból próbáljuk kiegészíteni bevételeinket, 
amelyből továbbra is kevesebb van, mint amennyire igény lenne rá. 
Eddig minden évben kértünk programtámogatást az önkormányzattól olyan kiemelkedő 
rendezvényhez, mint a Kozák téri Nap, idén 800.000 Ft a támogatás mértéke. 
 
 
                      Bezerédi Erika 
          telephelyvezető 
                    s.k. 
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DOKUMENTUMTÁR ÉS INFORMÁCIÓS KÖZPONT – 
ÉRTÉKELÉS 2016 

 

A tervezett feladatok nagy része teljesült, de a tapasztalatok alapján voltak tevékenységek, melyeket 

át kellett értékelni.   

 

A kerületi iskolák könyvtáraival a kapcsolattartás kizárólag a Szikla rendszer működtetésére 

korlátozódott. Sem a pedagógusok, sem a könyvtárosok nem éltek azzal a lehetőséggel, hogy 

megvásároljuk a számukra nélkülözhetetlen szakirodalmakat illetve folyóiratokat, és a könyvtárt 

sem látogatják a pedagógusok.  

Nagy örömünkre viszont rendszeres könyvtárhasználókká váltak az óvónők és óvodai 

pszichológusok, akiktől irodalomjegyzéket is kapunk a beszerzendő szakirodalomról.   

 

Az iskolákban működő Szikla integrált program rendszergazdai feladatát továbbra is a 

Dokumentumtár informatikusa látta el, ami a frissítéseket, mentéseket foglalta magába.  2016-ban 

még a Dokumentumtár fizette az iskolák számára az évi szoftverfrissítési díjat az Önkormányzat 

által biztosított költségvetési forrásból.  

 
A könyvtár állományának gyarapítására 300.000 Ft volt előirányozva, de az előző évektől eltérően 
nem a KELLO Könyvtárellátó Nonprofit Kft-nél vásároltunk könyveket. 2016-ban megváltozott 
feltételeket szabott a KELLO, az addigi 30%-os kedvezmény helyett csak 10 % kedvezményben 
részesültünk volna, ezért nem hosszabbítottuk meg a szerződésünket. Közvetlenül kiadóktól 
vásároltunk, így továbbra is nagy kedvezményekkel jutottunk hozzá a szakirodalmakhoz. Közel 100 
db könyvvel gyarapodott állományunk, folytattuk az egészséges életmód, táplálkozás, korai 
fejlesztés, gyermeknevelés, biokultúra, pszichológia, művelődéstörténet, társadalomtudomány, civil 
szférával kapcsolatos könyvek beszerzését, feldolgozását. A megrendelt folyóiratok száma nem 
változott, továbbra is 9 féle újságot rendeltük meg. 
 
Az előző évhez képest nőtt a kölcsönzések száma, és az új beiratkozók száma is. Az utóbbi 33 főt 
jelent, az év során 61 személy 431 dokumentumot kölcsönzött 137 alkalommal, de többen éltek a 
meghosszabbítás lehetőségével is. Nyolcvan alkalommal 242 könyv kölcsönzését hosszabbítottak 
meg. Sokan kihasználják az online adatbázis előnyeit, előjegyzést és meghosszabbítást is otthonról 
intéznek.  
   
Mivel a visszamenőleges könyvfeldolgozást előző évben befejeztük, a könyveket vonalkóddal láttuk 
el, és a hibás könyvrekordokat is kijavítottuk a Szikla adatbázisban, két kolléganő dolgozhatott Kiss 
Domokos hagyatékának feltárásán. Nyárig a teljes állományt sikerült feldolgozni, így kutathatóvá 
vált a közel 5000 rekordot tartalmazó állomány.  
Folytattuk a sajtófigyelést, vagyis a Csokonai Kulturális és Sportközpont intézményegységeinek 
tevékenységéről szóló dokumentumok (pl. újságcikkek) gyűjtését és feldolgozását. Eddig leginkább 
a helyi önkormányzat által kiadott lap feldolgozásáról volt szó, de a múlt évben megkezdtük a 
nyomtatott sajtón kívül az online cikkeket is gyűjteni, hiszen vannak olyan írások, amelyek szinte 
kizárólag internetes felületen léteznek. (pl. a Csokonai által készült filmek, kritikák, rendezővel 
beszélgetés stb.) Online módon bárki elérheti a már meglévő sajtóanyagot a Szikla adatbázison 
keresztül, ahol immár 454 cikk található, és nemcsak címre, tárgyszóra kereshet az érdeklődő, 
hanem az eredeti sajtócikket is elolvashatja.  
Ezeken kívül a programjaink szórólapját és a rendezvényen készült fotókat is archiváljuk. A 
szórólapokat közvetlenül a nyomdától kapjuk, rendben fel is dolgozzuk, de a nyomdán kívül készült 
szórólapok hozzáférése még mindig akadozik. Pozitív változást hozott az események 
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archiválásában a Csokonaiban működő Fotóműhely tagjainak vállalása, minden telephely külső és 
belső rendezvényeit fotózták, és ezeket telephelyünknek át is adták.  Így több mint 1000 fotót 
archiválhattunk.  
2015-re terveztük, hogy a Helytörténeti Gyűjteményben őrzött fotó-, tárgy-, térkép-, és 
képzőművészeti festmények feldolgozását megkezdjük a Szikla integrált rendszerben, amihez akkor 
modult is vásároltunk. Az érdemi munka azonban csak 2016 őszén kezdődött el, aminek 
eredményeként 241 db múzeumban megtalálható cikk olvasható online felületen. Itt is elmondható, 
hogy nemcsak címre, tárgyszóra kereshet az érdeklődő, hanem az eredeti sajtócikket is elolvashatja, 
nem kell ezért a múzeumba látogatnia.  
 
A Helytörténeti Gyűjteménnyel közösen dolgozunk a kerületi Értéktáron. A múlt évben is két ülése 
volt a Bizottságnak, újabb három elemmel bővült az értéktár. Elkészült az önkormányzat honlapján 
is az értéktár linkje, így a kerületi lakosok is értesülhetnek a bizottság munkájáról, elolvashatják a 
leírásokat az Értéktár elemeiről, és az adatlap kitöltésével bárki tehet javaslatot új elem felvételéhez. 
A bizottsági üléseket a Dokumentumtárban tartjuk. 
Szintén a Helytörténeti Gyűjteménnyel közös feladatunk a Helyem, Házam, Palotám című 
helytörténeti értesítő kiadása. Negyedévente jelentkezünk új számmal, minden egyes újság a kerület 
három városrészének történetét dolgozza fel, történészi hitelességgel. 
 
Az elmúlt évben több információs kiadványt szerkesztettünk. A Magyar Kultúra Napja alkalmából 
a magyar történelem, művészet, tudományos élet nagyjaiból állítottunk össze leporellót és újból 
kiadtuk a két éve megjelent „Szociális kalauz” kiadványunkat, amelynek adatait aktualizáltuk.   
 
A Dokumentumtár közművelődési vonalát képviselték eddig is az előadássorozatok. Nagysikerű 
sorozattá vált a Biokertész kör, a Csináld magad! és a Jó szülőnek lenni ismeretterjesztő előadások.  
11 alkalommal vártuk a biokertészkedés iránt érdeklődő közönséget, 4 alkalommal vidéki 
gazdaságot látogattunk meg, ahol helyben tanulmányozhatták a gazdálkodás fortélyait. Második 
alkalommal is megrendeztük magbörzénket, ami ismét nagy sikert aratott. 
A Csináld magad! Okosan-ökosan előadások helyszíne továbbra is a Csokonai Művelődési Ház, de 
volt egy-két olyan foglalkozás is, ami annyira népszerű volt, hogy meg kellett ismételni, ezeket már 
a Dokumentumtárba szerveztük. Többek között a sajt-, szappan-, aszalás,- zöldségkrém,- paleo 
kenyérkészítés módját tanulhatták meg az érdeklődők. Továbbra is az a célunk, hogy az 
élelmiszerfogyasztásban, háztartásunk tisztításában, vásárlási szokásaikban újszerű technikákat 
ismertessünk meg az itt élőkkel, így talán többen használják majd a környezettudatos alternatívákat.  
A foglalkozások önköltségesek, előzetes bejelentkezés szükséges.  
 „Születés hete” rendezvénysorozatunkat új koncepció alapján szerveztük meg. A már meglévő, 
működő baba-mama klubokra építettünk, ezért a programok nagy része nem a Dokumentumtárban 
volt, hanem a klubok anyaintézményében, egyházi közösségeknél. Úgy gondoljuk, hogy így sokkal 
több kisgyermekes családhoz jutott el egy-egy olyan előadás, ami a gyermekneveléssel, gyermekek 
betegségeivel, várandósággal, szoptatással foglalkozik.  
Folytattuk a gyermekirodalommal foglalkozó sorozatunkat is, aminek célja volt, hogy 
népszerűsítsük a meséket, az olvasást, megismertessük a közönséggel a kortárs meseírókat. Sajnos 
a tavaszi félév után feladtuk vállalásunkat. Nem sikerült átütő sikert elérni, annak ellenére sem, hogy 
népszerű írók voltak a meghívottak. A jelenlévők mindig lelkesen fogadták a műsort, még sem 
emelkedett a közönség számunk.  
Két év szünet után folytattuk Jó szülőnek lenni előadássorozatunkat. Már nemcsak a kisgyermekkor 
kérdéseit jártuk körbe, hanem gondoltunk az időskori problémákra is, hiszen nagyon sok család 
küzd szülők, nagyszülők betegségével, ápolásával.  Volt olyan előadás, ami annyira népszerű volt, 
hogy közkívánatra újra meghívtuk az előadót. 
Két éve van kapcsolatunk az Otthon Segítünk Alapítvánnyal, ennek köszönhetően a XV. 
kerületben is megindulhatott a szolgáltatás, kisgyermekes családoknak nyugdíjas önkéntesek 
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segítenek. A mindennapi ügyek intézésében próbálják tehermentesíteni a kismamákat, segítenek a 
bevásárlásban, gyermekek felügyeletében, takarításban, stb. Leginkább azok a családok 
számíthatnak az önkéntesek munkájára, akik nagyszülői támogatás nélkül élik mindennapjaikat, 
vagy a szülő betegsége, akadályoztatása miatt átmenetileg nem tudják megoldani a család ellátását. 
2016-ban két önkéntes képzés indult a Dokumentumtárban, a 11-11 alkalomból álló tréningen 
összesen 22 fő vett részt.  
 
Továbbra is koordináltuk az Ifjúsági Közösségi Szolgálat működését. Folyamatosan biztosítottuk 
a középiskolások számára az önkéntes munka lehetőségét, telephelyeink rendezvényeinek reklám 
anyagait szórólapozták, rendezvényeken, kiállításokon segítették a művelődésszervezők munkáját. 
A könyvtárban raktárrendezési munkálatokat bíztunk rájuk. Fontosnak tartjuk, hogy a diákok 
értelmes munkában vegyenek részt, megtapasztalják a segítségnyújtásnak a lehetőségét, megérezzék 
társadalmi szerepét.  
 
A civil szférával való kapcsolattartást kiemelt feladatunknak tekintjük, ezért folytattuk a civil 
kezdeményezések segítését, rendezvények koordinálását is. 2016-ban három olyan esemény zajlott, 
amit intézményünk anyagilag támogatott, és különböző mértékben a rendezvény lebonyolításában 
is részt vett. Sajnálatunkra a több éve megrendezett „Levendula ünnep” elmaradt, de volt olyan új 
kezdeményezés, amit támogathattunk. Reméljük a közösségépítő, fejlesztő, segítő tevékenységünk 
folytatódhat, a már meglévő csoportok rendezvényei mellett új közösségi igények merülnek fel.    
Vannak egyesületek, akikkel nagyon szoros munkakapcsolatot ápolunk. Ilyen a TERKE és a 
Rákospalotai Örökségünk Egyesület. Az utóbbi helytörténeti összejöveteleket tart nálunk, egy-egy 
olyan „régifaluhoz” köthető témát járnak körül, ami a múltban meghatározó volt, de mára már csak 
emlék (mezőgazdaság, aratás, bálok). 
Civil blogunk működésében nem értünk el nagy eredményeket, nem sikerült az egyesületek, 
alapítványok ingerküszöbét átütnünk, továbbra sem használják a nekik szánt kommunikációs 
csatornát, de az is igaz, hogy mi is belefáradtunk a blog népszerűsítésébe.  

Nyáron két táborunk volt, az egyik a már népszerű Könyvmolytábor, a másik az a Kerületi 
kalandozások tábor, amit az előző évben érdeklődés hiánya miatt nem tudtunk elindítani. A tábor 
alapja a Dokumentumtár által kiadott és szerkesztett „Helytörténet két keréken” című kiadványunk 
volt, a térképen található kerületi nevezetes épületek, híres emberek, események megismerése volt 
a cél.    

A biciklis térkép alapján családoknak terveztünk városnézést, két rákospalotai, egy újpalotai túra 
volt. A fontosabb helyeken idegenvezetés keretében megismerhették az érdeklődők lakóhelyük 
történetét.  
 
Az ANNO rendezvénysorozatba is bekapcsolódott telephelyünk a múlt évben. Az ’56-os 
forradalom 60. évfordulójára emlékeztünk Turek Miklós színművész Faludy György életéről szóló 
önálló műsorával. Az előadás nagyszerű volt, sajnáltuk, hogy hiába egyeztettük a gimnazistákkal 
előre az időpontot, nem az ígért létszámban jelentek meg.  
 
2016-ban kapta feladatul a Dokumentumtár az intézmény által kiadott kiadványok őrzését, 
terjesztését, dokumentálását.  
Szintén telephelyünkre kerültek az Újpalotai Baráti Kör által kiadott újság, a Toronyhír 2000 évtől 
megjelenő számai. 
 
A múlt évben kollégáink több szakmai konferencián, találkozón vettek részt. Fontosnak tartjuk, 
hogy megismerjük a hasonló területen dolgozók munkáját, problémáit, tapasztalatainkat 
megoszthassuk, illetve megoldási lehetőségeket ismerjünk meg.  Azon kívül, hogy mások által 
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szervezett programokon részt vettünk, intézményünkön belül felújítottuk a „forró csoki” 
délelőttöket, amikor is a telephelyeken dolgozó művelődésszervező munkatársak vitatják meg 
szakmai ügyeiket havonta egyszer. A kötetlen beszélgetéseken programokról, reklámról, telephelyi 
problémamegoldásokról esik szó. Az első összejövetel a Dokumentumtárban volt. 
 
 

 
Kuczkó Andrea                              

        kulturális igazgatóhelyettes 
                 s.k. 
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DOKUMENTUMTÁR ÉS INFORMÁCIÓS KÖZPONT – 
MUNKATERV 2017 

 

A kerületi iskolák könyvtáraival évek óta kizárólag a Szikla rendszer működtetésére, és annak 

fizetésére korlátozódott a kapcsolatunk. Változást hozott a 2017. év, mert a KLIK átvette az iskolák 

működtetését, így a megállapodás értelmében nem a Dokumentumtár fizeti az évi szoftverfrissítési 

díjat, hanem a KLIK. Az integrált program rendszergazdai feladatát azonban továbbra is a 

Dokumentumtár informatikusa látja el, ami a frissítéseket, mentéseket foglalja magába. 

 

Szakmai anyagok beszerzését hiába vállaltuk az iskolák számára, nem éltek a lehetőséggel, ezért 

kizárólag az óvónők és óvodai pszichológusok kéréseit tartjuk szem előtt, akik viszont rendszeres 

könyvtárhasználókká váltak, és folyamatosan leadják szakirodalom igényüket.   

 
A múlt évben megszakítottuk az évek óta működő kapcsolatunkat a KELLO Könyvtárellátó 
Nonprofit Kft-vel a könyvbeszerzés területén. Idén is inkább a kiadóktól vásárolunk szakirodalmat, 
bár így munkaigényesebb a beszerzés, de nagyobb kedvezményt kapunk, ezért több könyvet tudunk 
vásárolni. Folytatjuk az egészséges életmód, táplálkozás, korai fejlesztés, gyermeknevelés, 
biokultúra, pszichológia, művelődéstörténet, társadalomtudomány, civil szférával kapcsolatos 
könyvek beszerzését, feldolgozását. A megrendelt folyóiratok száma nem változik, de az eddig 
előfizetett Jogfutár helyett a Csodaceruza című jár majd.   
 
Folytatjuk a sajtófigyelést, vagyis a Csokonai Kulturális és Sportközpont intézményegységeinek 
tevékenységéről szóló dokumentumok (pl. újságcikkek) gyűjtését és feldolgozását. Eddig leginkább 
a helyi önkormányzat által kiadott lap feldolgozásáról volt szó, de a múlt évben megkezdtük a 
nyomtatott sajtón kívül az online cikkeket is gyűjteni, hiszen vannak olyan írások, amelyek szinte 
kizárólag internetes felületen léteznek. (pl. a Csokonai által készült filmek, kritikák, rendezővel 
beszélgetés stb.) Online módon bárki elérheti a már meglévő sajtóanyagot a Szikla adatbázison 
keresztül, ahol immár 454 cikk található, és nemcsak címre, tárgyszóra kereshet az érdeklődő, 
hanem az eredeti sajtócikket is elolvashatja.  
Továbbra is vállalt feladat a programjaink szórólapjainak, rendezvényeken készült fotóknak az 
archiválása.  
 
Folytatódik a múlt évben megkezdett Helytörténeti Gyűjtemény tulajdonában lévő újságok 
feldolgozása a Szikla integrált rendszerben. Eddig 241 db múzeumban megtalálható cikk olvasható 
online felületen, ahol nemcsak címre, tárgyszóra kereshet az érdeklődő, hanem az eredeti 
sajtócikket is elolvashatja. Az állomány feldolgozása után a szintén múzeum gyűjteményéhez 
tartozó fotó-, tárgy-, térkép-, és képzőművészeti festmények feltárása következik. 
 
A kerületi Értéktár munkája folytatódik, az ülések helyszíne továbbra is a Dokumentumtár. Az idén 
két bizottsági összejövetelt tervezünk.  
 
A Helytörténeti Gyűjteménnyel közös feladatunk a Helyem, Házam, Palotám című helytörténeti 
értesítő kiadása. Negyedévente jelentkezünk új számmal, minden egyes újság a kerület három 
városrészének történetét dolgozza fel, történészi hitelességgel. 
 
Folytatódik kiadványszerkesztő munkánk. A már hagyományosnak mondható Magyar Kultúra 
Napja alkalmából készült kiadványon kívül idén a reformáció 500. születésnapjára emlékezve is 
készül egy leporelló. Közérdekű kiadvánnyal is jelentkezünk, az Otthon Segítünk Alapítvány 
munkáját, vállalását, az önkéntesség lehetőségeit mutatjuk be. Telephelyünk, a Dokumentumtár 
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alapfeladatait, a könyvtár állományát, szolgáltatásainkat és előadásainkat népszerűsítő leporelló 
kiadása is terveink között szerepel. 
 
A Dokumentumtár közművelődési vonalát képviselik az ismeretterjesztő előadássorozatok. 
Folytatjuk nagysikerű Biokertész körünket, és a Csináld magad! sorozatunkat. Az utóbbi helyszíne 
továbbra is a Csokonai Művelődési Ház. Új előadásokat is tervezünk „Együk magunkat 
egészségesre!” címmel. Remélhetőleg a 4 alkalomból álló sorozat ugyanolyan népszerű lesz, mint 
az eddigiek, és pozitív változást eredményez az élelmiszerfogyasztásban, így hosszabb távon az 
egészségünk megőrzésében.   
 „Születés hete” rendezvénysorozatunkat a tavalyihoz hasonló módon szervezzük meg. A már 
meglévő, működő baba-mama klubokban tartjuk a programokat, így remélhetőleg sokkal több 
kisgyermekes családhoz jut el egy-egy olyan előadás, ami a gyermekneveléssel, gyermekek 
betegségeivel, várandósággal, szoptatással foglalkozik.  
Ősszel pedagógiai programokról, alternatív iskoláztatásról tervezünk előadásokat a „Jó szülőnek 
lenni” sorozat keretében. 
Folytatjuk együttműködésünket az Otthon Segítünk Alapítvánnyal. A tavaly ősszel megkezdett 
tanfolyam idén márciusban zárul, de októbertől újabb önkéntes csoport képzését tervezzük. Az 
önkéntes nyugdíjasok a kisgyermekes családoknak nyújtanak segítséget, a mindennapi ügyek 
intézésében próbálják tehermentesíteni a kismamákat, segítenek a bevásárlásban, gyermekek 
felügyeletében, takarításban, stb.  
 
Továbbra is koordináljuk az Ifjúsági Közösségi Szolgálat működését. Fontosnak tartjuk, hogy a 
diákok értelmes munkában vegyenek részt, így megtapasztalják a segítségnyújtásnak a lehetőségét, 
megérezzék társadalmi szerepét.  
 
A civil szférával való kapcsolattartás kiemelt feladatunk, ezért folytatjuk a civil kezdeményezések 
segítését, rendezvények koordinálását. Reméljük, hogy az eddigi kezdeményezések mellett új 
csoportok, lakóközösségek is igénylik támogatásunkat. A játszótereken, templomudvarokon 
megrendezett „családi” napok nemcsak a szűken vett ott élőknek, hanem a környéken lakóknak is 
tartalmas kikapcsolódást nyújt/nyújthat.  
A Rákospalotai Örökségünk Egyesülettel folytatjuk helytörténeti sorozatunkat. Az „orálhistori” 
tipikus megnyilvánulása a havonta egyszer rendezett összejövetel, amikor az „öregfaluhoz” köthető 
történésekről tartanak régi fotókkal illusztrált előadásokat az idősek a fiatalabb generációknak, így 
életben tartják a szokásokat, hagyományokat.  
A reformációra emlékezve új előadássorozatot indítunk „Gondolatok a könyvtárban” címmel. 6 
alkalommal járjuk körül a reformáció jelentőségét, hatását vallási és világi szempontból egyaránt. 
Civil blogunk működésében eddig nem értünk el nagy eredményeket, idén újult erővel próbáljuk 
népszerűsíteni az egyesületek, alapítványok számára készült kommunikációs csatornát.  

Két tábort szervezünk nyárra. Az egyik az eddig is népszerű Könyvmoly tábor, a másik a 
helytörténeti tábor „Kerületi kalandozások” címmel. Tavaly az utóbbit is sikerült megrendezni, az 
idén új helyszínekkel, történetekkel várjuk a gyerekeket.  

Folytatódik a kerületi biciklis túra is. Az általunk szerkesztett térkép alapján szervezünk 
helytörténettel összekötött városnézést az itt élő családok számára. A Kulturális Örökség napon a 
fontosabb helyeken idegenvezetés keretében ismerhetik meg az érdeklődők lakóhelyük történetét.  
2016-ban kapta feladatul a Dokumentumtár az intézmény által kiadott kiadványok őrzését, 
terjesztését, dokumentálását. Idén próbáljuk hatékonyan megszervezni a terjesztést, hogy a kerület 
minél több pontján hozzáférhetőek legyenek az általunk kiadott folyóiratok, könyvek.  
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Szeretnénk növelni a könyvtárlátogatóink számát, örülnénk, ha nemcsak az előadások kapcsán 
lennének kölcsönzőink, olvasóink, hanem ettől függetlenül, a gyűjtőkörünk lenne vonzó a kerületi 
lakosoknak. Ennek érdekében játékos könyvtári programokat, rendezvényeket szervezünk.  
Fontosnak tartjuk, hogy részt vegyünk szakmai továbbképzéseken, előadásokon, tanfolyamokon, 
ahol a munkánkhoz szükséges új irányzatokat, legújabb programokat, lehetőségeket 
megismerhetjük és lehetőség van szakmai tapasztalatcserére is. 
 
 
 

 
           Kuczkó Andrea 
kulturális igazgatóhelyettes 
                s.k.                      
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PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ – ÉRTÉKELÉS 
2016 

 
Általános értékelés 
2016-ban hosszú idő után először zártunk olyan évet, amely a működési feltételekben nem hozott 
jelentős változást. Kialakult a Csokonai Kulturális és Sportközpont működési rendje, a változások 
már nem okoztak gondot az adminisztrációban, az új kollégákkal megszilárdult a munkakapcsolat. 
A telephelyen személyi változás nem történt.  
2016. évet mind szakmai, mind gazdasági szempontból eredményesen zártuk. A munkatervben 
szereplő rendezvényeket általában jó látogatottság mellett megtartottuk. A Pestújhelyi Napok 
programsorozat kiemelt rendezvényünk volt, melynek eseményeit a helyi közönség szívesen 
fogadta. Bár előre készültünk a Szent István napi rendezvényre, a PeKH lett volna a soros rendező, 
az önkormányzat nem tartott igényt szervező, szakmai munkánkra, csak a technikai feladatok 
ellátását bízta a CSKSK munkatársaira. Ennek okát nem tudjuk, a korábbi alkalmakkor színvonalas 
programokat vittünk a rendezvényre, a fenntartó ezekkel eddig elégedett volt, és az idénre is voltak 
az ünnephez méltó programötleteink. 
Kiállításaink mind a Külvárosi Szalonban, mind a Folyosó Galérián látogatottak voltak. 
Csoportjaink, közösségeink munkáját segítettük, eredményeit figyelemmel kísértük. Ősszel 
szakkörvezetői találkozón összehoztuk a különböző időpontban a házban foglalkozást tartó 
vezetőket, hogy megismerjék egymás tevékenységét, erősítsük a „házhoz tartozás” érzését, és 
egyben fölhívtuk figyelmüket néhány közös probléma megoldására (naplóvezetés, teremrend, 
tolerancia). A találkozó jó hangulatban telt, és hasznosnak bizonyult. 
Nyári táboraink és a páratlan vakáció ingyenes programsorozat népszerű volt a gyerekek körében, 
a szülőktől is pozitív visszajelzések érkeztek. 
 
Fogadtuk a közösségi szolgálat keretében munkára jelentkező fiatalokat, akik kedvvel és hasznosan 
töltötték a szolgálati időt rendezvényeinken. 
 
A Ju-Jitsu sportkör vezetője, Tóth Csaba, a Dunaújvárosi Egyetem Tanárképző Intézetében, 
Andragógia szakon, személyügyi szervező szakirányon végzett, szakdolgozatát a Pestújhelyi 
Közösségi Házzal kapcsolatban írta, munkáját a ház munkatársai kérdőívek kitöltésével, 
adatszolgáltatással segítették. 
 
A PeKH udvarán kialakított műfüves pálya még mindig feszültség forrása, bár a kezdetekhez képest 
enyhülni látszik. Nem találunk rá logikus magyarázatot, hogy amíg a közösségi házba járók 
klubtagságit, szakköri díjat, terembért, belépőt fizetnek, addig a műfüves pálya használói, akik miatt 
a hozzánk érkezők kiszorulnak a parkolóból, nem fizetnek semmiféle klubtagságit, pályabérletet.  
 
Reklám és propagandatevékenységünk a papíralapú megjelenéstől egyre inkább az online 
megjelenés felé tolódott el. Hasznosnak bizonyult a helyi újság és TV hírközlő csatornája is, számos 
rendezvényünket felvettek, és műsorként leadtak.  
 
A hozzánk kötődő civil szervezetekkel a kapcsolatunk együttműködő volt, lehetőségeink szerint 
segítettük munkájukat. 

Csoportjaink, közösségeink a kisgyermekek fejlesztése, művészeti, rekreációs, sport és 

hobby tevékenységek köré csoportosulnak. Mindig vannak „divatosabb” elfoglaltságok, melyek 
néhány évig többeket vonzanak, majd „kihalnak”, néha egy idő után újjá élednek. A házban 
megpróbálunk megfelelni a változó kihívásoknak, teret engedünk az új formáknak, melyek vagy 
meghonosodnak nálunk vagy nem. A szépkorúak a házban nem alkotnak önálló nyugdíjas klubot, 



CSOKONAI KULTURÁLIS ÉS SPORTKÖZPONT 

 

 
51 

ez a korosztály a legtöbb csoportunkban megtalálható, tehát itt nem kor szerint, hanem kifejezetten 
érdeklődési kör szerint csatlakoznak különböző közösségekhez. 
 
Gyerekcsoportok: 
Ringatón heti egy délelőtt két csoportban zajlanak a foglalkozások, amelyek a legkisebbeknek és 
anyukáknak kínálnak az ölbéli játékokkal közösségi élményt, mintát adva a mindennapi mondókák, 
énekek „használatához”.  
Mini-Táncelőkészítőn a gyerekek harmonikus mozgásának szép tartásának kialakítása, az 
állóképesség fejlesztése, a zene, a tánc megkedveltetése, és nem utolsó sorban önbizalmuk 
fejlesztése a cél. Az innen kinövő gyerekek a Lendület táncklub csoportjaiban folytathatják a táncot.  
A balett hosszú idő után két éve ismét sikeresen beindult a házban.  Egy ideig jó létszámmal 
működött, mostanra épp leszálló ágban van, a beiratkozottak száma csökkent az első félévhez 
képest. A kis létszámú csoportban vegyes a korosztály, ezért nehéz a vezető dolga. Szerettünk volna 
egy óvodás és egy iskolás csoportot indítani, de ez nem jött össze. 
Az Apró lábak tornája egy prevenciós tartásjavító torna 3-7 éveseknek. A foglalkozások alatt javul 
a gyerekek közösségi magatartása, valamint koordinációs képességük és egyensúly érzékük is 
fejlődik. A létszám még növelhető, bízunk benne, hogy eléri az ideális szintet. 
Akrobatikus rock and roll csoportunk tavasszal megszűnt, ősszel másik vezetővel próbálkoztunk 
újra éleszteni, de a próbálkozásunk nem járt sikerrel.  
 
Új gyermekcsoportok: 
 A Babás mamás jóga amíg a babáknak (8 hónapos kortól 2 éves korig) egy játékos foglalkozás, 
addig a mamáknak jó lehetőség, hogy visszanyerjék szülés előtti kondíciójukat.  
A Gyermekjógán a jóga alapjait a gyerekek játékos formában sajátítják el (állatok, növények, 
természeti jelenségek utánzásával, mesés környezetben - sok mondókával, verssel, dallal). A 
gyakorlatok segítenek megszabadulni a feszültségektől, megőrzik, vagy visszaállítják az egészség 
egyensúlyát. A létszám, ahogyan a babás-mamás jógán, itt is még növelhető. Bízunk benne, hogy 
mindkét csoportban idén tavasszal eléri az ideális szintet. 
Manócska tornára 1 és 3 év közötti gyerekeket vártunk. A foglalkozásokon a kicsik és szüleik 
közösen vesznek részt. A kezdeti nagy létszám decemberre visszaesett, reméljük, hogy a járványok 
elmúltával újra emelkedik. 
 A Bagoly odúja klubbot a tanulási és beilleszkedési zavarokkal küszködő 7-12 éves gyerekeknek 
indítottuk ősszel. Egy-két érdeklődő volt csupán, így megszűntek a foglalkozások. 
Gyermek-pszichodráma az előzővel ellentétben sikeres kezdeményezés. Erre a foglalkozásra 
nagy igény mutatkozik, a csoport ideális létszámmal működik. Egy kurzus 12 alkalom, az idejáró 
gyerekek nagyon élvezik a szerepjátékokat. Színes jelmezekbe öltözve, kitalált meséket keltenek 
életre, és eközben észrevétlenül feloldódnak gátlásaik, szorongásaik.  
A „Z” klub hiánypótló, új kezdeményezés volt két éve, amely azért alakult, mert úgy láttuk, hogy 
kell egy HELY a pestújhelyi kamaszoknak. Jól működött mindaddig, amíg a Pestújhelyi Iskola 
drámapedagógusa vezette. Ősztől nem tudta az iskola foglalkoztatni őt, jelenlegi munkahelye 
mellett pedig nem tudta vállalni a csoport vezetését. Más hiteles személyt nem találtunk erre a 
posztra, így sajnos a klub megszűnt. 
Tűzzománcos gyerekcsoportunk heti egy alkalommal dolgozik a műteremben. Egyre szebb 
munkák kerülnek ki kezeik közül, köszönhető ez a szakmai igényességet megkövetelő mesternek. 
A tagok közül többen résztvevői voltak a nyári tűzzománc-tábornak. 
A Képzőművész kör a tavalyi évhez képest megerősödött. A 15 regisztrált tagból 8-an 
rendszeresen látogatják a foglalkozásokat. Egy fiú kerületi és országos pályázatokon is 
eredményesen szerepelt. 
Tündérek, törpék, táltosok körünkben dráma és színházi játékkal foglalkozhatnak az 5-10 éves 
gyerekek. 2016-ban a kör vezetője vidéken dolgozott, így nagyon ritkán, csak alkalomszerűen 
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találkoztak. Decemberben helyre állt a rend, bízunk benne, hogy januártól újra rendszeres lesz a 
foglalkozás. 
Az Ifjú felfedezők társasága a világ iránt érdeklődő 7-12 éves gyerekekből áll. A körvezető 
megtalálta a hangot ehhez a korosztályhoz, a gyerekek kreativitására építve zajlanak a különböző 
kultúrákat megismerő foglalkozások. A kezdeti létszám visszaesett, a felsőbe kerülő gyerekeknek 
az iskola, a sport, a nyelvi különóra mellett már nem jut idejük az ilyen játékos- ismeretszerző típusú 
elfoglaltságra, pedig igényük lenne rá, ennek bizonyítéka, hogy a csoportot elhagyók közül sokan 
részt vettek a hasonló tematikára épülő nyári táborokban. 
A Ju-Jitsu önvédelmi, küzdő sport bekerülését a házba főleg a „fiús” szülők fogadták örömmel. 
Mára olyan népszerű lett a kör, hogy a fiúk mellett lány tagjai is bőven vannak a csoportnak, akik 
szintén sikeresen szerepeltek a házi vizsgákon. Ősztől a gyerekcsoport mellett a felnőtteknek is van 
edzés heti két alkalommal. 
Gyerekeknek társastáncot két csoportban tanítanak azok a fiatal oktatók, akik a felnőtt 
csoportjainkat is vezetik. Ezt azért tartjuk jónak, mert nagy valószínűséggel hosszútávra biztosított 
a felnőtt csoportokban az utánpótlás.  
 
Felnőtt csoportok: 
Változatlanul a Ház egyik ikonja a Tűzvirág Tűzzománc alkotókör. Heti három napon, három 
felnőtt és egy gyerek-ifjúsági csoporttal működnek. Szeptemberben, a kör vezetőjével egyeztetve 
felemeltük a tagsági díjat, amit a hallgatók egyhangúlag elfogadtak. Ez semmiféle visszaesést nem 
okozott. Zománcosaink ebben az évben is sikeresen mutatkoztak be kiállításokon és pályázatokon 
egyaránt. 
Rekeszzománc, domborított zománc, azsúrozott zománc, egy kis anyagismeret és sok gyakorlati 
foglalkozás volt a 2x7 óra zománc című, intenzív zománcozós hétvégénken. A Szendrei Judit, 
Dabóczy Krisztina és Hoppán György vezette két napos foglalkozásra a meghirdetés után néhány 
nappal minden hely betelt.  
Társastáncra a felnőttek a hét minden napján, összesen 8 alkalommal, több csoportban járnak 
hozzánk. A résztvevőknek szabad átjárásuk van a csoportok között. Minden évben indítunk kezdő 
csoportot is. Problémát okoz, hogy a kisebbik próbateremben már alig férnek el, ami lassan az 
oktatás rovására megy. Minden évben, decemberben és júniusban kerül sor a záróvizsgájukra. Az 
oktatók és a tagok rendszeresen fellépnek zenés, táncos programjainkon. 
 A Női torna és a Frissítő gerinc jóga vezetője ugyanaz a személy. Női torna a heti két alkalom 
helyett már csak hetente egyszer van. Ez a csoport lassan megszűnik, helyette egy újabb jóga 
csoport indul, tehát a 4 jóga alkalom helyett 5 lesz. Egy hétvégére- a teljes elmélyülés érdekében - 
vidékre utaztak a résztvevők egy szállodába, ezt az idei évben két alkalommal tervezik megtenni. 
Az Etka jóga és az Életmód jóga vezetője lassan két évtizede ugyanaz a személy. Hetente két 
délelőtt egy idősebbekből álló kisebb létszámú, két délután nagyobb létszámú, inkább 
középkorúakból álló csapat őrzi kondícióját, egészségét a vezető segítségével. 
Mindkét vezető által irányított jógás csoportokban használhatják a résztvevők azokat az új 
sporteszközöket, amiket az elmúlt évben vásároltunk. 
A más telephelyen népszerű, ingyenesen kínált Meridián tornát többek között azoknak a 
szülőknek ajánlottuk, akik valamilyen foglalkozásra hozták gyermekeiket és vártak rájuk. Nem volt 
jó a fogadtatás, ezt a „holt időt” inkább passzív pihenéssel töltik. Rövid ideig jöttek a lelkes oktatók, 
de mivel nagyon kevesen vették igénybe, néhány hónap próbálkozás után megszűnt a lehetőség. 
Az Asztalitenisz klubunkba - a PöSöC versenyzőinek fenntartott edzésidőn kívül -  heti egy 
alkalommal várjuk a ping-pongozni vágyókat. 
A Bridzsklub keddi összejövetelein rendszerint 4-5 „asztal” játszik. A tagsági díjat, hosszú évek 
után először, ősszel megemeltük. Az összetartó közösség két alkalommal bridzshétvégére utazott 
a Mátrába, egy hétvégét egyik tagjuk présházában, a Balatonnál töltött, és alkalmanként hétvégén, 
illetve a téli-nyári zárás alatt. „háznál” is összejöttek néhányan. Sajnos az elmúlt évben hárman 
meghaltak a tagok közül. 
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Kertbarátkörünk havi összejövetelein az aktuális kerti munkák megtárgyalása, növény- és 
magcsere, a házi tapasztalatok átadása mellett szakemberek előadásai is színesítették a programot. 
Terveztük, hogy a terménybemutatót kivisszük a Szent István napi rendezvényre, de erre, a 
korábban említettek miatt nem került sor. 
A Foltvarrókör havonta egyszer tart foglalkozást a házban. A kör tagjai ilyenkor egymástól 
tanulnak új technikákat, elsajátítanak egy-egy fogást. Az idén aktuális a kétévente megrendezésre 
kerülő kiállításuk, erre az adventi időszakban fogunk sort keríteni. 
A felnőtt Ju-Jitsu csoport, ahogy írtuk, ősszel indult, és már kinőni látszik a termet, ahol az 
edzéseiket tartják. 
Itt mondjuk el, hogy bár a CSKSK legnagyobb hasznos területtel bíró intézménye a ház, a sikeresen 
működő, népszerű csoportok számára sokszor nem tudunk ideális termet biztosítani, illetve a 
létszám e miatt nem emelhető.  
Gombolda elnevezésű új műhelyünkben, heti 2 órában a varrás alapjaival ismerkedhettek meg a 
beiratkozók. A varrógép megismerése, anyagszükséglet, szabási alapok szerepeltek az induló 
csoport „tananyagában”. A nyári 3 alkalmas intenzív kurzus is az alapokkal indult, de a végére 
megszülettek az egyszerű szabású nyári ruhák és strandtáskák. Ősztől kis létszámmal, de nagyon 
lelkesen járnak a lányok, asszonyok a foglalkozásokra. A kör vezetője, minden alkalommal új 
trükköket tanít, e mellett a résztvevők igényeinek megfelelő darabokat készítenek el, és kitanulták 
a fölhajtás, zipzárcsere fortélyait. 

 
Táboraink 
 
Az elmúlt évben a 15 meghirdetett táborunkból tizenkettő valósult meg. Összesen 259 gyermek 
töltött el nálunk 1-1 hetet a különböző tematikájú táborokban. Nagyon sok energiát fektettünk 
bele, hogy a gyerekek jól érezzék magukat a szünidőben, élmény legyen számukra az itt eltöltött 
idő.  A szülőktől is nagyon sok pozitív visszajelzés érkezett. A sok tábor miatt a nyári egy hónapos 
zárásból összesen három hét lett. A nem szakalkalmazott kollégák munkája is nagyban 
megnövekedett a csoportok kiszolgálása miatt, elismerés illeti őket ezért. 
A táborok bevétele is jelentős volt, nagyban hozzájárult a bevételi kötelezettség teljesítéséhez. 
 
Kézműves kalandok az ősi birodalmakban (június 20-24-ig) 
 
A tábor résztvevői öt napon keresztül öt földrész kultúrájával, az ott élők mindennapjaival, 
művészetével, szokásaikkal, zenéikkel, ételeikkel ismerkedtek. Készítettek kínai sárkányt, palackból 
múmiát, kelta ékszert. Legnépszerűbb program az ételkészítés és ételkóstolás volt. A táborzáron az 
öt nap alatt begyűjtött pisztáciákkal különböző ajándéktárgyakra licitálhattak a gyerekek. 
Az előző évben újdonságnak számító „egy nap itt alszunk” akció ismét több gyereknek szerzett 
örömet. 
 
„Palacsintás király”főzőcske tábor (július 4-8-ig és július 11-15) 
 
Ebből a táborból már évek óta kettőt hirdetünk. A főzéstanulás mellett kézműves foglalkozások, 
ügyességi játékok és versenyek tarkították a programot. A táborlakók a korszerű, tápláló ételek 
elkészítése mellett megismerkedhettek az egészséges életmód szabályaival is. Utolsó nap „Edd meg, 
amit főztünk!” címmel táborzáró partit rendeztünk a szülőknek. A főzős szakember mellett új 
pedagógus látta el az egyéb szabadidős feladatokat, úgy látjuk, hogy a váltás jót tett a tábornak.  
 
 
 
Időutazó tábor új kalandokkal (június 27-től július 1-ig és augusztus 22-26-ig) 
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A táborlakók öt nap alatt római pajzsot, indián fejdíszt, seriff csillagot készítettek, részt vettek egy 
lovagi tornán Artúr király udvarában, valamint a gladiátor játékokon az ókori Rómában, az utolsó 
napon megalkották az általuk elképzelt jövőt. Az idén sem maradhatott el az 1 éjszakás itt alvás és 
a szalonnasütés. 
  
Tűzzománc alkotótábor fiataloknak és felnőtteknek I. II. 
 
Mindkét táborba az év folyamán alkotókörre, vagy intenzív hétvégékre hozzánk járó hallgatók az 
alkotótábor öt napja alatt olyan munka elkészítésének lehetőségéhez jutottak, amit év közben, idő 
hiánya miatt nem tudtak elkészíteni. Az elmúlt év kiemelt technikája a nagyon időigényes 
domborított azsúrzománc és a rekeszzománcozás volt és jutott idő a Kecskeméten gyártott új 
anyagok kikísérletezésére is. A zárónapon nagyon komoly értékelésre és tapasztalatcserére került 
sor résztvevők között. 
 
Tűzzománc alkotótábor 12-16 éveseknek (augusztus 22-26-ig) 
 
A teljesen kezdő zománcosok (3 fő) a gyakorlatban ismerték meg a tűzzománc technika alapjait, a 
művészeti ág történetét, a zománcművészet egykori és mai funkcióit. A többség számára, akik már 
több év tapasztalata és gyakorlata után túljutottak az alapokon, lehetőség volt különböző technikai 
kísérletre, anyagpróbára, azsúrozásra is. Az alkotótábor végére gyerekenként 2-3 munka született, 
amit az utolsó nap értékelés kíséretében bemutattak. 
 
Néptánctábor 5-7 és 8-12 éveseknek (augusztus 8-12-ig) 
 
A Szilas néptáncegyüttes kiváló pedagógusai és saját nevelésű fiatal oktatói tartották a 
foglalkozásokat a táborban. A legkisebbek népi játékokat játszottak, a nagyobbak elsajátíthatták a 
néptánc alapjait. Az ebéd utáni pihenőben népmeséket néztek, délutánonként kézműves 
foglalkozáson vettek rész a gyerekek. A nagy létszám miatt 6 oktatóval 3 csoportban folytak a 
foglalkozások, a hét végén a tanultakból minden csoport bemutatót tartott a szülőknek. 
 
Varázslatos alkotótábor óvodásoknak és kisiskolásoknak (augusztus 15-19) 
 
A tábor kerete egy, az első napon játszott mese volt. A különböző korosztály számára összeállított 
foglalkozásokon a gyerekek batikoltak, saját rajzok alapján szitázhattak, agyagoztak, hajtogattak, 
kavicsot festettek.  
Mint azt évek óta tesszük, a kevésbé ügyes gyerekek is találtak sikerélményt nyújtó tevékenységet, 
még az ügyesebbek számára komoly alkotási lehetőséget biztosítottunk. 
 
Tánctábor (augusztus 15-19-ig)  
 
A délelőtti szakfoglalkozásokon különböző táncokat tanultak a gyerekek, valamint a tábor 
zárásaként egy divatbemutatóval készültek a szülőknek. Délutánonként részt vettek KI Mit Tud-
on, fodrászversenyen, gyöngyöt fűztek valamint a divatbemutató ruháit készítették elő. 
 
Észpörgető „Baglyos tábor” (augusztus 15-19-ig) 
 
A gyerekek különböző kultúrák megismerésén keresztül mesével, játékkal, tánccal, arcfestéssel, 
kézműveskedéssel és vidámsággal fűszerezve ismerhették meg és gyakorolhatták a koncentráció-
javítást elősegítő ÉSZTORNA gyakorlatait.  
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Az Első Magyar GO egyesület tartott még egy GO tábort nálunk terembéres formában. Ehhez a 
ház csak a terem és a sportjátékok biztosítását vállalta.  
 
A Páratlan Vakáció programsorozattal az volt célunk, hogy nyári élményekhez juttassuk azokat a 
gyerekeket is, akik nem jutnak el költséges táborokba, a vakáció nagy részét otthon töltik, esetleg 
egyedül, kulccsal a nyakukban, vagy a nagyszülők felügyeletére bízva. 
A szünidő minden páratlan dátumú hétköznapján (június 27-től augusztus 23-ig, összesen 24 
alkalom) kínáltunk elfoglaltságot 10-13 óra közötti időben. A rendezvénysorozat összes 
rendezvénye képpel és szöveggel időre felkerült a honlapra.  Kézműves foglalkozásokból a beváltak 
(kavicsfestés, varrás, batikolás, térbeli papírmadár készítés, kötélverés) mellett újakat is kínáltunk, 
ilyen volt a kaleidoszkópkészítés, és a szabadtéri és vizes játékok gyártása, amiket azonnal „üzembe 
helyeztünk”. A nagyobbaknak kínáltuk a Dunán egy bólya-kitűző hajó munkájával való ismerkedést 
rövid hajókázás keretében. Újdonság volt a tájékozódás GPS-szel program, ahol a bérelt 
eszközökkel mindenki kipróbálhatta, hogyan működik, és meghallgathatta egy rövid ismertetőben, 
mire jó a szerkezet. A sorozat közepére tervezett állatkerti látogatást azok számára tettük lehetővé, 
akik addig legalább 3 alkalommal rész vettek a játékban.  
A tapasztalat azt mutatja, hogy a nagyobb gyerekek, akik már egyedül eljöhetnének, a programokra, 
nem nagyon veszik igénybe barátaikkal a „szolgáltatásunkat”, a kifejezetten 10 év fölöttieknek szóló 
rendezvényeket is sokszor óvodások látogatták szülők, nagyszülők kíséretében. 

 
Kiállítások 
 
A házban két térben rendezünk kiállításokat, valamint az emeleti folyosókon helyeztük el a Képek 
a falról, pestújhelyi családokat bemutató nagyméretű tablókat.  A fotók rendszeresen 
beszélgetéseket generálnak a nézegetők között. 
 
A Kiállítások egy részéről nem itt, hanem a nagyrendezvényekhez kapcsolódva számolunk be. 
 
Szatmári Zoltán „Kuba” című fotókiállítása nem csak azért volt az év egyik legnépszerűbb 
kiállítása, mert nagyon jó fotókon mutatta be az országot, hanem azért is, mert a képekhez fűzött 
2-3 mondatos magyarázatok közelebb hozták a nézőkhöz ezt az ismeretlen világot. 
 
Dely Teréz bábművész többnyire szakrális témájú tűzzománcait három héten át nézhették meg a 
Ház látogatói a Külvárosi Szalonban. Teréz a Tűzzománc Alkotókör tagja, örültünk neki, hogy 
számos vidéki és budapesti kiállítása után hozzánk is elhozta munkáit.  
 
A Prizma kör által meghirdetett „Alkonyattól pirkadatig” című, országos fotópályázat zsűrizett 
és nyertes képeiből álló kiállítást május elején nyitottuk a Folyosó Galérián. 
 
MásKépTár kiállítás évek óta a Magyar fotógráfia napja alkalmából a Prizma Kör tagjainak éves 
kiállítása. 12 fotós 6-6 alkotását mutattuk be a Folyosó Galérián.  
 
Szendrei Judit, 42 év című tűzzománc kiállítását Feledy Balázs művészeti író nyitotta meg 
szeptemberben a Külvárosi Szalonban, méltatva a négy évtized pedagógiai és művészeti munkáját.  
 
Gőcze Judit: Fák, virágok, mesék című kiállítása a grafikusművész eddig alkalmazott 
technikáinak nagy bemutatója volt. A művésznő két alkalommal személyesen fogadta a látogatókat, 
és szívesen beszélt a mesterség titkairól. 
 
 

Programok, rendezvények 
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Az évek hosszú során kialakult állandósult programok mellett új kezdeményezéseink is voltak az 
elmúlt évben. 
 
Állandó programok: 
Gyerekszínház 
Az 5 előadásra szóló gyermek színházi bérlet árát az idén meg kellett emelnünk ahhoz, hogy 
minőségi előadásokat tudjunk hívni. Ennek ellenére, a tavalyi 81 helyett 124 db-ot vásároltak meg 
a kerület óvodái. Volt olyan előadás, amiből kettőt kellett tartanunk, olyan sokan jelentkeztek. A 
megemelt nézőtér jó ötletnek bizonyult, nagyon praktikus, hiszen mindenki jól lát. Egy hátránya 
van, hogy így kevesebb néző fér be egy-egy előadásra. Meghívott előadónk volt a Fabula Színház, 
a Csavar Színház Felvidékről, a Ládafia Bábszínház és a Kolompos és a Katáng Együttes.  
 
Pestújhelyi Közösségi Ház Kertbarátköre 2016. szeptember 2-3-án rendezte meg a „Kertünk 
Kincsei”őszi terménybemutatóját. Célunk a kiállítással évek óta kettős: az óvodásokkal, 
iskolásokkal megismertetni a helyben termett növényeket, a felnőtteknek megmutatni, hogy egy 
pestújhelyi átlagos portán mi minden termelhető meg a családi konyhára. Segítséget, tanácsot 
kaptak az érdeklődők a termesztéssel, növényápolással, szaporítással kapcsolatban is. A kertbarát 
kör tagjai elhozták a kiállításra terményeiket, itt rövid idő alatt kiállítási formába rendezték a 
növényeket. Lehetőséget biztosítottunk minden helyben lakó számára, hogy érdekes formájú, 
méretű, fajtájú saját terményét a „vendégasztalon” kiállítsa, bemutassa. 
A honi Kertbarát Mozgalom 2016-ban ünnepelte megalakulásának 100. évfordulóját. 
Rendezvényünket ebből az alkalomból András Károly az Országos Kertbarát Szövetség vezetőségi 
tagja nyitotta meg, aki elismeréssel nyilatkozott a Pestújhelyi Kertbarátkör kiállításáról és az itt folyó 
munkáról.  A két nap alatt szervezetten közel 180 óvodás, kisiskolás jött el a bemutatóra és jelentős 
volt a felnőtt látogatók száma is.  
 
Magyar kultúra napját népzenei koncerttel ünnepeltük, melyen a Fölszállott a Páva televíziós 
produkció pestújhelyi gyerektáncosa is részt vett, nagy sikert aratva a főleg helyi közönség körében. 
Ez alkalomra művelődés- és kultúrtörténeti fejtörőt készítettünk olyan magyarokról, akik 
tudásukkal, cselekedeteikkel, kitartásukkal és emberségükkel példát adtak a következő nemzedékek 
számára. A játék ismét népszerű volt, a 15 helyes megfejtést beküldő között 5 szerencsés nyertes 
könyvajándékot kapott, melyet a népzenei koncert előtt adtunk át. 
 
A január eleje óta szervezett, majd február 15-tól három napon keresztül megrendezett Farsangi 
Fesztiválra annak ellenére, hogy a Neptun iskola nagyszámú csapata az idén kiesett és a kerületi 
zeneiskola azon a héten tartott egy jelentős fesztivált, a tavalyihoz képest csak három jelentkezési 
lappal érkezett kevesebb, összesen 89. A föllépők száma közel 300 fő volt.  
A zsűri a három nap alatt 1 kiemelt fesztivál díjat, 31 fesztivál díjat adott ki. Két föllépőt a közönség 
juttatott be a március 4-i Díjkiosztó Gálára. Ez megközelítőleg 120 gyermek föllépését és 
jutalmazását jelentette. A nézők száma a három fesztivál napon és a Gálán 800 főre tehető.  
 
Márciusban Saly Noémi irodalomtörténész, muzeológust hívtuk író-olvasó találkozóra.  Ennek 
apropója karácsonyra megjelent, tanulságos és olvasmányos „Példabeszédek”című könyve volt. A 
teltházas rendezvényen a beszélő, a beszéltető és a tisztelt hallgatóság is remekül szórakozott. 
  
A 2016-os Magyar költészet napja az állatok jegyében telt. A Jánoska László állat-fotóit bemutató 
kiállításnak - Rónay Györggyel élve - a „Mondd, szereted az állatokat? címet adtuk.  
Bár az igen lelkes amatőr fotós képeinek minősége olykor igen, de a melléjük rakott, magyar költők 
alkotásaiból válogatott állatos versek nem hagytak kívánni valót maguk után. Természetesen az 
irodalmi totó is „állatos”, s ennek megfelelően - kicsik és nagyok között - nagyon népszerű volt.  A 
szerencsés megfejtők között könyvet és színházjegyet sorsoltunk ki. 
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A Magyar festészet napjára közös, szabadtéri festést hirdettünk. Sajnos az időjárás és a 
munkanappá vált szombat beleszólt terveinkbe. Az elmúlt évek rendezvényeihez képest az 
iskolások közül nagyon kevesen tudtak eljutni a programra.  
Ezzel a rendezvénnyel egy időben tartottuk a Fény-árnyék fotópályázat megnyitóját. Erre elég 
sok vidéki és külföldi pályázó jött el, ők a díjátadás után örömmel csatlakoztak a közös festéshez. 
 
A Magyar Bábjátékos egyesülettel közösen szerveztük meg a Budapesti Gyermekbábosok 
Találkozóját áprilisban, melyre 9 csoport nevezett, köztük egy, a kerületi Hartyán iskolából. A 
több mint 110 gyermek produkcióit a szakmai tanács arany, ezüst és bronz oklevéllel ismerte el, a 
találkozó végén a felkészítő pedagógusokkal elemezték az előadásokat. A legjobbnak ítélt előadás 
részt vett Egerben az országos bábtalálkozón.  
 
A Madarak, fák napján az őszi, Pátria Egyesület által szervezett, Madárnapon meghirdetett 
versenyünk eredményhirdetésére került sor. Olyan fotókat és rajzokat vártunk, melyek a téren, 
illetve a kertekben megfigyelt, megörökített madarakat ábrázolják.  
A tavaszi rendezvény célja az értékelésen és a rögtönzött kiállításon kívül, a téli tapasztalatok 
megbeszélése, és a nyári időszakban itt látható madarak megismertetése volt. Természetesen ez 
alkalommal a téren álló öreg és új telepítésű fákat is számba vettük, ezek sajátosságairól egy séta 
közben szakértő vezetésével beszélgettünk. Egyben a teret körbevevő emlékfákkal is ismerkedtünk. 
A játék sem maradt ki a délelőttből, kézműves foglalkozás is színesítette a programot. 
 
Kézműves foglalkozásokat az ünnepekhez kapcsolódva tartottunk. Húsvét előtt hímes tojásokat 
készítettünk hagyományos viaszírásos és levélrátétes hagymahéjjal festett technikával. Advent első 
vasárnapja előtti szombaton elkészítették a résztvevők az adventi koszorúkat, és a harmadik héten 
- a több mint száz formából álló szaggatókészletből válogatva – megsütötték a mézeskalácsokat. 
Ez idáig igyekeztünk a hagyományos technikákat népszerűsíteni, nem alkalmaztuk a divatos 
díszítőtechnikákat. Ugyanakkor igény mutatkozott a kreatív oldalakon ismertté vált eljárások közös 
kipróbálására. Alkalmas vezető segítségével, a tavaszi szünetben meghirdetett egész napos 
rendezvényen erre is alkalmat teremtettünk, számosan éltek a lehetőséggel. 
Szintén népszerű volt új kezdeményezésünk, az őszi szünetre szervezett 1-1 napos program. Az 
egyik alkalommal budapesti barlangokat látogattak meg a résztvevők, a másikon őszi terményekből, 
egyebekből varázsoltak tárgyakat a kézműves foglalkozásokon. Itt a gyerekek ebédjéről is 
gondoskodtunk. 
Adventben, péntek esténként három alkalommal tartottuk a Diafilmes téli esték vetítéseit, Ez a 
program, meglepő módon még mindig képes családokat bevonzani a házba.  
 

Új kezdeményezésünk a PeKH Piac.  a vásárokon használt holmik csere-beréjére teremtettünk 
lehetőséget. Annak ellenére, hogy lakossági igény alapján kezdtünk bele a szervezésbe, nehezen 
indult a „bolt”, eleinte az árusok leginkább egymástól vásároltak. Egyre több eladó, kizárólag 
magánszemély, és nem cég, jelentkezik be az eseményre. A vásárlók száma is szaporodik. Úgy látjuk, 
hogy a piac kapcsolatteremtésre, beszélgetésre is kiváló alkalom. 
A 24 órás táncmaraton tavaly már csak félmaraton volt. A hozzánk járó táncos csoportok már 
kevesebb lelkesedéssel vettek részt a programon. 2017-re már csak „negyedmaratont” szervezünk. 

 
24. Pestújhelyi Napok 
 A 2016. május 27-től június 5-ig tartó sorozat programelemei követték az évek óta kialakult 
hagyományokat, ezek megvalósításával elértük kitűzött célunkat: 
A pestújhelyiek különböző korosztályai számára alkalmat teremtettünk a nosztalgiázásra, 
tiszteleghettek a hajdan itt élt jeles személyek előtt, szembesítettük a ma itt élőket a jelen néhány 
pillanatával, összehoztuk a szomszédságot. 
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Alkalmat teremtettünk az itt élőknek lokálpatriotizmusok megélésére, bemutattuk a tágabb 
közönségnek is a helyi értékeket, ráirányítottuk többek figyelmét a városrészre. (kerti kiállítás, Pille 
nap, temetői séta) 
Aktivitásra serkentettük az itt élőket, szellemi, fizikai és kreatív versenyeket hirdettünk, ahol a 
helyiek egymás közt, és másokkal is összemérhették magukat. (Óvodás duatlon, ulti bajnokság, 
fotós pályázat, bridzsverseny) 
 Néhány rendezvényünkön alkalmuk volt a résztvevőknek a szűkebb és tágabb közösséghez 
tartozás élményét megélni. (Családi nap) 
Megfizethető áron teremtettünk alkalmat felhőtlen szórakozásra több rendezvényünkön. (Retró 
disco, Pribojszki Band koncert)  
Igényes zenei és színházi előadás közös megélésére adtunk alkalmat, mindezt ingyenes illetve 
megfizethető áron kínáltuk látogatóinknak. (MÁV Szimfonikusok, Dorottya - színházi előadás, 
Lázár Ervin est)  
Programjaink között kínáltunk mind a gyerekek, mind a fiatalok, családok, felnőttek, idősebbek 
figyelmére érdemest.  
Természetesen a rendezvények alatt kihasználtuk a lehetőséget a Pestújhelyi Közösségi Ház egyéb 
programjainak népszerűsítésére, árultuk az intézmény kiadásában megjelent könyveket, 
eredményesen hirdettük táborainkat, a nyitott rajz-és tűzzománc-műhelyben népszerűsítettük 
alkotóköreinket. 
A Rendezvénysorozat valamennyi tervezett programját, 2 kivétellel, megtartottuk, a hőlégballonos 
emelkedésre nem került sor a nem, megfelelő időjárási viszonyok miatt), valamint hasonló okból 
elmaradt a szabadtéri vetítés is. 
A rendezvénysorozat a „Fedélzeti Utasellátó Vándorkiállítással” nyílt meg, melynek anyagát 
egy magángyűjtő állította össze az elmúlt 67 év anyagából. Nagyon nagy munka volt kiállítható 
formába hozni a tárgyakat. Bemutattuk, hogyan indult el az utasellátó szolgáltatás a második 
világháború után. A vendégek megszemlélhették a hajdani Utas kellékeit, a hálókocsik, ülések, és 
csokoládék szemmel láthatóan nosztalgikus érzéseket generáltak. Mindez - a maga nemében 
kuriózumnak számító tárlat, így utólag látva – nem szólította meg olyan mértékben a helyieket, mint 
az előző évek, Pestújhellyel és annak múltjával foglalkozó kiállításai, melynek anyaggyűjtésébe 
intenzíven belefolytak. 
Szombaton az előző években bevált helyszínen, az Észak-Pesti Kórház parkjában zajlottak a 
Családi nap változatos, összehangolt eseményei. Sajnos az ott folyó építkezés nagyban 
megnehezítette az előkészületeket és a helyszín is elég dúlt képet mutatott, de a változatos 
programokkal sikerült „elfedni” a körülmények negatívumait. 
A Victoria Sport Club remek szervezésében valósult meg az óvodás duatlon verseny. A résztvevők 
száma 120 fölött volt, ennyien indultak el kerékpározni, futni.  
A főzőversenyre az idén a korábbinál kevesebb, 12 csapat nevezett. Nevezési díjként minden 
induló közösségnek régi konyhai eszközt kellett hoznia, ezekből rendkívül mutatós rögtönzött 
kiállítás kerekedett.   A főzőversenyen induló minden csapat ajándékot kapott, részben a helyi 
vállalkozások felajánlásaiból.  
Amíg a versenyzők az eredményhirdetésre vártak, a Bab társulat a „Fenevadak az utcán” 
remekművel szórakoztatta a gyerek-felnőtt közönséget. Nagyszerű előadást láttunk. Később egy 
ígéretes fiatal bábos Vitéz László előadása aratott sikert. 
A kicsiket babajátszó várta, az itt felsorakoztatott természetes alapanyagú játszóház a babákat és 
a szülőket is elvarázsolta. A mindig népszerű kézzel hajtott körhintában a legkisebbek 
szórakoztak, a nagyobbacskák a légvár csúszdáját maximálisan kihasználták. 
 Az ízléses mintákat készítő arcfestő előtt egész nap sorban álltak a „kliensek”. Három 
játszóházasnál szép bábokat, hajtogatott térbeli madarat, babákat készítettek gyerekek és felnőttek 
egyaránt. 
Az előző év sikere okán a kamaszoknak a slackline városi sportot kínáltuk, és ismét eljött négy 
faesztergályos kézműves bemutatót tartani, akiknél a szerszámokat is ki lehetett próbálni. 
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A képek a falról, régi pestújhelyi családokat bemutató kiállításunk egy részét a- kiállítás 
ötletgazdáinak önkéntes felügyelete, és „tárlatvezetése segítségével- kivittük a szabadtéri 
rendezvényre. Ez igen jó ötletnek bizonyult, olyanok is láthatták a képeket, akik nem járnak a házba. 
A kiállítással kapcsolatos totón lehetett a hőlégballonozásra belépőt szerezni. Ezt az 
adósságunkat az idén pótolnunk kell. 
A tavalyi ”A zenélő ember” fotópályázat folytatásaként nyitottuk meg a „Táncoló ember” 
pályázati anyagából a kiállítást. A megnyitót a házban több csoportban táncot oktatató „kollégánk” 
tartotta, a  pályázók közül sokan eljöttek, elhozták családtagjaikat, barátaikat.  
A MÁV Szimfonikusok koncertjére az első vasárnap került sor a kórház kertjében. Igazi nyáresti 
hangulatban „teltkertes” előadáson szórakozott a közönség.  
A ház tűzzománc-körét évtizedek óta vezető Szendrei Juditot köszöntöttük egy beszélgetős este 
keretében 75. születésnapja alkalmából. Nagyszámú tanítványai, barátai, tisztelői előtt beszélt 
megindító őszinteséggel életéről, munkájáról. Sokáig ható este volt. 
Kivételesen két produkciót kínáltunk a színházszerető közönségnek (a tervezett, sokáig egyeztetés 
alatt álló táncszínházi produkció helyett) Lázár Ervin műveiből Nagy Anna és Huszárik Kata 
izgalmas estet állított és remekelt az előadáson. A felvidéki Csavar Színház művésze, Gál Tamás 
egyszemélyes Dorottya előadása meglepte, elvarázsolta és megkacagtatta a közönséget. 
A PöSöC szervezte asztalitenisz bajnokság a szokásos létszámmal zajlott, az ulti-bajnokságra 
21-en neveztek.  
A házi bridzsbajnokságot az idén elhunyt társuk emlékére szervezte a bridzsklub. 
A Képzőművész Kör és a Tűzzománc Kör nyitott műhelyében számos új érdeklődött fogadott. 
A Biciklis kertmozit az eső elmosta. 
A retró discoban a havi rendezvények szokásos közönsége gyűlt össze, a Pribojszki Mátyás 
Band koncertjére a város távolabbi pontjairól is érkeztek a zenéjüket szerető, értő rajongók. 
 A temetői sétán 20 fő részvételével jártuk végig a pestújhelyi nagy elődök nyughelyét, tettük le az 
emlékezés virágait. 
A Pestújhely legszebb kertje pályázatra összesen 4 nevezés érkezett, a díjátadásra a kertbarátkör 
őszi terménybemutatóján került sor. 
A Város-Képek sorozat új tábláját a Bezsilla háznál helyeztük el. Erre az alkalomra a pestújhelyi 
iskolásokkal lepkéket hajtogattunk, melyek a táblaavatáson a helyszínt díszítették, aszfaltrajzok 
születtek a ház előtti járdán Bezsilla Borika örömére, aki érdekes történeteivel szórakoztatta a népes 
gyerek-felnőtt közönséget a táblaavatáson. 
A rendezvénysorozatot, az Önkormányzat 2 és fél millió forinttal, számos pestújhelyi vállalkozó 
termékeinek, szolgáltatásainak fölajánlásával támogatta, melyet ezúton is köszönünk.  
 
Az 1-es villamos klubbal harmadik éve szervezett Vasútmodell kiállítás mellett egy Lego 
kiállítást is tartottunk. Az előbbi látogatottsága a korábbiakhoz képest csökkent, az utóbbié viszont 
minden várakozást fölülmúlt. A két rendezvény összbevétele jelentős tétel a költségvetésünkben. 
Kíváncsian várjuk, hogy 2017-ben milyen lesz az érdeklődés a bemutatókon. 
 
A Pestújhelyi Közösségi Ház nyolc rendezvényével színesítette az  ANNO  2016 kerületi kulturális 
programsorozatot. 
A hétköznap délelőtti óvodás bérletes előadásunkra a Kolompos együttest hívtuk meg. Olyan 
nagy volt az előzetes jelentkezés, hogy két előadást kellett tartanunk, mert sajnos a színházterem 
befogadóképessége nem tette lehetővé egyszerre közel 300 gyermek befogadását.  
Először próbálkoztunk vasárnap délelőtti, családi gyerekszínházi előadással, egy vásári 
bábjátékos volt az előadónk, sikerrel jártunk, nem teltházas, de jó látogatottságú volt a remek 
előadás. 
Az Országos Pedagógus Bábtalálkozón 12 produkciót láthatott a közönség. Az ország 
különböző településeiről érkező pedagógus bábosok jelenlétében került sor a Mészáros Vincéné-
Díj átadásra, melyet négyen kaptak meg.   
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Dallampárhuzamok című népzenei koncertünk, melynek résztvevői a műfaj sztárelőadói voltak, 
a korábbi hasonló rendezvényekhez képest kevesebb nézőt vonzott. A hazai palettán kuriózumnak 
számító műsor elnyerte a kis létszámú, értő közönség tetszését. Keressük az okát, hogy miért volt 
alullátogatott a rendezvény. 
A Tűzvirág alkotókör éves munkáiból álló kiállítás ismét sikeres volt. A vendégkönyv tanúsága 
szerint, nem csak a megnyitón, az azóta eltelt időben is sokan megcsodálták az alkotásokat. 
A Prizma Kör „Kicsi tárgyak” fotókiállítása a Folyosógalérián nyílt meg, a házba rendszeresen 
járók mindig örömmel fedezik föl az új fotókat a falon.  
A Pátria Egyesülettel közösen szervezett, műsoros PátriErKa társas összejövetelen a közel 100 
fős közönség igen jól szórakozott. 
 
Pestújhelyi Desszert  beszélgetős estre egy alkalommal került sor. Márciusban a 100. évében járó, 
pestújhelyi születésű Lukács Lajosné Dankó Margit néni volt a vendégünk. Az idős hölgy 
memóriáját mindannyian csodáltuk, amikor megdöbbentő részletességgel mesélt az I. világháború 
után kisgyerekként Hollandiában egy családnál töltött éveiről, fiatal koráról, Pestújhely mindennapi 
életéről, a II. világháborúban megélt eseményekről. A mai világról is tájékozott, tevékeny asszony 
annyira belopta magát a közönség szívébe, hogy október 15-én, a 100. születésnapjára 
összeszervezett villámcsődületen több mint 30-an énekeltünk köszöntőt az ablaka alatt, és 
hallgattuk az Ő korabeli, felhúzható lemezjátszójáról a 30-as évek slágereit. 
 
Az Ulti versenyek résztvevői kitartó és lelkes csapat. Havonta egyszer, délután 5 órakor leülnek a 
büfé előtt az asztalokhoz, és a rövid szüneteket kivéve fel sem állnak.  A létszám változó, 
alkalmanként 18-28 játékos gyűlik össze.  
 
A Nosztalgia esteket újabban retró discónak hirdetjük. A több évtizede jó látogatottságú 
szórakoztató rendezvény iránt csökkent az érdeklődés.  A régi vendégek kiöregedtek a bulizásból, 
az újabbak viszont kevesen vannak. 2017-ben még adunk esélyt, hogy jobb reklám, esetleg új discós 
bevetésével a létszámot ideális szintre emeljük.  
 
A Szilveszteri rendezvény közönségének egy része is a nosztalgia estek látogatóiból került ki. 
Lényegesen kevesebben voltak, mint az elmúlt évben. Az ideális létszám egyébként maximum 120 
fő. A belépőjegyek árát jelentősen megemeltük, a szolgáltatásban is pluszt akartunk nyújtani, 
meghívtunk egy humoristát, de rá kellett jönnünk, rossz döntést hoztunk, ilyenkor mindenki 
táncolni, beszélgetni, mulatni akar, nem figyeltek az előadóra.  Okultunk az esetből.  

 
 
Közönségkapcsolat 
 
Két műsorfüzetet adtunk ki,  egy őszit és egy tavaszit, valamint a Pestújhelyi Napok műsorfüzetét. 
Mióta nincsenek közművelődési tanárok, azóta nehézkes a rendezvények terjesztése az iskolákban. 
Próbálunk velük kapcsolatot találni, több, kevesebb sikerrel. Az újságokban rendre megjelentünk 
(Fidelio, Kincs, Életképek) és nem csak a papíralapúban, az elektronikusban is. 
Az XV Mediával jó a viszonyunk, mindig tudósítanak rendezvényeinkről. 
Propagandánk hatékonysága az internetnek, ezen belül a személyes leveleknek és a facebooknak 
köszönhető. A „fész” segítségével csatlakoztunk néhány gyerek- és zenei portálhoz, és a közösségi 
oldalon lévő közművelődéssel kapcsolatos eseményekről is tájékozódunk. 
Az elmúlt évekhez képest többször vettünk részt a BMK és az MNE szakmai rendezvényein, jó 
volt megosztani a más kerületekben dolgozó kollégákkal a tapasztalatokat. 
Erőnkhöz mérten a minősítéshez szükséges feladatokból is kivettük a részünket.  
Adminisztrációs fegyelmünk javult, törekedtünk az új szabályok hiánytalan betartására.  
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Kapcsolat más szervezetekkel, bérlőkkel 
 
Állandó bérlőnk a büfé vezetője, vele jó kapcsolatot alakítottunk ki, két táborunk szakmai vezetője, 
a rendezvények étkezésének kiszolgálója.  
A könyvtárnak a ház látogatói közül is sokan olvasói. A Páratlan Vakáció keretében a könyvtár is 
tartott egy napon foglalkozást. 
A Pestújhelyi Pátria Egyesület a házban tartja választmányi értekezleteit és közösségi összejöveteleit. 
Tagjai rendszeres látogatói rendezvényeinknek. Több programjuk megvalósításában tevékenyen 
közreműködtünk az elmúlt évben is. Technikusunk munkájával, infrastruktúránkkal segítségükre 
vagyunk a megemlékezések, rendezvények lebonyolításában. 
A PöSöC számára kedvezményes terembérleti formában heti két nap, délutántól estig biztosítjuk a 
színháztermet edzések és versenyek megtartására.  
A Szövétnek Keresztény Egyesület minden vasárnap délután itt tartja istentiszteleteit, jó bérlőnek 
számítanak, de mivel nem helyi illetőségűek, a ház egyéb rendezvényeinek nem látogatói. 
Számos esetben adtunk helyet kulturális rendezvényeknek: a Szilas Néptáncegyüttes gyermek 
szólótáncversenyének, nemzetközi bűvésztalálkozónak, kerületi nyugdíjas szervezet 
összejövetelének, a katolikus egyház farsangi báljának, az Ember és Állat Egyesület, az Unilever 
rendezvényének, az iskola Palánta Pódiumának, nemzetiségi önkormányzat évzáró 
rendezvényének. 
Családok, baráti társaságok tartottak a házban születésnapot, halotti búcsúztatót, baráti 
összejövetelt. 
 
Vásárok, árusítások céljára a cégek a délelőtti órákban bérelnek termet, ilyenkor igyekszünk az 
árusításra érkező, máskor minket nem látogató vásárlók körében terjeszteni szórólapjainkat, 
népszerűsíteni rendezvényeinket.  
 

Személyi, pénzügyi és tárgyi feltételek 
 
Személyi változás nem történt telephelyünkön, de technikus kollégánk egyre több intézményi szintű 
feladatot lát el, ezért helyben kevésbé számíthatunk állandó jelenlétére. 
Gazdaságis-információs kollégánk OKJ-s képzés keretében Közművelődési szakember II. 
(középfokú) tanfolyamot végzett, és 2017 januárjában jó eredménnyel levizsgázott.  
 
Közcélú foglalkoztatás keretében egy adminisztrációs munkák elvégzésére alkalmas kolléganő volt 
a segítségünkre. Egy takarítót is kiközvetített hozzánk a Palota15 szeptemberben, aki kéztörés miatt 
hosszú ideig betegállományban volt. A nyáron két hónapig egy férfi segédmunkás dolgozott a 
házban, sajnos a továbbiakban más telephelyre került.  
A házba járók mindig elégedetten nyilatkoznak a ház tisztaságáról, a kopott, lelakott 
épületrészekben is. Ezt a budapesti művelődésszervező kollégák is hangsúlyozták, amikor ősszel 
meglátogatták intézményünket. 
 
A megemelt bevételi kötelezettséget teljesítettük, a 2016-os évről a mai napig nincs a telephelyre 
vonatkozó teljes értékű gazdasági kimutatásunk. Reméljük, hogy erre ebben az évben számíthatunk.  
A bevételekkel, kiadásokkal rendre elszámoltunk, hiányunk nem volt. 
 
Az eszközfejlesztési pályázat keretéből vezeték nélküli mikrofon szetteket, asztali számítógépet 
operációs rendszerrel és színházi CD/USB lejátszót vásároltunk. 
 
Az épület hibáinak javítására saját erőből és az eszközfejlesztési pályázaton nyert összegből került 
sor. Az emeleti nagyterem parkettáját sikerült újra rakatni.  
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Megvalósult a színpadi függöny és tartószerkezetének teljes cseréje. A régi tartószerkezet bontása 
és az új építése saját kivitelezésben készült., jelentős költséget takarítottunk ezzel meg. A tükrös 
terem világítását korszerűsítettük, valamint a felújított padozatú teremben az elavult radiátorokat 
újakra cseréltük a CSKSK-s kollégák segítségével. 
Nem került sor a balesetveszélyes udvarunk felújítására, ugyanez mondható el az összes 
nyílászáróról.   
 
Összegezve az elmúlt évi tevékenységünket, a kitűzött feladatainkat jó színvonalon elvégeztük, 
mind szakmai, mind gazdasági szempontból eredményes évet zártunk. 
 

 
         Pintér Zsuzsánna  

telephelyvezető   
          s.k. 
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PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ – MUNKATERV 2017 
 
 
A 2017. év nagy kihívás a Pestújhelyi Közösségi Ház munkatársai számára, hiszen ebben az évben 
25 éves lesz az intézmény. A negyedszázados évforduló egyrészt  az elmúlt időszakra való 
visszatekintésre, értékelésre és egyben jövőbeni megújulásra ad  alkalmat. 
 
A visszatekintést megkönnyíti, hogy a művelődésszervező kollégák a kezdetektől együtt dolgoznak 
az intézményben, így a dokumentációk, archív anyagok átlátása nem fog gondot okozni. A 
megújulásban erőfeszítéseket kell tennünk, érzékenyen kell reagálnunk az új igényekre, megőrizve 
mindenkor az értékközvetítés iránti elkötelezettségünket. 
Az elmúlt évben már jeleztük beszámolónkban az idei évforduló eljövetelét, bízva abban, hogy a 
fenntartó -a 25 év eredményeit elismerve- a korábbi években megkezdett, szakaszos épület felújítási 
munkálatokban támogat. 
 
Jubileumi rendezvényeinket főleg a Pestújhelyi Napok és az ANNO kulturális hét eseményei köré 
összpontosítjuk. Terveinkben, szerepel a 25 éve működő Külvárosi Szalonban eddig kiállító 
művészek közös kiállítása, a felajánlott munkák árverése, Gálaest az eddig fellépő 
előadóművészekkel, találkozó volt kollégákkal, kiállítás a 25 éves a Pestújhelyi Közösségi Ház 
dokumentumaiból, fotóiból. 
 
Csoportjaink működési feltételeinek folyamatos jó szinten tartása, fejlesztése elemi érdekünk. A 
szakkörvezetőkkel ebben az évben is tartunk egy találkozót, hogy a kialakult kapcsolati rendszert 
közöttük elmélyítsük, hogy minél sűrűbb háló fogja össze az ide tartozó közösségeket.  
A teremproblémákra próbálunk megoldást találni, a tavalyi kérdőívekben felvetett problémákat 
folyamatosan orvosoljuk. 
 
Az idén is megtartjuk azokat a hagyományos rendezvényeinket, nagyrendezvényeinket, 
ünnepeinket, melyekre két évtized után is közönségigény mutatkozik. Élünk azokkal az újításokkal, 
amelyek a megszokott keret között megvalósult rendezvényekbe új színt hoznak. 
 
A Magyar Kultúra napjára a „Szabó Magda 100” jegyében az Ajtó című színházi előadást hívjuk 
meg, a művelődéstörténeti fejtörő is az írónő munkásságához kapcsolódik. 
A Farsangi Fölvonulás szervezését a Pestújhelyi Fiatalok az idén nem vállalták, a Pátria egyesülettel 
megállapodtunk, hogy nem hagyjuk elhalni a kezdeményezést. Ebben az időszakban kerül sor a 
Farsangi Fesztiválra. 
 
Tavaly, a Lázár Ervin évforduló kapcsán hirdettük meg Négyszögletű kerek erdő című országos 
tűzzománc pályázatunkat. Ennek díjátadására, a munkák kiállítására áprilisban kerül sor.  
Több éve terveztük, tavaly részlegesen megvalósítottuk a „Minden, ami Nő” programsorozatot. Az 
idén bővítjük a rendezvénysorozat elemeit. 
 
A Pestújhelyi Keresztelő Szent János templom márciusban ünnepli felszentelésének 90. 
évfordulóját, ekkor kerül felavatásra a közadakozásból elkészült toronyóra is. Ennek apropóján  
kiállítást rendezünk Pálos Frigyes gyűjteménye felhasználásával a  templom építését és az ott folyó 
életet bemutató képekből.  
Folytatódik az gyerekszínházi sorozat, és tervezünk két családi előadást is.  
 
A Pestújhelyi Napok helyszíne még kérdéses, amennyiben az építési munkálatok engedik az Észak 
–Pesti Kórház parkjában szeretnénk megtartani. 
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Tábori kínálatunk bővül: a Ju-Jitsu gyerek és felnőtt táborral, az Apró lábak táborával, és tárgyalunk 
egy japán gyerekkórussal, egy magyar-japán zenei tábor megvalósításáról. 
 
A Páratlan Vakációba új elemeket építünk be, és továbbra is próbálkozunk bevonni a játéksorozat 
szervezésébe, lebonyolításába a többi a telephelyet, önkéntes segítőket.    
 
A Kertünk Kincsei terménybemutatón a felnőtt közönség nagyobb arányú bevonását tűztük ki 
célul.  
A vasútmodellező egyesülettel közösen szervezett februári Legó-kiállítás tapasztalatait, 
érvényesítjük az őszi vasútmodell kiállításon.  
 
A Folyosó Galériára 6 egyéni és csoportos kiállítást tervezünk.  
 
A téli ünnepkörhöz tartozó eseményeket, az ingyenes rendezvényeket megtartjuk, ha igény lesz rá, 
megrendezzük a Szilveszteri bált is. 
 
Bízunk benne, hogy a CSKSK terveiben szereplő kommunikációs stratégiánk újragondolása, és az 
ilyen irányú képzések hatására, megtaláljuk azokat a módszereket, amelyek a reklámzaj, és a 
reklámvakság ellenére üzeneteinket, a programjainkra szóló felhívásainkat célba juttatják.  
 
 
 
 

Pintér Zsuzsánna  
telephelyvezető   

          s.k. 
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KIKÖTŐ - IFJÚSÁGI KÖZÖSSÉGI SZIGET 
ÉRTÉKELÉS 2016 

 

A házunkban működő csoportok 
 
Művész Ifjak (művészeti csoport) 12 fővel működő, képességfejlesztő tánccsoport. 
A ház legrégebben működő csoportja, amely folyamatos fellépési lehetőségeket biztosított a 
gyerekek számára. Klubfoglalkozás formájában működött heti két alkalommal. Az elmúlt évben a 
tréningek mellett, az Annie című musical-re készültek, amelynek a bemutatója június 17-én volt. 
Nagy sikere volt az előadásnak, amely teltházas program volt. 
 
D.Crew (hip-hop tánccsoport) 6 fővel voltak jelen a házunkban, utcai tánc műfajában készítették 
a koreográfiákat. Nagyon nehezen indult el ez a csoport, kezdetben 3 fővel, majd ez a létszám 8 
főre emelkedett. Kis létszámú családias csoportról van szó, de annál lelkesebbek. Minden 
programunkon ott vannak és színesítik jelenlétükkel a rendezvényt. Heti két alkalommal voltak, de 
háziversenyt és nyílt napot is tartottak már nálunk. Nagyon jó a kapcsolatunk a tánc 
csoportvezetőjével, akivel folyamatos a kommunikáció és a közös ötletelés.  
 
Divattánc (hobby tánccsoport) 30 fővel a Kontyfa Sportegyesület csoportjaként látogatta a házat, 
az év végéig. Nagy létszámú csoport, akik divatos zenére tartottak a gyerekeknek oktatást. Nagyon 
nehézkesen indult az együttműködés, és sajnálatunkra év végén meg is szakadt az együttműködés.  
 
Karate (Harcosok Családja Sport Klub) 20 fővel, több korcsoport is képviselteti magát, együtt 
járnak edzeni, játékosan tanulni, és hagyományokat őrizni. Ez a foglalkozás is nehézkesen indult a 
ház újdonsága miatt. De úgy érezzük, most már biztos lábakon áll. A foglalkozás vezető „Sensei” 
folyamatosan tartja a kapcsolatot a ház dolgozóival és segít nekünk a külsős programokon. 
Forgattak már nálunk házi videót, kiajánlót, de részt vettek több programon közreműködőként is. 
 
Zumba (rekreációs szabadidős tevékenység) 60 fővel a legnagyobb csoportja a házunknak. 
Pörgős, zenés nagy létszámú vidám társaság. A vezető személyiségének köszönhetően mindig 
vidáman érkeznek a látogatók és elégedetten távoznak. Az oktató folyamatosan kapcsolatban áll a 
munkatársakkal, lehengerlő és magával ragadó mosolyával rengeteg látogatót csábít az óráira, 
aminek mi is nagyon örülünk. Igényeiknek megfelelően légkondit szereltettünk a termekbe hogy 
még kényelmesebb legyen az edzés. 
 
Peonza klub (mexikó kézügyességi játék) ezt a foglalkozást főként családok látogatták. Kis 
létszámú klubként működő gyermek szabadidős tevékenység. Fiatal foglalkozás vezetőnk segített a 
kisebbeknek és nagyobbaknak elsajátítani a játék fortélyait.  
 
 

Művészeti programok  
 
A magyar kultúra napja - interaktív kiállítás 
A 2015-ös évben az IKT a Magyar Kultúra Napja alkalmából Szemünk előtt a kultúra címmel 

interaktív kiállítást szervezett. A nagy érdeklődésre való tekintettel 2016 elején felújította a 

programot, melynek több elemét átszerveztük. Az új programban (Kult-túra) még nagyobb 

hangsúlyt kapott a múlt és jelen magyar kultúrájának összehasonlítása. A fiatalok a passzív 

befogadói szerep helyett tevékenyen, játékos formában vettek részt a kiállításon, melynek 

állomásain megelevenedtek előttük kultúránk különböző területei: 
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• hungarikumok 

• korabeli öltözködés és a jelen divattervezői, akik a népi hagyományból táplálkoznak 

• híres magyar filmek és a színház világa 

• festészet 

• költészet 

• néprajz 

 

A résztvevő diákok, és a tanárok részéről pozitív visszajelzések érkeztek; kiemelték az újszerű 

tanulási módszer élményszerűségét és információgazdagságát.  

A programra iskolán keresztül szerveztük a látogatókat, illetve meghirdettünk egy alkalmat a civil 
érdeklődők számára. Az osztályok a január 26., 28., 29- ei napok közül választhattak, előre 
egyeztetett időpont alapján, 125-en vettek részt a programon. 
 
A kézmosás fontosságáról  
Előző évben, 2015-ben házunk egyik legsikeresebb programja volt az Ady/Petőfi, az a rendkívüli 
irodalomóra, amit a Manna produkció hozott el hozzánk. Közkívánatra A kézmosás fontosságáról 
című előadásuk is bemutatásra került a falaink között. Az iskolaszínházi keretek egy egészen újfajta 
kommunikációs utat jelenthetnek. Az előadás közvetlen hangvétele, a fiatalok világából vett 
helyzetek, a humor és a zene, olyan kapcsolódási pontokat teremthetnek, mely az alkotók szándéka 
szerint egy nyíltabb párbeszédet generálhat.  Az előadásnak külön színt adott, hogy teljes 
terjedelmében interaktív volt. A Dózsa György Gimnázium 35 tanulója és tanáraik voltak a 
vendégeink ezen a délutánon.  
 
A magyar költészet napjának ünnepe a Kikötőben.  
A magyar költészet napján Nyáry Krisztiánt láttuk vendégül a Kikötőben, akivel a Nyugatosok 
szerelmeiről beszélgettünk. A pódiumbeszélgetést egy olyan fiatal újságíró hölgy vezette, aki évek 
óta kutat ebben a témakörben, és Nyáry Krisztián nagy tisztelője. A közkedvelt írónak 
köszönhetően megtelt a házunk és nagyon jó hangulatban telt el a délután, amely az író 
sikerkönyveinek a dedikálásával zárult.  
 
Egy Mesés nap a Kikötőben.  
Novemberben egy napra az Ifjúsági Házunkba költözött a Négyszögletű kerek erdő apraja-nagyja. 
Nem csak szellemiségében, hanem a sok díszlettel, kellékekkel is igyekeztünk ezt a hangulatot a 
versenyzőinknek, hozzánk betérő vendégeinknek biztosítani. 
A program a mesemondók és színjátszó csoportok versenyével kezdődtek. Két kategóriában vártuk 
az általános- és középiskolások jelentkezését. Színjátszás kategóriában, Lázár Ervin a Négyszögletű 
kerek erdő című mesekönyvéből egy tetszőleges fejezet megjelenítése volt a feladat.  
Az elmúlt év egyik legnagyobb sikerű rendezvénye volt a Mesés nap. A visszajelzések egyértelműen 
pozitívak voltak. Ezért az idén is tervezünk hasonló programot, versenyt. 
A Lázár Ervin Általános Iskola több csoporttal is képviseltette magát, illetve egyéni indulók is 
voltak. Öröm volt számunkra, hogy a távolabbi iskolákból is voltak jelentkezők. A Kikötő csapata 
is nevezett a versenyre egy rövid jelenettel. Olyan jó volt a hangulat, hogy a jelenlévő gyerekek a 
zsűrizés perceiben közösen rögtönzött produkciókat is előadtak. A jelenlévő pedagógusokkal pedig, 
további együttműködésben állapodtunk meg.   
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Kisiskolásoknak, gyermekeknek szóló programok 
 
Gyermeknap  
Gyermeknapi mókák, kötélhúzással, trükkös ugróiskolával, fák közötti kincsvadászattal, csodálatos 
aszfaltrajzok készítésével, melyeknek eredménye sok mosoly és nevetés. A nap folyamán egymást 
váltották az osztályok, 140 résztvevőnk volt a programon. A vetélkedőn legjobban teljesítő osztály 
nyerte el a nyárindító bulit (június 7-én valósult meg). A gyermeknapunk folytatásaként meghívást 
kaptunk a Pestújhelyi Gyermekotthonból, akikkel a gyermeknapi, strandolós délutánon szuper 
üzenőfalat hoztunk létre, hogy mindenki álmai teljesülhessenek. 
 
Halloween party 
Az este programjai voltak: tökfaragó verseny, szörnyen jó jelmezek -a legrémisztőbb maszkok és 
jelmezek között-, cukorka gyűjtő rejtélyes verseny, rémes sztorik, borzongatóan jó zene a 
táncparketten. A szellemes party szerény számú közönség előtt nagy sikert aratott, amit a rengeteg 
fénykép is jól bizonyít. Az ismerős gyerekarcok mellett egy kisgyermekes család is nevezett a 
jelmezversenyre.  
 

Mikulás rendezvény.  
A szomszédos Óvoda 3 csoportja is nálunk vendégeskedett, hogy megnézze a ház dolgozói által 
előadott karácsonyi mesejátékot. Teltház (150 vendég) és nagy siker volt a munkánk eredménye. 
Megint bebizonyosodott, hogy a gyerekeknél nincs hálásabb közönség! 
 
Adventi programok  
Star Wars nap, karácsony előtt a Csillagok háborúja című filmeposz főszereplői beköltöztek a 
Kikötőbe, és itt voltak a legó szerelmesei is. Ez már a második Star Wars-nap a Kikötőben. Tavaly 
inkább a felnőttekre koncentráltunk, idén a gyerekeknek, tiniknek is voltak programok. Volt például 
jeditanoda, ahol mindenféle kihívásoknak kellett megfelelniük a jelentkezőknek, akik a végén 
elismervényt kaptak arról, hogy ők bizony jedilovagok. Egy japán harcművészet, a kobudó alapján 
volt lézerkarddal való vívás oktatása, és természetesen a film szereplőinek beöltözött emberekkel 
is lehetett fényképezkedni. Összességében sikeres, teltházas volt a program. Karácsonyi kézműves nap 
és bolhapiac Karácsonyi illat, ünnepi készülődés, közös alkotás... ezzel vártuk az érdeklődőket advent 
4. vasárnapján. Csodás anyagok, izgalmas ajándékötletek és a Kikötő csapata segített abban, hogy 
a még hiányzó karácsonyi meglepetések elkészülhessenek. Míg a nagyteremben kisgyermekes 
családok és a kerületi gyermekotthon tanulói szorgoskodtak, addig az előtérben bolhapiac 
működött. 
 
 

Zenés programok 
 
Valentin napi buli 
Kifejezetten a fiatalok kérésére valentin napi discot szerveztünk dj-vel, házasságkötő teremmel és 
fotó szobával. Meglepetésünkre nem a táncparkett vonzotta leginkább az érdeklődőket, hanem a 
legtöbb fiatal a baráti, és szerelmi szálakat szerette volna szorosabbra kötni. A ház dolgozói fonott 
gyűrűkkel és előre megírt esküszöveggel készültek az estére. Sok fotó készült, ami megörökítette a 
jeles eseményt. 
 
Acoustic Live /zenei verseny akusztikus zenekaroknak/  
Kerületi, budapesti és vidéki településekről, településrészekről vártuk a csapatok jelentkezését egy 
komoly megmérettetésre, kizárólag akusztikus stílusban lehetett nevezni. A tehetségkutató 
elődöntőkből és egy döntőből állt. A végső döntésben a magyar rockzenei élet ismert zenész alakjai, 
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és médiaszereplői együtt alkották a szakmai zsűrit, ezzel is formálva az ifjúság zenei kultúráját. 
Mindezek mellett a közönségnek is szerepet adtunk, az ő segítségükkel jutott tovább egy csapat az 
elődöntők végén. 
A díjazása során olyan nyereményekkel gazdagodhattak a zenekarok amiket, hasznosítani tudnak a 
szakmai továbbfejlődésükben. A reklámnak, és legfőképpen az elismert szakmai zsűrinek 
köszönhetően teltházunk volt. 
 
 

Egyéb programjaink 
 
Pestújhelyi Gyermekotthon kifestése  
Az ELTE önkéntes diákjainak segítségével június végén kifestettük a Pestújhelyi Gyermekotthon 
rossz állapotban lévő belső udvarának a falait. A PPG Trilak Kft. nagy mennyiségű glettanyaggal 
és festékkel támogatta a kezdeményezésünket. Külön öröm volt számunkra, hogy a Kikötő 
csapatán és az önkéntes egyetemistákon kívül, a környező lakótelepi fiatalokból álló, mintegy 20 
fős csoport is aktívan kivette a részét a munkából. Az eseményt megörökítette a kerületi TV is. 
 
Street nap  
Táncbemutatóval (házi versennyel és díjakkal), és az Ének iskolájának a nyerteseivel beszélgetős, 
örömzenélős programmal vártuk az érdeklődőket. Itt le kellett vonnunk a tanulságot, miszerint a 
nyári szünidőben a tánccsoportok nagy része nem teljes a vakációzás miatt, ezért az ilyen jellegű 
megmérettetésekre más időpont az ideálisabb.  
 
Nyárbúcsúztató hét  
Hétfőtől péntekig vártuk a gyerekeket 08:00-16:00 között, minden nap más meglepetéssel! Az első 
nap testtudat (tánc, mozgás, dráma) építéssel foglalkoztunk, amit sport nap, majd a retró játékok 
napja követett. A filmes nap kínálatánál a gyerekek érdeklődését, kívánságaikat is figyelembe vettük, 
de a napot lezáró tesztversenyt senki nem úszta meg. Az utolsó napon a Városligetben egy egész 
napos Kalandjátékot szerveztünk, ami megkoronázta a hetet. A hét sikeréből adódóan jó esélyét 
látom annak, hogy az idei tábor sikeres legyen. 
 
Beauty Day  
Szépségtanácsadás, vadító sminkek, divatguruk és egy nemzetközileg elismert modell ügynökség, 
akik segítettek a vendégeinknek minél több információt átadni a divat világáról! Ami a vendégek 
rendelkezésére állt: szépségszalon, ahol mindent megtudhattak a tökéletes frizurakészítésről. 
Személyre szabott alkalmi smink szakemberektől. 
Divat és öltözködés, egy stylist segítségével, aki az aktuális trendek világába kalauzolt el minket. A 
végeredményt egy profi fotós tette maradandóvá. A Cryonmodels & School munkatársai segítettek 
az ötletek megvalósulásában. Sokkal több érdeklődőt vártunk, erre a szerintünk érdekes és hasznos 
napra.  
 
Drogveszély  
Előadás és beszélgetés meghívott szakértői Orsolics Zoltán Zénó, a Kamaszszerviz addiktológiai 
tanácsadója, a Fiatalkorúak Drogterápiás Otthonának szakmai vezetője és Kiss-Lukasik Tímea, a 
Megálló Csoport Alapítvány mentora, terápiás segítője voltak. Olyan mindannyiunkat is érdeklő 
kérdésekre kerestünk válaszokat, mint: Honnan tudhatom, hogy függő a gyermekem? Mit tehetek, 
hogy ne váljon azzá? Milyen segítséget kaphatunk? A program második meghirdetésére (maguk az 
előadók is reklámozták a programot) is nagyon kevesen voltak jelen. A megjelentekkel viszont egy 
nagyon jó hangulatú, bensőséges beszélgetés alakult ki. 
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II. Gyermekjogi konferencia  
A 2015-ös konferencia sikeréből kiindulva idén is nagy lelkesedéssel vártuk, szerveztük ezt a 
programunkat. Abban maradtunk, hogy most egy kerekasztal beszélgetés megvalósítása a cél, 
kerületi szakemberekkel. Kevés érdeklődő jelent meg a meghívottak közül, viszont több mint egy 
órás számunkra nagyon tanulságos eszmecsere alakult ki. A Családsegítőn, a MUFTI-n kívül, 
pedagógusok és a kerületi rendőrség is képviseltette magát. 
 
 
 
       Zay Éva 
           telephelyvezető 

         s.k. 
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KIKÖTŐ-IFJÚSÁGI KÖZÖSSÉGI SZIGET - MUNKATERV 2017 
 
 
Legfontosabb feladatunk közösségi-kulturális színteret nyújtani fiataloknak elfogadó, befogadó 
attitűddel. Segíteni, hagyni, hogy „kikössenek” nálunk, hogy szabadidejüket élő, valóságos 
kapcsolatokban, közösségekben töltsék. Különösen fontos ez napjainkban, mikor a fiatalok idejük 
jelentős részét a virtuális térben, közösségi oldalakon töltik. Online közösségi tagságuk előrébb 
való, mint hagyományos baráti- vagy osztályközösségük. Egymás mellett ülve is chaten 
beszélgetnek, egymás fotóit „like”-olják… s míg a világhálón eljuthatnak egy Amerikában élő család 
nappalijába, a szobájukból nehezen jönnek ki, hogy megkérdezzék valakitől, hogy „hogy vagy?”. 
 
Agora programok a Kikötő - Ifjúsági Közösségi Szigeten 
 
Van egy állandó, újpalotai fiatalokból álló kis közösségünk. Járnak hozzánk iskola után, tanulnak, 
beszélgetnek, zenét hallgatnak, alakítják, formálják intézményünket. Mi teret adunk ötleteiknek, 
közösségi szerveződéseiknek. Velük indult útjára peonza klubunk, és ők voltak az ötlethozói őszi 
Kikötő Akusztik Tehetségkutató Versenyünknek is. 
 
Célunk új ifjúsági társaságoknak, csoportoknak otthont adni a Kikötőben. Ezt úgy kívánjuk elérni, 
hogy kimegyünk Újpalota utcáira, tereire és „Gyere be hozzánk egy teára!”- akcióba kezdünk. 
Iskolák környékén megszólítunk fiatalokat, majd közösségi terünkben teázni várjuk őket.  
 
Társasjáték klubot tervezünk fiataloknak. Az online játékok helyett hagyományos társas- és 
kártyajátékokkal várjuk őket.   
 
Ingyenes korrepetálást szervezünk felsős és középiskolás diákoknak. Ehhez segítségül hívjuk az 
önkéntes szolgálatos középiskolásokat és a tanárképző főiskola hallgatóit.  
 
Kapcsolataink iskolákkal 
 
Vannak már XV. kerületi, sőt IV. és XIV. kerületi iskolákkal felépült kapcsolataink. Egyes 
iskolákból állandó osztályközösségek járnak hozzánk. Vannak azonban olyan kerületi iskolák is, 
melyekhez nincs kapcsolatunk.  Ezekre a helyekre koncentrálunk 2017 első félévében. Bemegyünk 
felsős és gimnáziumi osztályok osztályfőnöki óráira, megismertetjük ötleteinket, terveinket velük.  
 
Teret adunk iskolai osztályok programjainak. Szeretnénk, ha ennek lehetősége ismertté válna az 
iskolák, az osztályfőnökök és a diákok köreiben is. 
Minden hónapban „Osztálybuli pályázatot” írunk ki iskolai osztályközösségek közösségi-
kulturális programjainak megvalósítására. Ők hozzák ötletüket, mi helyet, eszköz-, technikai-, és 
szakmai segítséget adunk hozzá.  
 
A pedagógusoknak kérdőívet készítünk. Arra a kérdésre szeretnénk választ kapni, hogy milyen 
együttműködési pontokban, rendhagyó tanórákban gondolkodhatunk.  
 
Csoportjaink 
 
Három nagyobb csoportunk van a Kikötőben. Közülük a leglátogatottabb a zumbások közössége, 
akik 2016 szeptemberétől már két csoporttal várják a mozogni vágyókat. Zumba Jucus 
folyamatosan meglepetésekkel, rendezvényekkel bővíti csoportjának programjait. Idén Zumba 
Maratont tervez.  
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A legnagyobb segítséget D. Crew csoportunk igényel. A hip hop táncot oktató csoport most hat 
taggal működik, ezt a létszámot kell növelnünk minimum 15 főre.  
  
A Harcosok Családja karate csapat heti két alkalommal edz nálunk. 2017-ben önvédelmi csoport 
indítását tervezik. 
 
Rendezvényeink  
 
A Magyar Kultúra Napja alkalmából már harmadik éve Kult-túra interaktív kiállítással várjuk 
az iskolák osztályközösségeit. Ebben az évben az etikett kérdéskörét járjuk körbe a hozzánk 
látogató csoportokkal. 
A kiállítás egy teljesen mai témával, netikett előadással kezdődik. Internetes szabályokról, 
veszélyekről, emotikonokról és chates rövidítésekről tart projektoros prezentációt az előadó. Ebbe 
a helyzetbe csöppen bele egy lovag a középkorból. Időgéppel érkezik, egy szabadabb világ 
ígéretében választja a XXI. századot. Ódivatú ruházatával, számunkra szokatlan viselkedésével nagy 
feltűnést kelt. Mi pedig vele együtt, a diákok aktív közreműködéséveljátsszuk végig a 
viselkedéskultúra (köszönés, ismerkedés, udvarlás, öltözködés, szimbólumok, étkezés) régi és új 
szabályait.  
 
Középiskolások számára kapcsolatépítés, kommunikáció és családalapítás témakörében komplex 
színházi nevelési foglalkozást, Párkapcsolati tréninget készítünk együttműködve a Foszfor 
Kulturális Gyújtópont Egyesület színész-drámatanáraival. 
A foglalkozás két színész, egy rendező, két drámapedagógus és egy tánc-ének instruktor vezetésével 
zajlik. A közös játék, valamint az alkotás élményén túl a közös dramatizálásnak nevelő, tanító 
szerepet is szánunk.  
A közel két órás foglalkozás teret kíván adni az együttgondolkodásnak, a vitának, annak 
reményében, hogy a végére sikerül közös konklúziót találnunk.  
 
A Magyar Költészet Napja alkalmából Versmondó hetet szervezünk. Verseket szerető, verselni 
vágyó, verseket író fiatalokat várunk áprilisi programunkra.  
 
200 éve született Arany János. Az életútjában nem túl mozgalmas, inkább belső vívódásairól ismert 
költő alakját, költészetét és epikus műveit „Arany délutánon” kívánjuk közelebb hozni a 
gyerekekhez.  Megmutatjuk, hogy a mélységből indult költő fiatalkorára már otthonosan olvasott 
latin, görög, német, angol és francia nyelven, görög klasszikusokat és Shakespeare drámákat 
fordított. Ráadásul ő volt a legnagyobb szókincsű magyar költőnk.  
 
Közvetlen szomszédunk a Salkaházi Sára Katolikus Általános Iskola. A sajátos nevelési igényű 
gyerekek oktatásában központi szerepet tölt be a művészeti közösségi fejlesztés, nevelés. 
Hangszervarázs címen zenei sorozatot szervezünk nekik, hangszerbemutatóval, kamarazenei 
művekkel, közös muzsikálási lehetőséggel.  

A fiatalok életében fontos önkifejezési eszköz a zene. Sokan tanulnak zenélni közülük, alapítanak 
együttest. Tavaly ősszel állandó újpalotai közönségünk igényeire reagálva kezdtünk a Kikötő 
Akusztik Tehetségkutató Versenyszervezésébe. Felhívásunkra tizenhat csapat jelentkezett 
vidéki településekről és a fővárosból egyaránt.  
Idén újra meghirdetjük versenyünket, a lebonyolítás módján viszont változtatunk. Több elődöntőt 
szervezünk, hogy jobban megismerjünk egy-egy tehetséges zenekart, és további kapcsolatot is ki 
tudjunk építeni velük.  
 
Tavaly az ANNO Művészeti Hétre „Egy mesés nap a Kikötőben”- címen szerveztünk 
mesemondó, mesejátszó programot, Lázár Ervin születésének 80. évfordulója alkalmából. Idén újra 
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meghirdetjük Mesés napunkat. Meseországgá változunk: mesemondó- és színjátszó találkozóval, 
mesét szerető gyerekekkel és szüleikkel. Meghívjuk a Tekergő Mese-játékok előadóit, és a napot 
mesepszichológiai előadással zárjuk. 
 
Tavaly második alkalommal rendeztünk Star Wars napot, amellyel hagyományt szeretnénk 
teremteni a Kikötőben. A Csillagok háborúja sorozatnak stabil rajongótábora van, újpalotai 
vendégkörünk is várja, nézi, játssza az újabb részeket. Az inspirációból 2020-ig nem lesz hiány, 
ugyanis minden évben várható egy új Star Wars rész premier.  
Mi minden premierhez kapcsolódunk: szerepjátékkal, jelmezes jelenéssel, filmidézéssel, 
jediképzővel, kvízjátékkal. Jó gyakorlat továbbá egy-egy kísérő programelem szervezése: 2015-ben 
Szirmai Gergő videobloggert hívtuk el sztárvendégnek, 2016-ban a Kocka klubot kértük fel LEGO 
játszóház és -mini kiállítás kitelepítésére.  
Idén újra szervezünk LEGO játszóházat, és szeretnénk egy fiataloknak kedves Star Wars rajongó 
sztárvendéget is elhívni. 
 
„BeavatLak”- címen fiatalok színházát tervezzük a Kikötőben. Elsősorban résztvevőközpontú, 
beavató színházi előadásokat hívunk el, melyek olyan témákat dolgoznak fel, melyek foglalkoztatják 
vagy érintik (másság, kábítószer-függőség, szerelem, kiközösítés) ezt a generációt. Első évadra két 
előadást hívunk el: A gyáva és a Vakság címűt. Mindkettő a Nézőművészeti Kft. alkotása.  
A Gyávában egy fiatal fiú mesél a gondolatairól, érzéseiről, a családjával lévő ellentmondásos 
kapcsolatáról, és arról, hogyan kezdett drogozni, s milyen kínlódások árán sikerült leszoknia.  
Miért választjuk a „könnyebb” utat, ha úgy érezzük, az életünk zsákutcába ért? Az előadás 
szövegkönyve, a kábítószer függőségükről valló emberek személyes dokumentumai, valamint az 
alkotók írásai alapján készült.  

A Vakság szövegkönyve gyengénlátó és látássérült emberek beszámolói alapján készült. A vakság 
az egy állapot. Az az állapot, amikor a két szemünkkel nem látunk. Nem az, hogy lelki fogyatékos, 
vagy értelmi fogyatékos, vagy lelki vak. 
Persze a látók sem kapják meg azt a segítséget, hogy tudják, mit jelent az, hogy valaki vak. Ahhoz, 
hogy egy vakkal valóban bánni tudjanak, vagy egyáltalán érintkezni vele, ahogyan az normális, 
ahhoz valamit meg kellene tanulniuk… 
 
Táborok 
 
Nyárra két napközis tábort tervezünk. Az egyik, nevünkhöz méltó módon egy Kalóztábor lesz. 
Nem kell megijedni Újpalota lakosságának, mert nem tervezzük felforgatni a palotai utcákat, 
tereket! Kalózavatással, vizes játékokkal, dunai viking kalózhajózással (Emese Park, Szigethalom), 
római-parti kirándulással várjuk a reményeink szerint tucatnyi kalózvilágba vágyó legényt és leányt.  
Persze az egy hétből nem maradhat el a kincskeresés sem, amihez mindenkinek meg kell tanulnia 
térképet és napórát olvasni, iránytűt használni és nem utolsó sorban tengerészcsomót, és halhálót 
készíteni.  
A másik táborunk egy intenzív Játéktábor, a jelentkező fiatalokat társas- és szituációs játékokkal, 
mozgással és környékbeli kirándulásokkal várjuk.  
 
A 2017-es évben szeretnénk, ha a Kikötő a fiatalok valódi kikötőjévé válna Újpalotán. Szeretnénk 
beépülni a fiatalok köztudatába. Azt kívánjuk elérni, hogy több szabadidő eltöltési helyszín és 
alternatíva között legyen ott már fejükben a mi intézményünk is.  
Minden akciónk, rendezvényünk, táborunk elsődlegesen azt a célt szolgálja, hogy ismerjék meg 
házunkat, csapatunkat, hogy egyedül vagy bandában válasszanak bennünket szabadidejükben. 
Távlati célunk, hogy szép lassan már ne mi, hanem ők maguk legyenek a mozgatórugói az ifjúsági 
élet szervezésének. Miután kikötöttek hozzánk, formálják ők maguk az őket körülvevő világot.  
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RÁKOSPALOTA PESTÚJHELY ÉS ÚJPALOTA 
HELYTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNYE – ÉRTÉKELÉS 2016 

 

 
A Rákospalotai Múzeumban 2015 vállalásainak nagy része megvalósult, de voltak szakmai és 
személyi változások. Két nyolcórás és egy hat órás munkatárs végezte a feladatokat, és a múlt évben 
is segíthette munkánkat egy kulturális közfoglalkoztatott kolléga, aki harmadik éve dolgozik a 
múzeumban, így teljes mértékben be tudott kapcsolódni a kisegítő munkába. Probléma azonban, 
hogy csak a gyűjteményvezető rendelkezik megfelelő végzettséggel ahhoz, hogy érdemi szakmai 
munka illetve közművelődési tevékenység legyen a múzeumban, ezért továbbra is javasoljuk, hogy 
még egy státuszban nyolcórás szakembert alkalmazzunk, akinek feladata lehetne többek között a 
múzeumpedagógia, gyűjtemény kezelése stb. 
 
2016 júniusában munkahelyi balesetet szenvedett gondnok munkatársunk, így ő év végéig 
betegszabadságon volt. A nyári hónapokban gondnok-segédmunkás nélkül dolgoztunk, a Csokonai 
más telephelyéről segítettek a munkatársak, szeptembertől pedig megbízási szerződéssel töltöttük 
be a munkakört. Ennek ellenére fontosnak éreztük, hogy szakmai ismereteinket bővítsük, 
tárlatvezető-takarító munkatársunk a Magyar Nemzeti Múzeum Országos Restaurátor és 
Restaurátorképző Központjában múzeumi gyűjtemény- és raktárkezelő egy éves tanfolyamot 
kezdett meg 2016 szeptemberében, ami 2017 júniusában zárul. Gyűjteményvezető kollégánk pedig 
szintén szeptemberben a Szabadtéri Néprajzi Múzeumhoz tartozó Múzeumi Oktatási és 
Módszertani Központban múzeumi vezetőképző tanfolyamra járt, ami 2017 februárjában fejeződik 
be. 
 
A legfontosabb szakmai munkák pályázatokhoz kapcsolódnak. Az NKA pályázata tette lehetővé, 
hogy havonta kortárs képzőművészeti kiállítást rendezzünk. A program 2017 márciusában zárul. 
Egy év alatt 10 művész mutatkozik be alkotásaival, de a jövőben el kell gondolkozni azon, hogy 
van-e létjogosultsága kortárs időszaki kiállításoknak, ugyanis a megnyitókon kívül nincs 
látogatottsága, úgy gondoljuk, hogy helytörténettel foglalkozó kiállítások nagyobb népszerűségre 
számíthatnak. 
 
Szintén NKA támogatással készülhetett el a „Leszek sehol-és mindenütt leszek” című kiadvány, 
ami a XV. kerület temetőinek történetét tartalmazza. Sajnos az eredeti vállaláshoz képest 
szerényebb mű született, de talán így is érdekes olvasmány lesz a helytörténet iránt érdeklődőknek. 
 
Kubinyi Ágoston szakmai pályázaton elnyert összeg tette lehetővé, hogy a Rákospalotát bemutató 
majd harminc éves helytörténeti kiállítás megújuljon. Az új kiállítást csak 2017 decemberében kell 
megnyitni, ezért lehetőségünk adódott arra, hogy a 100 éve elhunyt Madarász Viktornak 
emlékkiállítást rendezzünk. A művész leánya, Madarász Adeline jóvoltából a Rákospalotai Múzeum 
a hagyaték tulajdonosa, ami festményeket, tárgyakat, fotókat és iratokat tartalmaz. Így külső cégek 
bevonása nélkül, önerőből az elbontott helytörténeti kiállítás helyén hoztunk létre egy 
professzionális kiállítást. A munkálatok 2016 novemberében kezdődtek, a kiállítás februárban 
nyílik. 
 
Folytatódott a restaurálási program: Madarász Viktor hagyatékához tartozó tárgyakat és egyéb 
festményeket 1.020.000.- Ft értékben restauráltattunk. A jövő évre tolódik át az ónémet étkező- és 
hálószoba bútor, festett bútorok, ónémet asztal és 2 db neobarokk  bútor restaurálása.  
 
A múlt évben is megrendeztük a már hagyományosnak mondható farsangvégi disznóölés 
rendezvényünket. Helyben „látvány” disznóölés keretében mutatjuk be a húsfeldolgozást, amiben 
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aktívan közreműködhetnek az érdeklődő gyerekek, így tavaly is a hurka és kolbásztöltésben 
segédkeztek. A jó hangulatú napon a Szilas Néptáncegyüttes táncbemutatót és tánctanítást tartott, 
délidőben pedig az Ábri család munkájának köszönhetően frissen főzött orja levest és sült kolbászt, 
hurkát fogyaszthatott önköltséges áron a több száz érdeklődő. 
 
Minden évben megrendezzük a két kerti képzőművészeti kiállításunkat. Az első 2016. június 4-én 
volt. Mivel nagyméretű alkotásokat bemutató képzőművészeti kiállítások rendezéséhez a 
múzeumépületben nincs alkalmas hely, a parkosított kertünkben, a Pestújhelyi Napok keretében 
egynapos kiállítást rendezünk a kerületben élő hivatásos képzőművészek alkotásaiból. A mára már 
hagyománnyá vált szabadtéri tárlat évről évre egyre sikeresebb rendezvénynek bizonyul, ahol 
esetenként 250-300 ember is megfordul ezen a napon. A rendezvény látogatása ingyenes. 
Kerületünkben több mint 35 képző-, ipar- és fotóművész él és dolgozik, közülük jó-néhányan 
komoly hazai- és külföldi sikereket, elismertséget tudhatnak magukénak: Gyulai Líviusz Kossuth- 
és Munkácsy-díjas grafikusművész, Károlyi Zsigmond, Konkoly Gyula, Dréher János, Nagy Árpád 
Pika Munkácsy-díjas festőművészek, Nagámi (Nagy Gábor Mihály) Munkácsy-díjas 
szobrászművész, és Gonzales Gábor Ferenczy Noémi-díjas iparművész. Többségükben szívesen 
vesznek részt évről-évre ezen a rendezvényünkön, köszönhetően lokálpatrióta érzéseiknek és a jó 
szakmai hangulatnak. 
 
A másik kiállítás 2016. szeptember 3-án volt, Dréher János Munkácsy-díjas képzőművész és barátai 
állítottak ki a PIKNIK XI. című rendezvényen a múzeum kertjében. Több mint félszáz kortárs 
alkotót hívtunk meg a kiállításra. Soraik közt a mai középgenerációba tartozó-, országosan és 
nemzetközileg ismert és elismert művészeket láthattunk viszont. Legtöbbjük aktív résztvevője és 
alakítója a kortárs művészeti közéletnek, rangos állami kitüntetésekkel büszkélkedhetnek (Kossuth- 
és Munkácsy-díjasok). Többen ajándékoztak már közülük műveket a múzeumnak, ezzel is 
gyarapították kortárs gyűjteményünket. 
 
2016-ban emlékeztünk az 1956-os szabadságharc 60. évfordulójára. Gyűjteményünk is aktív részese 
kívánt lenni az ünnepnek. Voltak vállalások, melyeket nem sikerült megvalósítani, így nem 
jelentettük meg a kerületi történésekre emlékező interjúkat, visszaemlékezéseket tartalmazó 
kiadványt, csupán az 50. évfordulóra készült reprezentatív könyvet adtuk ki újra, új levéltári 
mellékletekkel kiegészítve. 
 
A vállalt kiállításokat, filmvetítéseket és beszélgetéseket azonban sikerült megrendezni. A 
Mindennapi helytörténet: Az én ’56-om sorozat keretében három kerekasztal beszélgetés volt a 
témában és az időszaki kiállító térben András Tibor festőművész 1956-os grafikáiból volt kiállítás.  
Áprilisban M. Kiss Sándor történész, professzor emeritus-sal beszélgetett Alexa Károly 
irodalomtörténész az 1956-ban zajló eseményekről, októberben „A forradalom egy „palotai srác” 
szemével” beszélgetés, novemberben „A forradalom egy amatőr filmes szemével” filmvetítés és 
beszélgetés volt. 
Decemberben Nagy József Attilára (Jocsek) emlékeztünk a „Többért vagy Önmagadnál” című 
dokumentumfilmmel. 
 
Az ókori római kultúrát, harcművészetet, életmódot népszerűsítő egyesület jóvoltából ősszel 
bemutatóval összekötött „római” napot rendeztünk, a sorozat a jövő évben folytatódik. A 
megjelent családok megismerték és ki is próbálhatták a régen használt eszközöket, sőt a saját maguk 
készített pajzsot fel is avathatták „harc” közben.   
 
Megkezdtük a Dokumentumtár és Információs Központ munkatársainak segítségével a 
Helytörténeti Gyűjteményben őrzött fotó-, tárgy-, térkép-, és képzőművészeti festmények 
feldolgozását a Szikla integrált rendszerben, amihez 2015-ben modult is vásároltunk. Az érdemi 
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munka eredményeként 241 db múzeumban megtalálható cikk olvasható online felületen. Nemcsak 
címre, tárgyszóra kereshet az érdeklődő, hanem az eredeti sajtócikket is elolvashatja, nem kell ezért 
a múzeumba látogatnia. A feldolgozás csak azért kezdődhetett meg, mert előzőleg a kulturális 
közfoglalkoztatott munkatárs a gyűjteményvezető segítségével rendszerezte és scannelte az 
újságokat, cikkeket. 
 
Szintén a Dokumentumtár és Információs Központtal közösen dolgozunk a kerületi Értéktáron. 
A múlt évben is két ülése volt a Bizottságnak, újabb három elemmel bővült az értéktár. Elkészült 
az önkormányzat honlapján is az értéktár linkje, így a kerületi lakosok is értesülhetnek a bizottság 
munkájáról, elolvashatják a leírásokat az Értéktár elemeiről, és az adatlap kitöltésével bárki tehet 
javaslatot új elem felvételéhez. A bizottsági üléseket a Dokumentumtárban tartjuk. 
 
A Dokumentumtár és Információs Központtal közös feladatunk a Helyem, Házam, Palotám című 
helytörténeti értesítő kiadása is. Negyedévente jelentkezünk új számmal, minden egyes újság a 
kerület három városrészének történetét dolgozza fel, történészi hitelességgel. 1956-ra emlékezve 
tematikus számot jelentettünk meg novemberben, ezzel is a 60. évforduló helytörténeti eseményeit 
idéztük fel. 
 
Továbbra is feladatunk volt a múzeumba érkező kutatók és szakdolgozók magas szintű szakmai 
segítése. A cél elérése érdekében szükségesnek gondoljuk egy olyan sarok kialakítását, ahol 
zavartalanul lehet a múzeum dokumentumait (iratok, fotók, térképek stb.) tanulmányozni. 
 
A múlt évben több szakmai konferencián, találkozón, kiállításon vettek részt munkatársaink. 
Fontosnak tartjuk, hogy megismerjük a hasonló területen dolgozók munkáját, problémáit, 
tapasztalatainkat megoszthassuk, illetve megoldási lehetőségeket ismerjünk meg.   
 
A gyűjteményvezető, Ádámné Kiss Emília 2017. február 28-án távozott intézményünkből, 
határidőre a beszámolót nem adta le, ezért Kuczkó Andrea, a múzeum vezetésével átmenetileg 
megbízott munkatárs készítette el. 
 
 
 

        Kuczkó Andrea 
kulturális igazgatóhelyettes 
         s.k. 
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RÁKOSPALOTA PESTÚJHELY ÉS ÚJPALOTA 
HELYTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNYE -  MUNKATERV 2017 

 

 
2017. a vállalások éve lesz. Február 4-én nyílik a Madarász Viktor halálának 100. évfordulója 
alkalmából rendezett emlékkiállítás. Nemcsak öregkori festészetének darabjait tekinthetik meg a 
látogatók, hanem bútorai, festőszekrénye, személyes dolgai és iratai is megtekinthetők. A Magyar 
Nemzeti Galéria tulajdonában lévő négy vázlat is emeli a kiállítás színvonalát, így a nagyközönség 
számára legismertebb Madarász festmény, a „Hunyadi László siratása” című, Párizsban 
aranyéremmel díjazott festmény vázlata is látható lesz Rákospalotán. A kiállítás teljes egészében 
önerőből valósul meg az elbontott helytörténeti kiállítás helyén, új gipszkarton falakkal, új 
lámpákkal, teljesen új enteriőrrel. Az önerő nemcsak a pénzforrást jelenti, hanem a szakmunkát is, 
hiszen a szobafestő kivételével a kivitelezést saját kollégákkal oldottuk meg. A június 30-ig 
megtekinthető kiállításra úgy gondolom, méltán büszkék lehetünk. Remélhetőleg a több száz fős 
közönség is így véli majd. 
 
A Kubinyi Ágoston program keretében elnyert támogatás eredményeként a Madarász kiállítás után 
új helytörténeti kiállítást rendezünk. A pályázat értelmében még az év végéig meg kell nyitni az új, 
Rákospalota történetét bemutató kiállítást. Terveink szerint ez nem csupán a tárgyak bemutatását 
jelenti, hanem az új elvárásoknak megfelelő, interaktív, társadalomtörténeti kiállítás lesz, amire 
múzeumpedagógiai program is épül. Az új kiállítás megnyitását több hónapos munkálatoknak kell 
megelőzni, ami nemcsak a tér átrendezését jelenti, hanem a szakmai szempontok szerinti tárgyak 
restaurálását, háttéranyagok feltöltését, installálást. A Madarász kiállítás meghosszabbítása is 
felmerült a magas látogatószám miatt, azonban ehhez szükség van a Kubinyi-pályázat 
átütemezésének engedélyére. 
 
Március végével zárul az NKA által elnyert pályázat eredményeként havonta megrendezett kortárs 
képzőművészeti kiállítás-sorozat. Terveink szerint a jövőben időszaki helytörténeti kiállításokat 
rendezünk, reményeink szerint nagyobb hatékonysággal. 
 
A múlt évben restaurásra elszállított szekrényeket, étkezőasztalt, székeket májusban kapja vissza 
intézményünk, de sajnos továbbra sincs bemutatásra alkalmas helyünk, így raktárba kerülnek. 
Raktározási problémáink az új évben is folytatódnak. Az Észak-pesti kórház területére elszállított 
közel 3000 tárgyat váratlanul újra költöztetni kellett. 2013-ban véglegesnek tűnt, hogy a kórház 
egyik épületében raktározzuk a néprajzi, történeti állományunkat. Bár a fűtetlen, klimatizálást 
nélkülöző helyiségek a műtárgyak számára nem ideálisak, de legalább egy helyen, hozzáférhetően, 
zárt helyen voltak. Márciusban várt ránk a feladat, hogy négy különböző helyre szállítsuk a teljes 
állományt. Úgy gondoljuk, hogy a rossz állapotban lévő műtárgyak többszöri pakolása az állomány 
állagát folyamatosan rontja. A műtárgyak restaurálására és megóvására ilyen mértékben nincs 
fedezet, mint ahogy arra sincs remény, hogy a már felújított tárgyakat megfelelő helyiségekben 
tároljuk. (Állandó hőmérséklet, páratartalom stb.) 
 
Intézményünk tulajdona Kocsis András Kossuth-díjas szobrászművész hagyatéka. A közel száz 
darabból álló hagyaték szobrokat, bútorokat, személyes tárgyakat tartalmaz. Az eredeti elképzelés 
szerint látványraktárba helyeztük volna el a hatalmas gipszszobrokat, amelyeket a közönség számára 
is bemutattunk volna. Jelenleg azonban raktározási problémák miatt a Szántóföld utcai épületünkbe 
zsúfoltuk be a hagyatékot, így remény sincs arra, hogy a közeljövőben bemutassuk.  
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Idén is megrendezzük a már hagyományos két kerti képzőművészeti kiállításunkat, június elején a 
kerületi képzőművészeknek, szeptemberben pedig Dréher János Munkácsy-díjas festőművész 
barátainak lesz egy napos tárlata. 
Folytatódik az ókori Rómát bemutató családi rendezvény is, májusban várjuk az érdeklődőket. 
 
A múlt évben megkezdett feldolgozói munka folytatásaként a Szikla integrált rendszerben 
megkezdjük a fotók és tárgyak feldolgozását. Továbbra is a Dokumentumtár könyvtáros 
munkatársa végzi a feladatot, de az előkészítő munka a muzeológusra vár. 
 
A Helyem Házam Palotám helytörténeti lap gondozása, háttéranyagok biztosítása továbbra is a 
múzeum feladata, mint ahogy a szerkesztőbizottsági összejövetelek helyszíne is a múzeum. 
 
Személyi változásoknak megjósolhatatlan következményei lehetnek, de természetesen bizakodóak 
vagyunk. Kiss Emília gyűjteményvezető távozása után ideiglenesen Kuczkó Andrea kulturális 
igazgatóhelyettes vette át a múzeum irányítását. A meghirdetett álláshelyre március 24-ig lehetett 
jelentkezni, nagy bizalommal várjuk a leendő új múzeumvezetőt. Belső, intézményi 
átcsoportosításnak köszönhetően plusz egy státusz lesz a múzeumban, így a vezető munkáját nyolc 
órában segítheti múzeumpedagógus munkakörbe egy új munkatárs. Így már két szakirányú, 
felsőfokú végzettséggel rendelkező szakember dolgozhat azért, hogy az idén új állandó kiállítás 
nyíljon, helytörténeti időszaki kiállítások legyenek, új kiadványok szülessenek, múzeumpedagógiai 
foglalkozások színesítsék a múzeumi esték sorozatot. 
Februártól újra munkaképes a gondnok munkatársunk, de megbízási szerződéssel továbbra is 
foglalkoztatjuk az őt helyettesítő kollégát, mert a megnövekedett feladatok miatt jelenleg két 
emberre is szükségünk van. Nemcsak a műtárgyak raktározási feladatait kell megoldani, hanem az 
új munkatárs miatt belső átépítésre is szükség van, egy új irodát kell létrehozni.  
Ezeken kívül a tárlatvezető munkatársunk tanfolyami elfoglaltságai miatt a két előbb említett 
munkatársunkkal tudjuk csak megoldani a meghosszabbított nyitva tartásunkat. A Madarász 
kiállítás miatt ugyanis kedd-péntek napokon 10-18-ig, szombaton pedig 10-14 óra között várjuk a 
látogatókat.  
Az új gyűjteményvezető májusban, a múzeumpedagógus áprilisban kezdi meg munkáját. Reméljük 
mindkettőjüknek sikerül beilleszkednie nemcsak a múzeumi csapatba, hanem a Csokonai 
struktúrájába. Mi megpróbáljuk az átmeneti időszakot zökkenésmentessé tenni a látogatók számára, 
és segítségére lenni a két új munkatársnak. 

 
 
        Kuczkó Andrea 
kulturális igazgatóhelyettes 
       s.k. 
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SPORTKÖZPONT – ÉRTÉKELÉS 2016 
 
 
A sportközpont 2016. évi tevékenységében meghatározó volt a Csokonai Művelődési Központtal 
való egyesülés, melyet most már egy év távlatából sikeresnek mondhatunk. 
Január – március hónapban az önállóan megfogalmazott munkatervünk alapján dolgoztunk, az év 
egészében már az új szervezeti keretben, egységes irányítás alatt láttuk el feladatainkat. 
Ugyanez jellemezte a gazdálkodási tevékenységünket is, önállóan gazdálkodtunk. 
Jelen beszámolóban az éves munkatervünkben rögzített feladatokról, illetve az év közben elvégzett 
többletmunkákról adunk számot. 
 
A kiemelt feladatok teljesítése 
 
Az Ifjúsági és Sportközpont 2016. évi költségvetés tervezetét összeállítottuk és részletesen 
indokoltuk. A költségvetésünk fő összegei az előző évek szintjén kerültek megtervezésre, kivételt 
képezett a felújítási keret, amely jelentős fejlesztésekhez szolgált fedezetül.  
A Diákolimpia kerületi versenyek előkészítése, megszervezése, lebonyolítása. 
A Magyar Diáksport Szövetség (MDSZ) 29. alkalommal hirdette meg a 2015-2016. tanévben az 
általános és középiskolák részére a diákolimpia versenysorozatot. 
Az országos kiírásnak megfelelően lebonyolítottuk a 2016-2017. tanév őszi versenyeit is. 
Az elmúlt évben is szerveztük az óvodások úszásoktatását és színvonalasan biztosítottuk az 
általános iskolások részére az úszásoktatás feltételrendszerét. Az uszoda használatát sikerült a 
KLIK-kel egyeztetni, az uszoda használatért a bérleti díjat megkaptuk. 
Az uszoda szabad kapacitásának kihasználtsága jelentősen javult, elérte a 90%-ot. 
- Sikeresen zártuk a 2015/2016. évi műjégpálya projektet és színvonalasan előkészítettük a 
2016/2017-os szezont. Ismételten két műjégpálya létesült a kerületben, az egyik az Ázsia Center belső 
udvarán, melyet az iskoláink 14 óráig használhatnak, a másik a Czabán Általános Iskola területén, az elmúlt 
évek gyakorlata alapján. 

- Tavaly is terveztük, koordináltuk a sportlétesítmények lakossági célú hétvégi nyitva tartását. Arra 
törekedtünk, hogy a kerület több pontján legyenek nyitva tartó létesítmények, és a nyitva tartás – elosztva – 
kiterjedjen szinte az egész hétvégére. A létesítmények kiválasztásánál elsőbbséget élveztek a lakosság által 
kedvelt sportágak űzésére alkalmas fedett és nyitott létesítmények.  

- Kiemelt feladataink közé tartozott a nyári szünidei és a napközis táboroztatás megszervezése, a 
létesítmény feltételrendszer biztosítása. Változás a korábbi évekhez képest, hogy a napközis táborban a 
táboroztatást a sportszakmai igazgató-helyettes irányításával a sportközpont munkatársai végezték, a 
helyszín pedig a Budai II. László Stadionban és a Czabán Általános Iskolában volt. 

- Az elmúlt években számos, évtizedek óta elódázott felújításra került sor.  

- Megújult a tanuszoda vízforgató rendszere és a szellőzése. A vegyszeradagoló rendszer 
automatizálása is megtörtént. 

- A Vasgolyó utcai Sporttelepen lecseréltük a nagy felületű műanyag tetőt, fém trapézlemez került a 
helyére. A vizesblokk felújítása folytatódott. 

- A Szántóföld utcai sporttelepen befejeződött a hangárok rendezése, és elkészült a műhely. 

- Jelentős fejlesztés fejeződött be a Bernecebaráti táborban és az agárdi üdülőben. 

- A felügyeleti főosztály részére több alkalommal szolgáltattunk adat információt a készülő bizottsági-
testületi előterjesztésekhez, illetve a statisztikai jelentésekhez. Kérésre rendszeresen tájékoztattuk a hivatal 
vezetését és a képviselőket.   

- Színvonalasan lebonyolítottuk valamennyi kerületi szabadidős sportrendezvényt. Kiemelten sikeres 
és látogatott volt a Majális, a Kihívás Napja, a Grundfoci Bajnokság, a Mezei Futóverseny, az ’56-os 
Emlékfutás. 

- Folyamatosan ellenőriztük az egyes telephelyeken a szolgáltatás színvonalát, a baleset és 
tűzbiztonságot, a rendet és a tisztaságot. Bejelentés, panasz ebben a tárgykörben nem volt. 
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- A sport igazgató-helyettes, a telephelyvezetők, a budapesti gondnok folyamatosan szervezték a 
szabadságon, betegállományban, tartósan távol lévők helyettesítését. A belső helyettesítés hiánya miatt 
feladatelmaradás, munkakiesés nem volt. 

- A selejtezési, leltározási tevékenységet határidőre, a szabályzatban foglaltaknak megfelelően 
végezték a munkatársak. Leltárhiány nem volt. 

 
A gazdálkodással kapcsolatos feladatok teljesítése 
 
 
Az új szervezet megalakulásával létrejöttek az új szervezeti keretek, a CSKSK-án belüli 
specializálódott szervezeti egységek. Integrálódtunk a telephelyvezetői rendszerbe, rendszeresek 
voltak a telephelyvezetői értekezletek. 
 
A táboroztatásra, a megbízási díjak kifizetésére, eszközbeszerzésre megfelelő források álltak 
rendelkezésre. 
 
Hosszú évek után először 2016-ban elegendőnek bizonyult a kerületi diákolimpia versenysorozat 
színvonalas megrendezésére előirányzott összeg. A tényleges teljesítésnek megfelelően 
finanszíroztuk a versenyeken a sportegészségügyi ellátást, a pedagógusok kísérési díját. A versenyek 
megrendezésére szerződést kötöttünk a diáksport egyesületekkel. 
 
A kiemelt kerületi sportrendezvények rendezési költségét a polgármesteri hivatalban irányozták elő, 
a rendezés feladatait a sportközpont munkatársai végezték el. A munkamegosztás ezen – évek óta 
– bevált módja semminemű fennakadást nem okozott. 
 
Az évközben rendelkezésre álló előirányzatok lehetővé tették számos telephelyen a szükséges 
felújításokat, nagyobb karbantartásokat, eszközbeszerzéseket. 
 
 
A létszámhelyzet változása  
 
 
A sportközpont intézményegység létszáma 52 fő. Az intézményegységbe a vidéki és a budapesti 
telephelyek dolgozói létszáma tartozik. A vidéki táborhelyek dolgozói létszáma: 11 fő. A műfű 
gondozók létszáma: 10 fő. A pályakarbantartók létszáma: 9 fő. Takarítói létszám: 8 fő. Úszómester 
és uszodai gépész összesen 6 fő. Sportszervező, adminisztrátor, gondnok és műszaki vezető 
együttesen 8 fő. Egy fő pályamunkás tartósan beteg. 
 
 
Táboroztatás, üdültetés 
 
 
A XV. kerületi önkormányzat 2016-ben is működette a Bernecebaráti és a siófoki nyári táborokat, 
a Napközis Táborát, és az agárdi üdülőt. A táborok és az üdülő 2016. évi működtetésében nem 
okozott fennakadást, problémát az előző években lezajlott jelentős szervezeti átalakítás, illetve az 
üzemeltető szervezetek többszöri változása (2012. év ISK, 2013. és 2014. év GMK, 2015. év 
Csokonai KSK), de mindenképpen nagyobb erőfeszítést, kreativitást követelt a feladat 
végrehajtásban érintett munkatársaktól a Napközis Tábor áthelyezése a Budai II. Stadionba. 
Az elmúlt évekhez képest jelentős változtatás volt, hogy a nyári napközis tábor vezetését, 
irányítását, egyben valamennyi szakmai feladat ellátását a Sportközpont munkatársai végezték. 
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A táboroztatás, üdültetés előkészítése 

 
A 2016. évi üdülési-táboroztatási évad előkészítését a testületi döntésekre, az aktuális vezetői 
elvárásokra és a 2015. év tapasztalataira alapozva kezdtük meg, párhuzamosan az éves költségvetés 
összeállításával. 
Megtörtént az Üdülési Szabályzat aktualizálása, módosítása. A közbeszerzési eljárások (étkezés, 
szállítás) végeredményeit figyelembe véve rögzítettük a szabályzatban a térítési díjakat. 
Étkezés: Bernecebaráti Tábor –  általános iskolások:   br. 1911 Ft/fő/nap 
                                                   óvodások:                br. 1431 Ft/fő/nap 
               Siófoki Tábor:            br. 2700 Ft/nap 
Az étkezés költsége Bernecebarátiban a 2015. évi szinthez képest csökkent, Siófokon nem 
változott. 
 
Az autóbuszos szállítás egy főre jutó költsége (br. 1524 Ft/fő/alkalom) megegyezett a korábbi évek 
költségével. 
A szabályzatban változatlanok maradtak az üdülők térítési díjai. 
Változás a korábbi évekhez képest, hogy a kedvezményes üdülési díjak megillették a XV. kerületben 
bejegyzett sportegyesületek tagjait is. 
A táboroztatás 2016. évi lehetőségeit, a várható turnusbeosztásokat, az igénybe vehető 
szolgáltatásokat az oktatási intézményvezetők részére szervezett tábori értekezleten ismertettük. 
Nyomatékosan kértük a jelenlévőket, hogy csak előzetes tanulói jelentkeztetéssel megalapozott 
férőhelyeket foglaljanak le a jelentkezésnél. 
Megállapítható, hogy összességében javult az intézmények megalapozott jelentkezése. 
 
Az előkészítő időszakban bejárást szerveztünk az oktatási intézmények igazgatóinak, a kerületi 
sportegyesületek elnökeinek és az önkormányzati vezetőknek, hogy bemutassuk a táboroztatás, 
üdültetés körülményeit. 
A sportegyesületek vezetőit azért invitáltuk, hogy az iskolák által üresen hagyott kapacitásokat 
felajánljuk részükre, megtöltve ezzel a turnusokat. 
 
Az előkészítés feladatai között szerepelt még az utaztatás megszervezése, a közbeszerzési eljárás 
(GMK) lebonyolítását követően. 
 
A nyári táborokba idén jelentős beszerzés nem történt, mivel tavaly kiemelt figyelmet fordítottunk 
a sporteszközökre, felszerelésekre. A napközis táborba vásároltunk 10 db kerékpárt, és pótoltuk a 
leselejtezett játékokat, eszközöket. 
 
Az előkészítés időszakában kiemelt figyelmet fordítottunk a napközis tábor szakmai stábjának 
kialakítására és a programgazdák felkutatására, a programszervezésre. A táboroztató 
csoportvezetők valamennyien önként jelentkeztek a feladatra, egy részük kerületen kívüli 
pedagógus, illetve főiskolai hallgató volt. A megbízási szerződéseket ütemezetten, a jelentkezéseket 
követően készítettük el. 
 
A táboroztatás előkészítésében együttműködtünk a GMK-val és a polgármesteri hivatal 
munkatársaival. 
 
              A táborok, üdülő látogatottsága 
 
A már hivatkozott 2014. évi előterjesztésben jeleztük, hogy a 2009-2014-ig tartó időszakban 
folyamatosan csökkent a táborozók, üdülésben részt vevők létszáma, romlott a létesítmények 
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kihasználtsága. Ennek okait a vizsgálat megállapításait az előterjesztés részletesen tartalmazta. A 
vizsgálat megállapításaira építve számos intézkedés történt a kihasználtság javítása érdekében. 
A teljesség igénye nélkül: 
- megkezdődött a létesítmények fejlesztése, felújítása (Bernecebaráti 2x16 mFt, Agárd 4,5 mFt) 

- 2014-ben és 2015-ben jelentős eszközbeszerzések történtek valamennyi létesítményben, így javítva a 
szolgáltatás színvonalát 

- a kerületi sportegyesületek is bekapcsolódtak a tematikus táboroztatásba 

- figyelmet fordítottunk az üdültetés, táboroztatás népszerűsítésére, a létesítmények bemutatására 

- folyamatosan ellenőriztük az ellátás és a szolgáltatások minőségét valamennyi létesítményben, azonnal 
intézkedtünk a problémák megoldásáról 

- sikerült szinten tartani, illetve csökkenteni a személyszállítás és az étkeztetés költségeit. 
Bernecebarátiban a szolgáltató váltás után jelentősen csökkent az étkezés költsége, javult a minősége és a 
mennyisége. 

 
 
A táboroztatás feltételei és tapasztalatai 
 
A Bernecebaráti és a Siófoki táborokban a táborvezetést, az egyéb személyi feltételeket és a 
programszervezést az igénybe vevő iskolák biztosították. Az Ifjúsági és Sportközpont biztosította 
a táborokat működtető személyeket és a létesítmények üzemeltetését. A létesítményeket időben 
felkészítettük az ANTSZ bejárásokra, illetve a táborozók fogadására. 
 
Bernecebarátiban a tábor szinte teljesen megújult. 
 
Az étkezés színvonala – mennyisége, minősége – minden táborban megfelelő volt. A napközis 
tábor étkeztetését megfelelőnek, elfogadhatónak ítéltem, messze nem érte el az előző év 
színvonalát. 
A siófoki és Bernecebaráti táborokba történő utazáshoz a járműveket (2 db 54 személyes, 1 db 36 
személyes autóbusz) és sofőröket (3 fő) a közbeszerzési eljárással kiválasztott vállalkozó biztosította 
kifogástalanul. A vállalkozó pontosan, magas színvonalon végezte a szolgáltatást, minden 
tekintetben. 
A nyári napközis táborba a gyermekeket két gyülekező helyszínről szállították a táborba, illetve 
vissza. A tanuszodába és a külső programokra is ezeket a járműveket vettük igénybe. 
A táborok játék, sporteszköz ellátottsága megfelelt a táborozók igényeinek. Megszűnt a korábbi 
gyakorlat, hogy az iskolák vitték a saját felszerelésüket, a hangosítást a siófoki és a Bernecebaráti 
táborba. 
A napközis táborba 10 db kerékpárt, homokozó készleteket, társasjátékokat vásároltunk. A 
programokhoz minőségi hangosítás is rendelkezésre állt. A tábor nyitása előtt felújítottuk, 
bővítettük a térhangosítást. A napközis táborban a Dózsa Gimnázium diákjai – közmunka 
keretében – végezték a szertárosi teendőket. 
 
A Napközis Tábor programszervezését kiemelt feladatának tekintette az ISK. Heti és napi 
programtervek készültek. Minden nap voltak „belső” (a tábor területén a táborvezetés, illetve a 
szakmai stáb, vagy a csoportvezetők által szervezett helyi programok) és „külsősök” által a 
táborban, vagy a táboron kívül szervezett programok. 
 
A napközis táborozók részére heti programsorozatot állítottunk össze, változatos eseményekkel. 
A tábor 9 hetéből 7 héten át szerveztük a tanuszodai úszást, naponta – autóbuszos szállítással – 6 
csoport (kb. 76-80 fő) látogatta az uszodát. 
Minden héten volt számháború, ki-mit-tud, ugrálóvár, kerékpáros verseny, íjász bemutató és 
verseny, 11-es rúgó bajnokság, sakk és asztalitenisz verseny. Minden héten nagyon népszerű volt a 
homokvár építő és az aszfaltrajz verseny. Minden gyereknek lehetősége volt pólót festeni a saját 
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részére. Sikerült elvinnünk a gyerekeket egy-egy napra a Balatonvilágosi táborba és az Agárdi 
üdülőbe. Nagyon szerették, jutalomnak számított az arcfestés. 
 
A tábori életet állandó napirend szerint szerveztük. A napi tábornyitó után reggeli, majd a délelőtti 
programok következtek, csoportbeosztással. Ebéd után csendes pihenő, a kicsiknek alvás, 
nagyobbaknak társasjáték, kártyázás, majd 13.30-tól 15.00-ig külsős programgazdákkal 
biztosítottuk az elfoglaltságot. Uzsonna után készülődtek a hazautazásra. 
 
A táborozók jól felszerelt sportszer és játékkölcsönzőből választhatták ki kedvenc játékaikat. Egész 
nap foglaltak voltak a ping-pong és biliárdasztalok, a csocsók és a léghoki asztal. Minden nap volt 
kézműves foglalkozás. 
A nagy melegben jó szolgálatot tett a szabadtéri zuhany és a tábor három pontján felszerelt ivókutak 
és a pancsoló slagok. 
A napközis táborban folyamatos volt az egészségügyi ellátás (védőnő teljes időben, orvos 
időnként).  
A táborban súlyos baleset, vagy fegyelemsértés nem történt. Az üzenő füzet rendszere 
megkönnyítette a szülőkkel a kapcsolattartást. 
 
 
A létesítmények, telephelyek működésének jellemzői 
 
 
A tanuszodában folytatódott a 2014. évben megkezdett rekonstrukció. Részben megújult a 
vízgépészet, új vízforgató szivattyúk lettek felszerelve, ennek megfelelően átalakították a 
csőrendszert. Nagyban javította a komfortérzetet, hogy teljes felújításon esett át az uszoda 
szellőzőrendszere. További jelentős fejlesztés volt a távhő ellátásra történő áttérés. Az uszoda 
előterében korszerű hajszárító berendezéseket szereltünk fel. Megújult és automata lett az uszoda 
vegyszeradagoló rendszere. 
Az uszoda kihasználtsága tovább javult, növekedtek a bevételek. A sportközpont önálló 
szervezésében úszótanfolyamok indultak, ugyanakkor megmaradt a korábbi bérleti rendszer is. Az 
uszoda jobb kihasználtsága érdekében visszaállítottuk a sávok bérleti lehetőségét, így több kisebb 
létszámú csoport egy időben történő oktatása is lehetővé vált. 
Az úszótanfolyamok népszerűsítése érdekében plakátok, szórólapok készültek és az uszoda 
bejáratánál molinót is kihelyeztünk. Az épületre felszereltünk egy nagyméretű TANUSZODA 
feliratú táblát is. 
Ebben az évben sikerült a tankerület helyi igazgatóságával megállapodni a tanuszoda bérleti díját 
illetően, így ez jelentős bevételt eredményezett. 
 
A műfüves pályák karbantartása ütemezetten, rendszeresen megtörtént a korábban beszerzett 
korszerű gépparkkal és az erre kiképzett személyzettel. Az MLSZ folyamatosan ellenőrizte, 
jegyzőkönyvezte a karbantartásokat, vizsgálta a pályák állapotát. Jellemző hiba volt a szükséges 
mennyiségű granulátum hiánya, a labdafogó hálók szakadása, a műfű illesztéseinek, ragasztásának 
szakadása. Ezeket a hiányosságokat megszüntettük. 
A Pestújhelyi Közösségi Ház udvarán létesített pálya zajos működését kifogásolják a lakók, és 
feljelentéssel éltek. A zuglói önkormányzat bírságot szabott ki és kötelezte a CSKSK-t számos 
műszaki beavatkozásra, átalakításra. A pálya felett háló akadályozza meg, hogy a labda elhagyja a 
játékteret, a palánkokra hangtompító anyag lett felragasztva, már dupla vastagságban, jelentősen 
csökkentve a játék zaját. A játékosok „hangoskodását” nem tudjuk „csökkenteni”! Korlátoztuk a 
használati időt, figyelembe véve a lakók igényét. A pálya hétköznap 20:30-ig van nyitva, szombaton 
és vasárnap zárva tart. Ismételten állítottunk a fényszórók dőlésén, csökkentve ezzel a környék 
bevilágítását. 
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A Szántóföld utcai pályán folyamatosan gond volt a műfüves pálya világításával. Hosszas vita után 
a kivitelező garanciában elvégezte a szükséges javításokat, felújításokat, már rendben működik. 
 
A Vasgolyó utcai létesítményen megújult mind a négy teniszpálya. Megtörtént a balesetveszélyes 
hullámlemeztető teljes felújítása és a csatornahálózat részleges cseréje. A zuhanyozókban, 
mosdókban csapteleket és a szaniterek egy részét cseréltük. A füves pálya állapota sokat javult, 
köszönhetően a rendszeres karbantartásnak és odafigyelésnek. 
 
Sportrendezvények  
 

➢ A kerületi diákolimpiát a 2015-2016. tanév 2. felében és a 2016-2017. tanév első felében 16 
sportágban rendeztük meg, 256 általános iskolás és középiskolás csapatot, 1599 egyéni versenyzőt, 
összesen 3953 (halmozott szám) tanulót készítettek fel és indítottak a versenyeken a kerületi 
testnevelő tanárok. A diákolimpia 74 alkalommal, 179 órában zajlott (atlétika I-IV. kcs. fiú, lány; 
Palota Kupa fiú-lány III-IV. korcsoport (kcs.), teremlabdarúgás lány I-IV. kcs., teremlabdarúgás fiú 
I.-IV. kcs., tollaslabda fiú-lány II-KI. kcs., ügyességi váltóverseny fiú-lány III. kcs., játékos 
sportverseny fiú-lány II. kcs., úszás fiú-lány I-KI. kcs., asztalitenisz fiú-lány II-KI. kcs., sakk fiú-
lány I-KI. kcs., kispályás labdarúgás fiú-lány I.-KI. kcs., Lepcsényi emlékfutás, óvodás futóverseny, 
óvodás labdarúgótorna.) 
A versenyek megrendezésébe bevontuk a diáksport szervezeteket és a testnevelő tanárokat. 
Az intézményvezetők és a kerületi diáksport szervező igazolásai alapján - a megbízási szerződésben 
foglaltak szerint - nyilvántartottuk és kifizettük a diákolimpián részt vevő pedagógusok kísérési 
díjait (br. 1000,-Ft/óra).  
 

➢ A sportközpont szervezte, koordinálta, illetve rendezte a kerületi önkormányzat esemény 
naptárában szereplő kiemelt sportrendezvényeket. Több mint 1500 fő vett részt a hagyományos 
Mezei Futóversenyen, amelyet a Pólus parkolójában, illetve a Szilas patak mentén szerveztünk. 
Népszerű volt a két éve bevezetett családi futam, melyen közel ezer fő indult. 
Mintegy kettőszáz gyermeksakkozó vett részt a IV. Rákospalota Kupa sakkversenyen, mely a 

Hubay Zeneiskolában került lebonyolításra. 

Az év legnagyobb szabású sporteseménye ismét a Szántóföld utcai Majális volt, amelyen több mint 

2500 fő mozgott, sportolt a választható 22 sportágban.  

Kerületünk ismét benevezett a Kihívás Napja országos vetélkedésbe, ahol a legnagyobb települések 

kategóriájában a III. helyet értük el. A programot úgy szerveztük, hogy az óvodásoktól a nyugdíjas 

korosztályig mindenki találhatott kedvére való mozgásformát.  

A sportnap keretében a Budai II. László Stadionban programot szerveztünk a nyugdíjas klubnak, 

az utánpótláskorú labdarúgóknak és a kerületi karate kluboknak. 

Hagyományosan a Hartyán iskolában rendeztük a kerületi CSIVIT tornaverseny döntőjét. A 

rendezvényt nagyszabású tornabemutatóval nyitották meg. 

Ismét nagy létszámú csapatot vonzott mind a tavaszi, mind az őszi grundfoci bajnokság. Előbbit a 

lakótelepi bitumenes „dühöngőkben”, utóbbit a műfüves pályákon rendeztük. 

A tavalyi évben először rendeztük meg a kerületi Köztisztviselői Sportnapot. A jó hangulatú 

eseményen a hivatali dolgozók több mint fele vett részt valamilyen sportágban. 

 

Az V. Palota Kupa Íjász Verseny, melyet a Budai II. László Stadionban rendeztünk, 120 fő 

versenyző nevezett. 
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Közel 400 fő résztvevője volt az Óvodás Olimpia Futóversenyének, melyről minden gyermek apró 

ajándékkal térhetett haza. A győztesek érmet és oklevelet is kaptak. 

Az ’56-os Forradalom és Szabadságharc tiszteletére szervezett Emlékfutáson 2200 főt 

regisztráltunk. 

Ünnepélyes keretek között nyitottuk meg a 2016/2017. évi jeges szezont. Kerületünkben három 

hónapon keresztül két helyszínen működik jégpálya. Az egyik az Ázsia-Center belső udvarán a 

másik hagyományosan a Czabán Általános Iskola udvarán. Igény szerint beosztottuk a kerületi 

óvodákat és iskolákat, akik hétköznapokon 8-16 óra között vehetik igénybe térítésmentesen a 

jégpályák szolgáltatásait. 

December hónapban – ünnepség keretében – köszöntöttük a kiemelkedő tevékenységet végző 

testnevelőket, sportvezetőket. 

 

A létesítmények kihasználtsága 

 

A 2016. év egyik kiemelt feladatának tekintettük a létesítmények kihasználásának további javítását. 

 

A Tanuszoda hétközi kihasználtsága optimális (100%) volt. A szorgalmi időszakban naponta 6-20 

óráig, a nyári szünidőben 8-18 óra között volt nyitva az uszoda. Éves összesítésben (órában):  

- iskolai, óvodai úszásoktatás   1489 óra 

- utánpótlás korúak oktatása     613 óra 

- versenysport képzés      142 óra 

- tanfolyamok, szabadidős úszás    704 óra 

 
A Szántóföld utcai sporttelep számos funkciót töltött be 2016-ban is. Szolgálta a labdarúgó 
utánpótlás-nevelést (edzések, mérkőzések), helyet adott a téli időszakban a felnőtt labdarúgók (1. 
FC Femina, REAC) felkészülésének, hétvégeken iskolai, családi sportnapoknak, egyéb nagyszabású 
rendezvényeknek. Nyáron itt tartotta a gyermek labdarúgó és a kapus táborát a Sportiskola SE, 
edzőtáborát a Nihon Dinamik SE karate egyesület. A bajnoki szezonban hétvégeken itt játszották 
mérkőzéseiket a Sportiskola korosztályos csapatai. 
 

- iskolai sport     120 óra 

- utánpótlás-nevelés  1629 óra 

- versenysport     351 óra 

- szabadidősport           699 óra 

- egyéb (tábor, rendezvények)   878 óra 

 
A Budai II. László Stadion a kerület központi létesítménye, kihasználtsága a bajnoki idényben 
hétköznap 16-21 óráig maximális, a füves pálya túlterhelt. A stadion műfüves pályáján edzenek a 
Sportiskola SE korosztályos labdarúgó csapatai, a füves pályán edzenek és tartják mérkőzéseiket a 
REAC és az 1. FC Femina felnőtt csapatai, illetve a REAC öregfiúk csapata. Iskolai szorgalmi 
időszakban a Dózsa Gimnázium és a Czabán Általános Iskola diákjai használják a létesítményt. 
Ebben az évben itt került megrendezésre a nyári Napközis Tábor is. 
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Éves kihasználtság: 
 
Stadion és atlétika pálya     Műfüves pálya 

- iskolai sport   405 óra     638 óra 

- utánpótlás-nevelés  352 óra   1767 óra 

- versenysport   645 óra     354 óra 

- szabadidősport    95 óra     348 óra 

- egyéb (versenyek)    55 óra     880 óra 

- Napközis Tábor  együttesen    360 óra 
 
A Budai II. László Stadionban működő Tanszálló teljesen megújult.  
 
A nyári táborok, a napközis tábor és az üdülő kihasználtsága közelítően az előző évek szintjén 
maradt. 
 

•  A Bernecebaráti Tábor látogatottságát elemezve, a táborban az erdei iskolai adatok a következők: 
967 gyermek összesen 3325 vendég éjszakát töltött. A nyári táboroztatás idején 741 gyermek 4256 
vendég éjszakára vette igénybe a tábort. 
 

• A Siófoki Tábor kihasználtsága a következő: 413 gyermek 3169 vendég éjszakát töltött a 
táborban. A tábor jelenlegi állapotát tekintve ez az elvárásoknak megfelelő. 
 

• Az Agárdi Üdülő látogatottsága: 303 fő 1586 vendég éjszakát töltött az üdülőben. emelkedett a 
tavalyi 171 főről 645 főre, illetve 1432 vendégéjszakáról 2425 vendégéjszakára. Az üdülő ismét 
népszerű lett a kerület közszférájában dolgozó munkatársak körében. 
 

• A Napközis Tábor kihasználtsága idén megközelítette a 80 %-ot.  

Lakossági célú, hétvégén nyitott sportlétesítmények  

Az elmúlt évek hagyományait folytatva az önkormányzat támogatásával a lakossági szabadidős 
sportolási lehetőségek helyi bővítésére, hétvégenként megnyitottuk a kijelölt fedett és nyitott iskolai 
sportlétesítményeket, valamint egy asztalitenisz és egy kondicionáló termet. 

A program célja, hogy hétvégéken – térítésmentesen - a lakosság rendelkezésére álljanak olyan 
sportlétesítmények, amelyekben – szakmai felügyelet és sporteszközök használata mellett - több 
sportágban is testedzési lehetőséget tudunk biztosítani (pl.: terem labdarúgás, tollaslabda, 
asztalitenisz, csocsó, kosárlabda, kézilabda, műfüves labdarúgás stb.). 
 
A kedvező tapasztalatokat, a lakossági visszajelzéseket és a korábbi évek kihasználtsági mutatóit 
figyelembe véve jelöltük ki a létesítményeket. Szombati napokon összességében 9.00-19.00 óra 
között a Kontyfa Általános Iskola, a Dózsa György Gimnázium és a Szent Korona Általános 
Iskolák tornatermei és sportudvarai, valamint a Kontyfa utcai iskolában működő Kontyfa 
Asztalitenisz Sportiskola asztalitenisz terme várta a sportolni szerető lakosokat. Vasárnapi napokon 
9.00 - 14.00 óráig a Czabán Általános Iskola, valamint 10.00 – 15.00 óra között az AST Testkultúra 
SE kondicionáló terme állt rendelkezésére az érdeklődőknek. 

A létesítmények ebben az évben összesen 16-18 hétvégén voltak nyitva. A rendezők 
sporteszközöket biztosítottak a résztvevőknek és gondoskodnak a biztonságos és balesetmentes 
sportolás feltételeiről.  
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A helyszíneken biztosítottuk a szakmai felügyeletet, sportszervezők, edzők és a testnevelők álltak 
rendelkezésre. Minden helyszínen szerveztek nagyszabású családi sportnapot, ennek időpontját 
kifüggesztették az iskolák bejáratánál, illetve közlik az intézmények honlapján. A helyi rendezők 
bajnokságokat, villámtornákat is rendeztek egy – egy sportágban. 

A programokon a lakossági részvétel díjmentes volt, a sporteszközök használatáért sem kellett 
fizetni.  

Összefoglaló: 

Az új szervezet – a Csokonai Kulturális és Sportközpont – rövid idő alatt felállt és az elvárható 
hatékonysággal tevékenykedett. Rendszeresek voltak a vezetői egyeztetések, munkatársi 
értekezletek. A telephelyvezetői megbeszélések megfelelő fórumai voltak az információáramlásnak, 
a vezetői számonkérésnek, a feladat jelölésnek. 

A sportközpont jó színvonalon teljesítette a 2016. évre kitűzött sportszakmai feladatait. Jó gazda 
módjára kezelte, működtette a gondjaira bízott létesítményeket. Számos telephelyen voltak jelentős 
karbantartások, felújítások. 

Tevékenységünket mindvégig a takarékosságra, a rendelkezésre álló források hatékony 
felhasználására való törekvés jellemezte. Folyamatosan figyelemmel kísértük az előirányzatok 
felhasználását, egyetlen előirányzatnál sem történt indokolatlan túllépés. 

 
 

Ábri László 
     sport igazgatóhelyettes 

                                 s.k. 
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SPORTKÖZPONT – MUNKATERV 2017 
 

1. Az intézményegység kiemelt feladatai 

 

• A 2017. évi elemi költségvetés összeállítása. 

• Az előirányzatok tervszerű, szakszerű és takarékos felhasználása, a felhasználás folyamatos 

– naprakész - követése. 

• A sportközpont kezelésében lévő létesítmények bérbeadás hatékonyságának növelése, 

törekedve az optimális kihasználtságra. 

• A kerületi diákolimpia éves versenysorozatának megszervezése. 

• A kerületi óvodás, diák és gyógy-úszásoktatás beosztása, megszervezése. 

• A 2016/2017. évi műjégpálya projekt lebonyolítása. 

• A 2017/2018. évi műjégpálya projekt lebonyolítása. 

• A sportlétesítmények lakossági célú hétvégi nyitva-tartásának szervezése  

• Az intézmény honlapjának folyamatos fejlesztése, naprakész tartalommal történő feltöltése, 

ismertető kiadvány készítése. 

• A műfüves pályák folyamatos karbantartása az MLSZ előírásainak megfelelően.  

• Az erdei, a nyári és a napközis táboroztatás előkészítése, lebonyolítása. A táboroztatáshoz 

szükséges eszközök beszerzése.  

• Az egyes telephelyeken a rendelkezésre álló költségvetési forrásoknak megfelelő 

karbantartások, felújítások elvégzése 

• A KK Bizottság és a Képviselő-testület ülésére megvitatásra kerülő előterjesztésekhez 

szakmai előkészítő anyagok készítése a felügyeleti főosztállyal történő előzetes egyeztetések, 

illetve a 2017. évi munka- és üléstervek alapján.  

• A kerületi rendezvénynaptárban szereplő sportrendezvények lebonyolítása, koordináció a 

rendezésben résztvevő sportszervezetekkel. 

• Az egyes telephelyek működésének, rend, tisztaság, munka-, tűz- és balesetvédelem, a 

szolgáltatási színvonal folyamatos ellenőrzése. 

• Szabadság, betegállomány, tartós távollét esetén a belső helyettesítés megszervezése, a 

feladatellátás folyamatos biztosítása. 

• Selejtezés, leltári tevékenységek szabályzat szerinti előkészítése, lebonyolítása. 

• Az Önkormányzat és a sportegyesületek között létrejövő megállapodásoknak megfelelően 

biztosítjuk a sportlétesítmények használatát, és ennek megfelelően elkészítjük a bérleti 

szerződéseket. 

• A jogszabályok, rendeletek és adatok kigyűjtése, továbbítása, feldolgozása. 

 

2. Gazdálkodás – munkaügyi feladatok 

 

A sport intézményegység 2017. évi költségvetésének összeállítása 

Az előirányzatok tervszerű, takarékos és ütemezett felhasználása, a folyamatos vezetői 

egyeztetéseknek megfelelően 

Az előirányzatok alakulásának folyamatos figyelemmel kísérése, estleges módosítások 

kezdeményezése. 
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Közbeszerzési eljárások, illetve beszerzési eljárások (pályázatok) kezdeményezése az éves 

költségvetésben jóváhagyott előirányzatoknak megfelelően: 

• füves pályák felújítására, karbantartására 

• a táboroztatással, úszásoktatással kapcsolatos autóbuszos utaztatásra 

• műkorcsolya pályák építésére, üzemeltetésére 

• a táborokban történő étkeztetésre 

Ellátmányok rendszeres felvétele, kezelése, határidőre történő elszámolása 

Megrendelések összeállítása, beszerzések 

• takarítószer, tisztítószer 

• irodaszer 

• egyéb beszerzések 

Étkezések megrendelése a Bernecebaráti és a siófoki táborba, számlázás ügyintézése 

A szálló igénybe vételével kapcsolatos pénzügyi és nyilvántartási tevékenység 

Létesítmények bérbeadásával kapcsolatos nyilvántartási és pénzügyi tevékenység, szerződések 

elkészítése, ügyintézés 

Gazdálkodással kapcsolatos statisztikák vezetése, továbbítása 

 

3. Létesítmények, telephelyek, sport projektek 

 
Általános iskolás és óvodás úszásoktatás megszervezése, foglaltság beosztása. Kötelező 

időszakon túli teljes körű kihasználtság megszervezése. Szerződések előkészítése. 

A Budai II. László Stadion, a Vasgolyó utcai Sporttelep létesítményeinek és a Szántóföld utcai 

Sporttelep műfüves pályájának hasznosítása a sportszervezetek nyári sporttáboroztatásához. 

Rendszeres kapcsolattartás valamennyi telephellyel, egyeztetések megszervezése. A 

létesítmények foglaltságának naprakész nyilvántartása; egyeztetések a bérlőkkel; pályák, 

létesítmények helyszíni bemutatása; bérleti szerződések előkészítése 

A labdarúgó egyesületek részére koordinációs értekezletek összehívása, a létesítmény igények 

egyeztetése, a bajnoki mérkőzésekhez szükséges feltételek biztosítása. 

 

Kerületi sportlétesítmények lakossági célú hétvégi nyitva tartásának megszervezése, az eddigi 

t6apasztalat alapján ugyanazon pályákat működtetjük. A műfüves pályák időbeosztása, bérleti 

szerződések előkészítése. A létesítmények időszaki (heti, havi, éves) használatával, 

kihasználtságával kapcsolatos nyilvántartások, statisztikák vezetése, év végi összesítések 

készítése. 

 

A műjégpályák építési projekt teljeskörű lebonyolítása. Kiegészítő tevékenységek, ügyelet 

megszervezése, oktató biztosítása, időpontok beosztása 

 
A létesítményekkel kapcsolatos műszaki jellegű problémák ügyintézése.  

 
4. Táboroztatás 

 

A nyári táboroztatás időpontjainak beosztása, igények összehangolása, egyeztetése.  

A táboroztatáshoz szükséges tárgyi feltételek megléte, előkészítése, a nyitás ellenőrzése. 



CSOKONAI KULTURÁLIS ÉS SPORTKÖZPONT 

 

 
89 

A napközis tábor személyi állományának kiválasztása, felkészítése. 

Az étkezés megrendelése, a számlázással kapcsolatos ügyintézés. 

A gyermek szállítás megrendelése, összehangolása, a teljesítés igazolása. 

A tábori telephelyek felújítása, karbantartása. 

A táborokba szükséges eszközök, játékok, felszerelések beszerzése. 

AZ „Üdülési szabályzat” és mellékleteinek módosítása. 

A táboroztatáshoz szükséges engedélyek beszerzése. 

A táboroztatók megbízása, teljesítésigazolás. 

A táboroztatás értékelése. 

 

5. Rendezvények 

 
A kerületi diákolimpia versenysorozat 2017. évi eseményeinek előkészítése, 2017. első félévének 

lebonyolítása,  

A kerületi önkormányzat rendezvény naptárában szereplő sportrendezvények előkészítése, 

lebonyolítása. A rendelkezésre álló előirányzat felhasználása, együttműködés a polgármesteri 

hivatal Polgármesteri Kabinetének Társadalmi Kapcsolatok csoportjával 

Az intézmény telephelyein szervezett külső és saját rendezvényekhez a létesítmények, a 

technikai felszerelések, eszközök és a munkaerő igény szerinti biztosítása 

Az önkormányzat rendezvény naptárában szereplő rendezvényekhez az eszközök, személyek 

biztosítása, a helyszínek lekötése, beszerzések koordinálása 

 

6. Kapcsolattartás, megbeszélések, értekezletek 

 

A gazdálkodással, sportszakmai tevékenységekkel, létesítmény használattal, koordinációval 

kapcsolatban az együttműködés munkamegosztással valósul meg: 

• polgármesterrel, a felügyelő alpolgármesterrel  

• polgármesteri hivatal felügyeleti osztályával  

• GMK szervezeti egységeivel  

• KLIK vezetőjével  

• nevelési-oktatási intézmények vezetőivel  

• FŐPOHI Sport és Turisztikai Főosztály és Fővárosi Sportági Szakszövetségek 

• kerületi diáksport szervezetek vezetőivel 

•  kerületi sportegyesületek vezetőivel  

• A 2017. évi táboroztatással kapcsolatos értekezlet összehívása, megtartása, táborok 

beosztása, táboroztatás 

• Munkatársi értekezlet összehívása, beszámoltatás, vezetői ellenőrzés, feladat jelölés 

• Telephelyvezetői értekezleten részvétel, beszámolás, tájékoztatás. 

 

7. Ellenőrzések: 

 

A nyári napközis tábor működésének, étkezési szolgáltatásának, rendjének, tisztaságának, 

szervezettségének, napi feladat végrehajtásának ellenőrzése, ellenőrzési napló vezetése 

Az úszásoktatás szolgáltatás körülményeinek és a kihasználtság ellenőrzése 
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A nyári táborok működésének, a szolgáltatás színvonalának ellenőrzése 

A sportlétesítmények hétvégi nyitva tartásának ellenőrzése 

A műjégpályák működtetésének, a szolgáltatás színvonalának és a kihasználtság ellenőrzése, 

ellenőrzési napló vezetése 

 

8. Egyéb sportszakmai feladatok  

 

A létesítményhasználat – füves, műfüves pályák - (edzések, mérkőzések) heti egyeztetése a 

REAC Sport Kft, a REAC Sportiskola SE, a Pestújhelyi SC a Testvériség, és az 1. FC Femina 

labdarúgó csapatának vezetőivel. Pályabeosztások elkészítése, eljuttatása a létesítményekbe A 

Budai II. László Stadionban a füves labdarúgó pályákhoz heti pálya karbantartási időterv 

(locsolás, fűnyírás, vonalazás) készítése az egyeztetett létesítményhasználat figyelembe 

vételével. 

Az MLSZ részére jelentés készítése a műfüves pályák kihasználtságáról 

A sportközpontot érintő – éves sportlétesítmény statisztika összeállítása, továbbítása a 

felügyeleti főosztály részére 

 

   
 
 
 
      Ábri László 

  sport igazgatóhelyettes 
             s.k. 
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A CSOKONAI KULTURÁLIS ÉS SPORTKÖZPONT 
ÉRTÉKELÉSE DIAGRAMOKON 
 
 
 
 

Bevételek:  Ft 

Önkormányzati támogatás 674 997 489 

Pályázatok 5 970 000 

Saját bevétel: 154 110 951 

 - kulturális feladatok 92 506 571 

 - sport feladatok 61 604 380 
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Kiadások: Ft 

 - Kulturális terület   

Szakmai feladatok 139 549 309 

Érdekeltségnövelő pályázat 6 408 629 

Felújítások - PEKH 2 151 101 

 - Sport terület   

Szakmai feladatok 200 814 859 

Tehergépkocsi beszerzés 5 897 638 

Bútorok Budai II. szállóra 1 612 205 

Rendezvénysátor ponyvával  1 023 140 

Felújítások: 66 845 432 

Sportközpont 29 861 260 

Bernecebaráti 29 928 627 

Agárd 7 055 545 
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